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Kapitalismus und Sozialismus
Der Sozialismus

Seine Geschichte und seine Lehren

Zur Einführung in den Sozialismus
Adler, V. Schwurgerichtsprozess gegen Dr . Viktor Adler über die Anklage

der Verbrechen der Störung der öffentlichen Ruhe, der Religions¬
störung etc. Durchgeführt vor dem Reichenberger Schwurgericht vom
17. bis 20. November 1898. 64 Seiten. Wien 1899. K —'24

Bauer , 0 . Nationaler Kampf oder Klassenkampf , Wien 1911. 16 Seiten.
K —*06

Blatchford , R. Im Reiche der Freiheit . Briefe über den Sozialismus.
Wien 1907. 228 Seiten. K P20

Bracke , W. „Nieder mit den Sozialdemokraten !“ Berlin 1909. 20 Seiten.
K —■12

Brink, Dr. J. van der (römisch -katholischer Priester .) Ein katholischer
Plärrer als Sozialdemokrat. Aus dein Holländischen. Berlin 1906.
16 Seiten. K —-12

Danneberg , R. Das sozialdemokratische Programm . Eine gemeinverständ¬
liche Eiläuterung seiner Grundsätze. Vierte umgearbeitete Auflage.
Wien 1914. 192 Seiten. K 1*20

Agitationsausgabe nur für organisierte Arbeiter K —*70
Ellenbogen , Dr. W. Was wollen die Sozialdemokraten ? Zur Aufklärung im

Wahlkampfe. Wien 1907. 32 Seiten. K —-10, 100 Stück K T—
— Was will die Sozialdemokratie? Eine elementare Erläuterung des

sozialdemokratischen Programms. Zweite wesentlich veränderte Auf¬
lage. Wien 1914. 128 Seiten. K —'70

Engels , Friedrich . Die Entwicklung des Sozialismus von der Utopie zur
Wissenschaft. Nebst Anhang: Die Mark. 6. Auflage. Berlin 1911.
68 Seiten. K —-48

— Grundsätze des Kommunismus. Eine gemeinverständliche Darlegung.
Aus dem Nachlass von Friedrich Engels. Herausgegeben von Eduard
Bernstein. Berlin 1914. 34 Seiten. K —'24

GÖhre, P. Wie ein Pfarrer Sozialdemokrat wurde . Berlin 1912. 16 Seiten.
K —*12

Hoffmann , Adolf. Die zehn Gebote und die besitzenden Klassen . Nach dem
gleichnamigen Vortrag. 14. Auflage. Berlin 1911. 80 Seiten. K —*36

Hört 'mal zu. Magdeburg 1913. 64 Seiten . K —‘30
Kautsky , K. und Bruno Schoenlank . Grundsätze und Forderungen der

Sozialdemokratie. Erläuterungen zum Erfurter Programm. Berlin 1913.
64 Seiten. , K —*12

Lassalle , F. Arbeiterprogramm . Ueber den Zusammenhang der gegen¬
wärtigen Geschichtsperiodemit der Idee des Arbeiterstandes. Berlin 1907.
47 Seiten. . K —'36

Lassalle , F. Ueber Verfassungswesen . Aus einem Vortrag , den Ferdinand
Lassalle im April 1862 in Berlin gehalten hat . Mit Anmerkungen.
Wien 1913. 32 Seiten. K —*10, 100 Stück K T—
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36 Der Sozialismus. — Seine Geschichte und seine Lehren.

Lassalle -Gedenkblatt . Mit Beiträgen von Andr . Scheu , K. Leuthner , Doktor
J . Ingwer und anderen. Geschmückt mit einem prächtigen Lassalle-
Porträt . Wien 1901. K —"12

Manifest , Das Kommunistische . Mit Vorreden von Karl Marx und Friedrich
Engels und einem Vorwort von Karl Kautsky. 8. Auflage. Berlin 1912.
52 Seiten. K —-24

Mann der Arbeit , her zu uns ! Ein Zwiegespräch mit allen , die noch abseits
vom Kampfe stehen. Berlin 1912. 24 Seiten. K —-12

Marx, K. Lohnarbeit und Kapital . Separatabdruck aus der „Neuen
Kheinischen Zeitung“ vom Jahre 1849. Berlin 1912. 40 Seiten. K —HO

Payer , 0. W. (Renner K.) Mehrarbeit und Mehrwert . Eine Plauderei . 2. Auf¬
lage. Wien 1913. 24 Seiten. K —‘IO

Renner , Dr. K. Landvolk und Sozialdemokratie . Wien 1911. 16 Seiten.
K —■'06, 100 Stück K 4*-

Schacherl , M. Nach Feierabend . Sieben Gespräche zwischen dem Kogl-
bauer-Poldl und dem Steinhofer-Seppl. Nach einer Idee des Enrico
Malatesta. Zweite verbesserte und vermehrte Auflage. Wien 1909.
32 Seiten. K —'10, 100 Stück K 7-—

Schulz , Heinr . Gehörst du zu uns ? Eine Anrede an einen jungen Arbeiter.
Berlin 1911. 19 Seiten. ^ K —-24

Stern , J. Der historische Materialismus und ,die Theorie des Mehrwertes.
München 1894. 32 Seiten. K —-20

— Der Zukunftsstaat . Thesen über den Sozialismus. Sein Wesen, seine
Durchführbarkeit und Zweckmässigkeit. Berlin 1908. 40 Seiten. K —*36

Warum musst du Sozialdemokrat sein ? Berlin 1911 . 16 Seiten . K -12
Warum sind wir arm ? Ein Mahnwort an alle , die arbeiten . Nach dem

Holländischen des Rienzi. 20 Seiten. K —'12
Agitationsausgabe 100 Stück K 7-—

Was will die Sozialdemokrat 8? Herausgegeben vom Parteivorstand der
deutschen sozialdemokratischenArbeiterpartei in Oesterreich. Wien 1912.
32 Seiten. K —HO, 100 Stück K 6'—, 1000 Stück K 50'—

— (Nur Programm.) Flugblatt . Wien 1903. K —-02
100 Stück K 1-—, 500 Stück K 4'—, 1000 Stück K 6‘—

Womit man vor Sozialdemokraten graulich macht . Ein Mahnwort.
Berlin 1907. 16 Seiten. K —*12

Ziele und Wege . Erläuterungen der sozialdemokratischen Gegenwaits-
forderungen. Unter Mitarbeit von H. Lindemann, A. Süssheim,
F. Stampfer und C. Zetkin. Herausgegeben von A. Braun. Berlin 1911.
48 Seiten. K —’24

Die Lehren des Sozialismus
Adler, Dr. M. Marxistische Probleme . Beiträge zur Theorie der materialisti¬

schen Geschichtsauffassung und Dialektik. Stuttgart 1913. 316 Seiten.
Geb. K 4-20

— Marx als Denker. Zum 25. Todestage von Karl Marx. Berlin 1908.
96 Seiten. ^ K 1*44

— Der soziologische Sinn der Lehre von Karl Marx. Leipzig 1914.
30 Seiten. K —‘96

— Wegweiser. Studien zur Geistesgeschiche des Sozialismus. Stuttgart
1914. 248 Seiten. Geb. K 3‘—

Bebel , Aug. Attentate und Sozialdemokratie . Berlin 1905. 23 Seiten . K —-24
— Aus meinem Leben. I. Teil. 2. Auflage. Berlin 1911. 236 Seiten. Geb. K2-40
— II. Teil. Berlin 1911. 420 Seiten. Geb. K 3'60

Wiener Volksbuchhandlung IGNAZ BRAND & Co,



Die Lehren des Sozialismus. 37

Bebel, Aug. Aus meinem Leber . III . Teil . Herausgegeben von K. Kautsky.
Berlin 1914. 270 Seiten. Geb. K 2'7Ö

—- Die Frau und der Sozialismus. 130. bis 140. Tausend. Stuttgart 1913.
518 Seiten. Geb. K 3'60

— Hie Sozialismus hie Christentum. Nürnberg 1906. 16 Seiten. K —T2
— Sozialdemokratie und Antisemitismus. Berlin 1906. 38 Seiten. K —‘36
— Unsere Ziele. Eine Streitschrift gegen die „Demokratischj Korre¬

spondenz“. 12. Auflage. Berlin 1906. 56 Seiten. K —-36
— Zur Erinnerung an die am 17. August 1913 erfolgte Bestattung.

Zürich 1913. 32 Seiten mit 18 Illustrationen. K —'96
Bernstein , E. Der Streik . Sein Wesen und sein Wirken . Frankfurt 1906.

119 Seiten. K 1*80
— Die Voraussetzungen des Sozialismus und die Aufgaben der Sozial¬

demokratie. Stuttgart 1909. 186 Seiten. K 2'40, geb. K 3'60
— Die verschiedenen Formen des Wirtschaftslebens. Berlin 1912.

32 Seiten. K —‘24
— Die Grundbedingungendes Wirtschaftslebens. Berlin 1907. 32 Seit. K—'24
— Die Natur und die Wirkungen der kapitalistischen Wirtschaitsordnung.

Berlin 1909. 32 Seiten. K —-24
— Gesellschaftliches und Privateigentum. Berlin 1891. 32 Seiten. K —'24
— ZurTheorie und Geschichte des Sozialismus. Berlin 1904. 406 Seiten. K 7'20
— Die Arbeiterbewegung. Frankfurt 1910. 202 Seiten. K 3'60
— Ferdinand Lassalle und seine Bedeutung für die Arbeiterklasse. Mit

einem Lichtdruckporträt Lassalles. Berlin 1904. 95 Seiten. K —‘60
Borchardt , J. Die Grundbegriffe der Wirtschaftslehre . Eine populäre

Einführung. Leipzig 1908. 69 Seiten. K —'48
— Einführung in die Nationalökonomie. Leitsätze zum Kursus. Leipzig

1911. 12 Seiten. K —-12
Boudin, L. B. Das theoretische System von Karl Marx . Stuttgart 1909.

278 Seiten. Geb. Iv 3'60
Danneberg , R. Das sozialdemokratische Programm . Eine gemeinverständ¬

liche Erörterung seiner Grundsätze. Vierte umgearbeitete Auflage.
Wien 1914. 192 Seiten. K 1'20. Für organisierte Arbeiter. K —'70

— Karl Marx. Der Mann und sein Werk. Unter Mitwirkung von K. Kautsky,
M. Adler, 0 . Bauer, G. Eckstein, L. Winarsky und anderen. Wien 1913.
(54 Seiten. Mit drei Bildern. K —'36

Deutsch , H. (Qualifizierte Arbeit und Kapitalismus . Werttheorie und Ent¬
wicklungstendenzen. Wien 1904. 102 Seiten. K 3'60

Dietzgen , J. Die Religion der Sozialdemokratie . München 1911. 68 S. K —'36
— Die Zukunft der Sozialdemokratie. Berlin 1907. 20 Seiten. K —'24
— Sozialdemokratische Philosophie. Berlin 1966. 64 Seiten. K —'36
Dikreiter , H. Sozialdemokratie und Sozialismus im Lichte bürgerlicher

Kritik. Eine Materialsammlung. Altenburg 1911. 80 Seiten. K —'36
Duncker , Dr. H. Volkswirtschaftliche Grundbegriffe . Mit besonderer Be¬

rücksichtigung der ökonomischen Grundlehren von Karl Marx. Als
Leitfaden für Unterrichtskurse. 2. Auflage. Stuttgart 1910. 79 Seiten.

Geh. K —-60, geb. K 1'20
Eckart , Dr. S. Warum ich kein Sozialdemokrat bin ! München 1911 .52 S. K —'60
Ellenbogen , Dr. W. Was will die Sozialdemokratie . Eine elementare Er¬

läuterung des sozialdemokratischen Programms. Zweite vermehrte
Auflage. Wien 1914. 138 Seiten. K —'70
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38 Der Sozialismus. — Seine Geschichte und seine Lehren.

Friedrich Engels
Engels , F. Der deutsche Bauernkrieg . Dritter Abdruck . Mit Einleitung

und Anmerkungen herausgegeben von Franz Mehring. Berlin 1908.124 Seiten. Geb. K 2-40
— Der Ursprung der Familie, des Privateigentums und des Staates.

Im Anschluss an Lewis H. Morgans Forschungen. 10. Auflage. Stutt¬
gart 1910. 188 Seiten. Geb. K 1-80

— Die Entwicklung des Sozialismus von der Utopie zur Wissenschaft.
6. Auflage. Nebst Anhang: Die Mark. Berlin 1911. 68 Seiten. K —-48

— Die Lage der arbeitenden Klasse in England. Nach eigener Anschauung
und authentischen Quellen bearbeitet . 3. Auflage. Stuttgart 1909.300 Seiteu. Geb. K 3‘—

— Herrn Eugen Dührings Umwälzung der Wissenschaft. 6. Auflage.
Stuttgart 1907. 354 Seiten. Geb. K 3’60

— In Sachen Brentano contra Marx wegen angeblicher Zitatfälschung.
Hamburg 1891. 73 Seiten. K 1-20

— Ludwig Feuerbach und der Ausgang der klassischen deutschen
Philosophie. 5. Auflage. Stuttgart 1910. 64 Seiten.

Geh. K —‘60, geb. K P20
— Grundsätze des Kommunismus. Eine gemeinverständliche Darlegung.

Aus dem Nachlass herausgegeben von Ed. Bernstein. Berlin 1914.36 Seiten. K —-24
• - Briefwechsel zwischen Friedrich Engels und Karl Marx 1844 bis 1883.

Herausgegeben von A. Bebel und Ed. Bernstein. Stuttgart 1913.
I. Band: (1844 bis 1853). 448 Seiten.
II. Band: (1854 bis 1860.) 429 Seiten.
JTI. Band: (1861 bis 1867.) 442 Seiten.
IV. Band : (1868 bis 1883.) 536 Seiten.

Nur komplett. Geb. K 52‘80
— Aus dem literarischen Nachlass von Karl Marx, Friedrich Engels und

Ferdinand Lassalles. (Siehe unter Mehring Seite 43.)
Fischer , P. Die Marxsche Werttheorie . Zur Einführung in das Studiumvon Marx. Berlin 1907. 48 Seiten. K —‘36
Frohme , K. Die Arbeiterbewegung eine Kulturmacht . Berlin 1911 . 32 Seiten.

K —'30
Gegen den staatlichen Gebärzwang . Reden des Reichsratsabgeordneten

Aug. Brey, Dr. Silberstein und Luise Zietz. Hannover 1914. 24 Seiten.
K —■18

Gorter, H. Der historische Materialismus . Aus dem Holländischen über¬
setzt von Anna Pannekoek. Stuttgart 1913. 128 Seiten.

Geh. K —’OO, geb. K P20
Greulich , H. Ueber die materialistische Geschichtsauffassung . Berlin 1909.32 Seiten. K —-30
— Der Staat vom sozialdemokratischen Standpunkt aus. Eine Aus¬

einandersetzung mit den Anarchisten. 2. Auflage. Zürich 1912.43 Seiten. K —-48
Grigorovici , Tatjana . Die Wertlehre bei Marx und Lassalle . Beitrag zur

Geschichte eines wissenschaftlichenMissverständnisses, Separatabdruck
aus Marx Studien, Bänd 3. Wien 1910. 96 Seiten. K 2-40

Grunwald , M. Zur Einführung in Marx ’ „Kapital “. Dresden 1913 . 36 Seiten.
K —-48

Herzberg , W. Sozialdemokratie und Anarchismus . Ludwigshafen 1906.32 Seiten. K —‘24
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Die Lehren des Sozialismus. 39

Hilferding, Dr. R. Böhm-Bawerks Marx-Kritik. (Aus Marx-Studien I .)
Wien 1904. 61 Seiten. K P40

— Das Finanzkapital. Eine Studie über die jüngste Entwicklung des
Kapitalismus. Separatabdruck aus Marx-Studien, Band III . Wien 1910.
477 Seiten. Geh. K 9'—, geb. K 11-60

Hiliquit, P. Der Sozialismus, seine Theorie und Praxis. München 1911.
287 Seiten. Geb. K 6‘—

Hoffmann, E. Egoismus und Sozialismus. Bielefeld 1906. 32 Seiten.K —-30
Huber, Prof, A. Die Philosophie in der Sozialdemokratie. Müchen 1892.

40 Seiten. K —*20
Issajeff, Prof. A. H. Sozialpolitische Essais. Stuttgart 1902. 352 Seiten.

K 7-80, geb. K 9’60
— Der Sozialismus und das öffentliche Leben. Aus dem Russischen.

Stuttgart 1903. 806 Seiten. K 9-60
— Individualität und Sozialismus. Aus dem Russischen von Karl Kuhls.

Berlin 1906. 86 Seiten. K 1-80
Kampffmeyer, P. Vom Kathedersozialismus zum Kathederkapitalismus.

Ludwigshafen 1913. 48 Seiten. K —-60
— Streifzüge durch die Theorie und Praxis der Arbeiterbewegung.

Stuttgart 1907. 116 Seiten. K 1-20
Karner, Dr. J. Die soziale Funktion der Rechtsinstitute, besonders des

Eigentums. (Aus Marx-Studien Band I.) Wien 1904. 128 Seiten.K 2-80

, Karl Kautsky

Kautsky, K. Bernstein und das sozialdemokratische Programm. Eine
Antikritik. Stuttgart 1899. 195 Seiten. K 2-40

— Das Erfurter Programm in seinem grundsätzlichen Teile. 10. Auflage.
Stuttgart 1910. 262 Seiten. Geb. K 2-40

— Der Weg zur Macht. Politische Betrachtungen über das Hineinwachsen
in die Revolution. 2. Auflage. Berlin 1910. 112 Seiten. K —*60

— Der Ursprung des Christentums. Eine historische Untersuchung. Stutt¬
gart 1910. 570 Seiten. Geb. K 6-90

— Die soziale Revolution. I . Sozialreform und soziale Revolution. Berlin
1911. 64 Seiten. K —-48

— II. Am Tage nach der sozialen Revolution. Berlin 1911. 48 Seiten. K —-36
— Karl Marx’ OekonomischeLehren. Gemeinverständlich dargestellt und

erläutert . Stuttgart 1912. 266 Seiten. Geb. K 2-40
— Die Sozialdemokratie und die katholische Kirche. 2. Auflage. Berlin

1906. 31 Seiten. K —-36
— Vermehrung und Entwicklung in Natur und Gesellschaft. Stuttgart

1910. 268 Seiten. Geb. K 2-40
— Die historische Leistung von Karl Marx. Zum 25. Todestag des Meisters.

Mit einem Porträt . Berlin 1908. 48 Seiten. K —-36
— Taktische Strömungen in der deutschen Sozialdemokratie. Berlin 1911.

36 Seiten. K —'30
— Grundsätze und Forderungen der Sozialdemokratie. Berlin 1913.

64 Seiten. K —-12
— Handelspolitik und Sozialdemokratie. Berlin 1911. 98 Seiten. K —-60
— Parlamentarismus und Demokratie. Stuttgart 1911. 140 Seiten.

Geh. K —■BO, geb. K 1-20
— Vorläufer des neueren Sozialismus:

I. Band: Kommunistische Bewegungen im Mittelalter. Stuttgart 1909.
380 Seiten. Geb. K 3‘60
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iü i)er Sozialismus . — Seine Geschichte und seine Lehren.

Kautsky, K. Vorläufer des neueren Sozialismus:
II. Band: Der Kommunismus in der deutschen Reformation. Stuttgart
1909. 382 Seiten. Geb. K 3’60

— Patriotismus und Sozialdemokratie. Leipzig 1909. 24 Seiten. K —‘24
— Thomas Morus und seine Utopie. Stuttgart 1907. 322 Seiten. Geb. K 3-—
-j-  Ethik und materialistische Geschichtsauffassung. Stuttgart 1906.

144 Seiten. Geb. K P80
— Die Klassengegensätze im Zeitalter der französischen Revolution.

2. Auflage. Stuttgart 1908. 80 Seiten. Geh. K —60, geh. K 1‘20
— Friedrich Engels : Sein Leben und Wirken. Berlin 1908. 44 Seiten. K —*48
— Der pol.tische Massenstreik. Ein Beitrag zur Geschichte der Massen¬

streikdiskussionen innerhalb der deutschen Sozialdemokratie. Berlin
1914. 302 Seiten. Geb. K 4*20

Labriola, A. Zum Gedächtnis des kommunistischen Manifestes. Eingeleitet
und übersetzt von Franz Mehring. Mit einem Bildnis des Verfassers.
Leipzig 1909. 42 Seiten. K l -20

Lahautiäre, R. Kleiner Katechismus der Sozialreform. München 1902.
24 Seiten. K —-36

Lange, F. A. Die Arbeiterfrage. Mit Einleitung und Anmerkungen
herausgegeben von Fr. Mehring. Berlin 1910. 176 Seiten. Geb. K 2'40

Ferdinand Lassalle
Lassalle, F. Reden und Schriften. BandI bis III. Im Neudruck. Erscheinen

unbestimmt.
— An die Arbeiter Berlins. Eine Ansprache im Namen der Arbeiter des

Allgemeinen deutschen Arbeitervereines. Berlin 1892. 36 Seiten. K —-24
— Arbeiterlesebuch. Rede Lassalles zu Frankfurt am Main am 17. und

19. Mai 1863. Im Neudruck.
— Arbeiter-Programm. Ueber den Zusammenhang der gegenwärtigen

Geschichtsperiode mit der Idee des Arbeiterstandes. Berlin 1912.
47 Seiten. K —-36

— Der Hochverratsprozess wider Ferdinand Lassalle vor dem Staats¬
gerichtshof zu Berlin am 12. März 1864. Nach dem stenographischen
Bericht. Berlin 1892. 88 Seiten. K —-48

— Der Lassallesche Kriminalprozess. 2. und 3. Heft. Zweites Heft : Die
mündliche Verhandlung nach dem stenographischen Bericht . Drittes
Heft : Das Urteil erster Instanz mit kritischen Randnoten zum Zwecke
der Appelationsrechtfertigungbearbeitet. Berlin 1892. 128 Seiten. K —‘60
Erstes Heft : Unter dem Titel „Die Wissenschaft und die Arbeiter“
erschienen.

— Die Agitation des Allgemeinen deutschen Arbeitervereines und das
Versprechen des Königs von Preussen. Eine Rede, gehalten am
Stiftungsfest des Allgemeinen deutschen Arbeitervereines zu Ronsdorf
am 22. Mai 1864. Berlin 1892. 52 Seiten. K —-30

— Die Feste, die Presse und der Frankfurter Abgeordnetentag. Drei
Symptome des öffentlichen Geistes. Eine Rede, gehalten in den Ver¬
sammlungen des Allgemeinen deutschen Arbeiterkongresses zu Barmen,
Solingen und Düsseldorf. Berlin 1892. 52 Seiten. K —•30

— Die indirekte Steuer und die Lage der arbeitenden Klassen. Eine
Verteidigungsrede vor dem königlichen Kammergericht zu Berlin
gegen die Anklage, die besitzlosen Klassen zum Hass und zur Ver¬
achtung gegen die Besitzenden öffentlich aufgereizt zu haben.
Berlin 1902. 141 Seiten. K —:72
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Die Lehren des Sozialismus. 41

Lassalle, F. Die Wissenschaft und die Arbeiter. Eine Verteidigungsrede vor
dem Berliner KriminaJgericht gegen die Anklage, die besitzlosen Klassen
zum Hass und zur Verachtung gegen die Besitzenden öffentlich auf¬
gereizt zu haben. Berlin 1908. 56 Seiten. K —‘48

— Herr Bastiat-Schulze v. Delitzsch, der ökonomische Julian , oder Kapital
und Arbeit. Mit einem kiitischen Vorwort von Ed. Bernstein. Berlin
1898. 260 Seiten. K P20

— Herr Julian Schmidt, der Literarhistoriker. Leipzig 1886. 108 Seiten.
K —-90

— Kleine Aufsätze: 1. Die französischen Nationalwerkstätten von 1848.
2. Antwort an Herrn Professor Rau. 3. Lassalle und die Statistik von
Wackernagel. 4. Herr Wackernagel oder der moderne Herostratus.
5. Erwiderung auf eine Rezension der „Kreuzzeitung“. Im Neudruck.

— Meine Assisen-Rede, gehalten vor den Geschworenen zu Düsseldorf
am 3. Mai 1849 gegen die Anklage, die Bürger zur Bewaffnung gegen
die königliche Gewalt aufgereizt zu habeD. Berlin 1913. 102 Seiten.

K —-60
— Offenes Antwortschreiben an das Zentralkomitee zur Berufung eines

Allgemeinen deutschen Arbeiterkongresses zu Leipzig. Neue Auflage.
Berlin 1907. 72 Seiten. K —-48
Ueber Verfasrsungswesen. Ein Vortrag, gehalten in einem Berliner
Bezirksverein. — Was nun ? Zweiter Vortrag über Verfassungswesen.
— Macht und Recht. Ein offenes Sendschreiben Ferdinand Lassalles.
Berlin 1907. 86 Seiten. K —-60

— Vorrede zum System der erworbenen Rechte. München 1895. 18 Seiten.
K —-24

— Franz von Sickingen. Leipzig 1911. 180 Seiten. K —-48
— Intime Briefe Ferdinand Lassalles an Eltern und Schwester. Berlin

1905. 172 Seiten. K 3-60
— Aus dem literarischen Nachlass von K. Marx, Fr. Engels und Ferd.

Lassalle Siehe Mehring. Seite 43.
Laufenberg, H. Der politische Streik. Stuttgart 1914. 260 Seiten. Geb. K 3’—
Lensch, Dr. P. Sozialistische Literatur . Leipzig 1907. 24 Seiten. K —'18
Liebknecht, W. Ueber die politische Stellung der Sozialdemokratie, ins¬

besondere mit Bezug auf den Reichstag. Berlin 1893. 32 Seiten. K —‘18
— Was die Sozialdemokraten sind und was sie wollen. Chemnitz 1910.

48 Seiten. K —-30
Luxemburg, R. Sozialreformoder Revolution.Leipzig 1908. 84 Seiten. K —’60
— Die Akkumulation des Kapitals. Ein Beitrag zur ökonomischen

Erklärung des Imperialismus. Berlin 1913, 446 Seiten. Geb. K 9*60

Karl Marx

Marx, K. Das Elend der Philosophie. IV. Auflage. Stuttgart 1907. 188 Seiten.
Geb. K 2-40

— Das Kapilal. Kritik der politischen Oekonoraie. 1 Buch: Der Pro¬
duktionsprozess des Kapitals. Volksausgabe. Mit verdeutschten An¬
merkungen und einem Sachregister. Herausgegeben von K. Kautsky.
Stuttgart 1914. 768 Seiten. Geh. K 6’60, geb. K 7-80

— Das Kapital. Kritik der politischen Oekonomie. Band I : Der Pro¬
duktionsprozess des Kapitals. 6. Auflage. Hamburg 1909. 739 Seiten.

Ermässigter Preis K 6-—, geb. K 8'40
— Band II : Der Zirkulationsprozessdes Kapitals. 4. Auflage. Hamburg 1910.

500 Seiten. Ermässigter Preis K 4-80, geb. K 7-20
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Marx, K. Das Kapital. Band III : Der Gesamtprozess der kapitalistischen
Produktion. 1. Teil. 3. Auflage. Hamburg 1911. 448 Seiten. 2. Teil. 3. Auf¬
lage. Hamburg 1911. 422 Seiten. Ermässigter Preis K 7-20, geh. K 9’60

— Der 18. Brumaire des Louis Bonaparte. Neue Auflage. Stuttgart 1914.
123 Seiten. K —'60, geh. K 1*20

— Der Bürgerkrieg in Frankreich. Adresse des Generalrates der Inter¬
nationalen Arbeiterassoziation. Berlin 1891. 71 Seiten. K —‘36

— Die Klassenkämpfe in Frankreich 1848 bis 1850. Mit einer Einleitung
von Friedrich Engels. Berlin 1895. 112 Seiten. K 1*20

— Lohn, Preis und Profit. Vortrag, gehalten im Generalrat der „Inter¬
nationale “ am 26. Juni 1865. Uebersetzt von E. Bernstein. 3. Auf¬
lage. Frankfurt 1910. 46 Seiten. K —‘24

— Theorien über den Mehrwert. Aus dem nachgelassenen Manuskript
„Zur Kritik der politischen Oekonomie“. Herausgegeben von Karl
Kautsky. I. Band : Die Anfänge der Theorie vom Mehrwert bis Adam
Smith. 2. Auflage. Stuttgart 1910. 430 Seiten. Geb. K 7‘20

— II. Band, 1. Teil : David Ricardo. 2. Auflage. Stuttgart 1910. 324 Seiten,
Geb. K 6-—

— IT. Band 2. Teil: David Ricardo. 2. Auflage. Stuttgart 1910. 382 Seiten.
Geb. K 6-60

— TII. Band: Von Ricardo zur Vulgärökonomie. Stuttgart 1910. 602 Seiten.
Geb. K 9-60

— Revolution und Kontrerevolution in Deutschland. Deutsch von Karl
Kautsky. 2. Auflage. Stuttgart 1907. 140 Seiten. Geb. K 2-40

— Zur Kritik der politischen Oekonomie. 3. Auflage. Stuttgart 1909.
202 Seiten. Geb. K 3‘—

—Lohnarbeit und Kapital. Neu herausgegeben von K. Kautsky. Berlin
1912. 40 Seiten. K —-30

— Enthüllungen über den Kommunistenprozesszu Köln. Herausgegeben
von F. Mehring. Berlin 1914. 148 Seiten. Geb. K 2'40

— Briefwechsel zwischen Karl Marx und Friedrich Engels. Siehe unter
Engels, Seite 38.

— Aus dem literarischen Nachlass von Karl Marx, Fr. Engels und Ferd.
Lassalle. Siehe Mehring.

Marx, K. und Engels, F. Das kommunistische Manifest. Mit einem Vor¬
wort von Karl Kautsky. 8. Auflage. Berlin 1912. 52 Seiten. K —-24

Marx-Studien. Blätter zur Theorie und Politik des wissenschaftlichen
Sozialismus. Herausgegeben von Dr. Max Adler und Dr. Rudolf
Ililferding . I. Band. Wien 1904. X und 433 Seiten.

Geh. K 8-—, geb. K 9‘60
Inhalt : Dr. R. Hilferding. Böhm-Bawerks Marx-Kritik. —Dr. J . Karner,
Die soziale Funktion der Rechtsinstitute , besonders des Eigentums.
— Dr. Max Adler, Kausalität und Teleologie im Streite um die
Wissenschaft.

— II. Band : 0 . Bauer, Die Nationalitätenfrage und die Sozialdemokratie.
Wien 1908. 576 Seiten. Vergriffen.

— III . Band : 0 . Hilferding, Das Finanzkapital. — Tatjana Grigorovici,
Die Wertlehre bei Marx und Lassalle. Wien 1910. 576 Seiten.

Geh. K 10-—, geb. K 11-60
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Mehring , F. Aus dem literarischen Nachlass von Karl Marx , Friedrich Engels
und Ferdinand Lassalle. Gesammelte Schriften von Karl Marx, Friedrich
Engels und Ferdinand Lassalle. 1841 bis 1850. 2. Auflage. Stuttgart
1913. 1. Band : Von März 1841 bis März 1844. 492 Seiten. 2. Band:
Von Juli 1844 bis November 1847. 482 Seiten. 8. Band: Von Mai 1848
bis Oktober 1850. 490 Seiten. 4. Band: Vom Februar 1849 bis Juli
1862. 378 Seiten. Nur komplett. Geb. K 24'—

Pannekoek , Dr. A. Marxismus und Darwinismus . Ein Vortrag . Leipzig 1909.
44 Seiten. K —'30

— Religion und Sozialismus. 2. Auflage. Bremen 1906. 32 Seiten. K —‘36
— Der Kampf der Arbeiter. Sieben Aufsätze. Leipzig 1909. 32 Seiten.

K —-*24
Parvus . Das soziale Problem unserer Zeit . Dresden 1910. 47 Seiten.

K —-48
— Die kapitalistische Produktion und das Proletariat . Berlin 1908.

46 Seiten. K —-36
— Der Sozialismus und die soziale Revolution. Berlin 1910. 40 Seiten.

K - -30
— Die Arbeiterschaft und das Unternehmertum. Berlin 1910. 40 Seiten.

K - -30
— Der Ideenkamipf gegen den Sozialismus. Berlin 1910. 27 Seiten. K —-24
— Die Verstaatlichung der Banken und der Sozialismus. Dresden 1910.

82 Seiten. K —'90
— Die Banken, der Staat und die Industrie . Dresden 1910. 58 Seiten.

K —-60
Payer , 0. W. (K. Renner .) Mehrarbeit und Mehrwert . 2. Auflage . Wien 1913.

24 Seiten. K —-10
Pflüger , P. Sozialpolitische Reden und Aufsätze . Zürich 1913 . 384 Seiten.

Geb. K 6*—
— Einführung in die soziale Frage. Zürich 1910. 200 Seiten. K 2'40
Plechanow , G. Anarchismus und Sozialismus . Berlin 1904. 84 Seiten.

K —-48
— Die Grundprobleme des Marxismus. Stuttgart 1910. 112 Seiten.

Geh. K —-60, geh. K 120
Rosenberg , Dr. phil. Ricardo und Marx als Werttheoretiker . Kritische

Studie. Wien 1904. 128 Seiten. K 3'60
Schmidt , Dr. Conr. Der natürliche Arbeitslohn . Jena 1887. 87 Seiten . K 2'40
— Die Durchschnittsprofitrate. Stuttgart 1889. 112 Seiten. K 2'40
Stampfer , Fr. Religion ist Privatsache . Erläuterungen zu Punkt 6 des

Erfurter Programms. Berlin 1905. 46 Seiten. K —'24
— Grundbegriffe der Politik. Nürnberg 1910. 293 Seiten. Geb. K 3'60
Stern , J. Der historische Materialismus und die Theorie des Mehrwerts.

München 1894. 30 Seiten. K —'20
Vandervelde , E. Neutrale und sozialistische Genossenschaftsbewegung.

Stuttgart 1914. 154 Seiten. Geb. K 1'80
Waffenkammer des Sozialismus , Aus der . Frankfurt . Bisher 12 Bände.

Geb. ä K 1*80
Die Baude enthalten kleinere und grössere Abhandlungen sozialistischer

Schrifteller aus alter und neuerer Zeit , unter anderen Schriften von Engels,
Hess , Kautsky , Lafargue, Marx, Saint -Simon , Schönlank , Wolff.

Wirtschaftskrise und Arbeitslosigkeit . Referat Otto Bauer . Parteitag
Wien 1913. K 1*20

Zetkin , Klara . Karl Marx und sein Lebenswerk ! Elberfeld 1913 . 47 Seiten.
K —'30
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Kampf, Der. Sozialdemokratische Monatschrift . VI. Jahrgang . Redaktion:
Friedrich Adler, Otto Bauer, Adolf Braun und Karl Renner. Heraus¬
gegeben von Georg Emmerling. Jährlich 12 Hefte ä 48 Seiten. Bezugs¬
preis ganzjährig K 6.—, halbjährig K 3-—• Einzelne Hefte K —’50.
Per Jahrgang in Halblwd. geb. K 8‘—. In Halbfranz geb. K 9’—

Monatshefte , Sozialistische . Herausgeber Dr . J . Bloch . Jahrgang XX.
Monatlich 2 Hefte ä K —-60. Vierteljährig, samt Porto K 4-20

Neue Zeit, Die. Revue des geistigen und öffentlichen Lebens . Redaktion
Karl Kautsky. Erscheint wöchentlich in Heften ä K —’30, viertel¬
jährig K 3‘90. Mit Postzusendung K 4’60

Die Geschichte der Arbeiterbewegung und des Sozialismus
Geschichte des Sozialismus vor Marx. Utopismus.

Bebel, A. Charles Fourier . Sein Leben und seine Theorien . Mit einem
Porträt Fouriers und einer Abbildung des Phalanstbres. 3. Auflage.
Stuttgart 1907. 271 Seiten. Geb. K 3’—

Bloch, L. Soziale Kämpfe im alten Rom . 3. Auflage . Leipzig 1913.
150 Seiten. Geb. K 1*50

Buonarroti , Ph . Babeuf und die Verschwörung für die Gleichheit . Ueber-
setzt von Anna und Wilhelm Bios. Stuttgart 190t). 336 Seiten.

Geb. K 3-—
Cabet , E. Das Weib und sein unglückliches Schicksal in der gegenwärtigen

Gesellschaft, sein Glück in der zukünftigen Gemeinschaft. Mit einem
Vorwort von Dr. H. Lindemann. München 1908. 24 Seiten. K —’24

Campanella , Ph . Der Sonnenstaat . Mit Anmerkungen und Vorbemerkungen.
München 1900. 96 Seiten. K —’60

Considerant , V. Fourier ’s System der sozialen Reform . Leipzig 1912.
108 Seiten. K 2'64

Enfantin , P. Die National -Oekonomie des Saint -Simonismus . Leipzig 1905.
100 Seiten. K 2-64

Engels , F. Die Entwicklung des Sozialismus von der Utopie zurWissenschaft.
Nebst Anhang : Die Mark. 6. Auflage. Berlin 1911. 68 Seiten. K —"48

Frank , E. Die Sklavenaufstände des Altertums . München 1902 . 52 Seiten.
K - -24

Hausenstein , W. Die grossen Utopisten . (Fourier , Saint -Simon , Owen.)
Berlin 1912. 66 Seiten. K —*48

Huber, Prof. A. Der Sozialismus .Ein Rückblick auf das Altertum . München 1895.
72 Seiten. K —‘20

Kautsky , K. Thomas Morus und seine Utopie . Mit einer historischen
Einleitung 2. Auflage. Stuttgart 1907. 322 Seiten. Geb. K 3‘—

— Vorläufer des neueren Sozialismus. Zweite durchgesehene Auflage.
L Band: Kommunistische Bewegungen im Mittelalter. Stuttgart 1909.
380 Seiten. Geb. K 3‘60
— II . Band : Der Kommunismus in der deutschen Reformation.
Stuttgart 1909. 332 Seiten. Geb. K 3‘60

Lux, Dr. H. Etienne Cabet und der Tkarische Kommunismus . Stuttgart 1894.
288 Seiten. Geb. K 2-40

Luzzatto , E. Entwicklung und Wesen des Sozialismus . Band I . Sozialistische
Bewegungen und Systeme bis zum Jahre 1848. Wien 1910. 444 Seiten.

Geb. K 4-80
Maier , G. Soziale Bewegungen und Theorien bis zur modernen Arbeiter¬

bewegung. 4. Auflage. Leipzig 1910. 157 Seiten. Geb. K P50
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Menger, Dr. A. Das Recht auf den vollen Arbeitsertrag in geschichtlicher
Darstellung. 4. Auflage. Stuttgart 1910. 172 Seiten. K 3-60

— Neue Staatslehre. III . Auflage. Jena 1906. 263 Seiten K 2-40, geb. K 3*12
Morus, Th. Utopia . Uebersetzt und mit sachlichen Anmerkungen versehen

von J . C. Wessely. München 1896. 164 Seiten. K —'80
Mückle, F. Die Geschichte der sozialistischen Ideen im 19. Jahrhundert.

2 Bände. Leipzig 1909. 157 und 152 Seiten. Geb. ä K 1*50
— Saint-Simon. Jena 1908. 384 Seiten. K 9‘60
PÖhlmann, R. Geschichte der sozialen Frage und des Sozialismus in der

antiken Welt. 2. Auflage. 2 Bände. München 1912. 610 und 644 Seiten.
Geb. K 36--

Saint -Simon , H. Neues Christentum . Leipzig 1913 . K U44
Simon, Helene . Robert Owen. Sein Leben und seine Bedeutung für die

Gegenwart. Jena 1905. 338 Seiten. Geb. K 9'60
Weitling , W. Evangelium des armen Sünders . München 1897. 106 Seiten.

K —-96
Die Menschheit, wie sie ist und wie sie sein sollte. München 1896.
78 Seiten. K —’30

— Garantien der Harmonie und Freiheit . Mit einer biographischen Ein¬
leitung und Anmerkungen herausgegeben von Franz Mehring.
Berlin 1908. 268 Seiten. Geb. K 3*60

Die alte uni die neue Internationale
Bericht , Internationaler , über die Gewerkschaftsbewegung 1903 bis 1912.

Herausgegeben von dem internationalen Sekretär für gewerkschaftliche
Landeszentralen, per Jahrgang K 1‘80
Alljährlich Mitte November erscheinend, bieten die Berichte ein treues
Spiegelbild der gewerkschaftlichen Bewegung.

Danneberg , R. Karl Marx. Der Manu und sein Werk . Unter Mitwirkung
von K. Kautsky. M. Adler, 0 . Bauer, G. Eckstein, L. Winarsky und
anderen. Mit drei Bildern. Wien 1913. 64 Seiten. K —*36

Jaeckh , G. Die Internationale . Eine Denkschrift zur vierzigjährigen
Gründung der internationalen Arbeiterassoziation. Leipzig 1904.
240 Seiten. Geb. K 2‘40

Kautsky , K. Friedrich Engels . Sein Leben etc . 2. Auflage . Berlin 1908.
44 Seiten. K —'48

Liebknecht , W. Karl Marx zum Gedächtnis . Ein Lebensabriss und Er¬
innerungen. Nürnberg 1896. 120 Seiten. K —.-90

Marx, K. und Engels Fr. Das kommunistische Manifest . Berlin 1913.
56 Seiten. K —*24

Protokoll des Internationalen Arbeiterkongresses zu Paris 1889. Mit einem
Vorwort von W. Liebknecht. K —*30

— des Internationalen Arbeiterkongresses in Zürich 1893. ( K —'60
— des Internatmnlen Arbeiterkongresses in London 1896. ' K —'24
— des Internationalen Sozialistenkongresses in Stuttgart 1907. K —'60
— des Internationalen Sozialistenkongresses in Kopenhagen 1910. K —*50
— des Internationalen Sozialistenkongresses in Basel 1912. K —‘IS
Rothstein , Th. Aus der Vorgeschichte der Internationale . Stuttgart 1913.

44 Seiten. K —‘60
Sombart , W. Sozialismus und soziale Bewegung . 6. Auflage , Jena 1908.

395 Seiten. K 3 —
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Sorge , F. A. Briefe und Auszüge aus Briefen von Johann Phil . Becker,
Josef Dietzgen, Friedrich Engels, Karl Marx und anderen an F. A. Sorge
und andere. Stuttgart 1906. 428 Seiten. Volksausgabe. Geb. K 4'80

Steklow , G. Michael Bakunin . Ein Lebensbild . Stuttgart 1913. 128 Seiten.
Geh. K - -60, geh. K 1*20

stiekloff , G. Marx und die Anarchisten . Dresden 1913. 69 Seiten . K —'60
Vaterlandslose Gesellen . Kurze Biographien der verstorbenen hervorragenden

Sozialisten des 19. Jahrhunderts . Stuttgart 1901. 106 Seiten. K —'60
Zetlkin , Klara . Karl Marx und sein Lebenswerk . Elberfeld 1913 . 47 S. K —*30

Archiv für die Geschichte des Sozialismus und der Arbeiterbewegung , ln
Verbindung mit einer Reihe namhafter Fachmänner aller Länder her¬
ausgegeben von Dr. Karl Grünberg, o. ö. Professor der politischen
Oekonomie an der Universität Wien. Vierter Jahrgang . Leipzig 1913.
Band I bis III . Zirka 1500 Seilen. Im Erscheinen. K 14‘40
Jahrgang I bis UI . ä K 14'40

Oesterreich
Adler, Dr. M. 1848. Zur Erinnerung . Wien 1905. 24 Seiten im Umschlag . K —•80
— Agitationsausgabe,nur für organisierte Arbeiter. K—"12,100 Stück K 8‘—
Adler, V. Schwurgerichtsprozess gegen Dr . Viktor Adler über die Anklage

der Verbrechen der Störung der öffentlichen Ruhe, der Religions¬
störung etc. Durchgeführt vor dem Reichenberger Schwurgericht vom
17. bis 20. November 1898. Wien 1899. 64 Seiten. K —-24

Bunzel, J. Die Anfänge der modernen Arbeiterbewegung in der Steier¬
mark. Leipzig 1913. 104 Seiten. K 3’60

— Die erste Lassalle-Bewegung in Oesterreich. Leipzig 1914. 16 S. K —-30
Deutsch , J. Geschichte der österreichischen Gewerkschaftsbewegung . Die

sozialistischen Gewerkschaften von ihren Anfängen bis zur Gegenwart.
Mit einem Vorwort von Dr. Viktor Adler. Wien 1908. 352 S. K 4’80

— Geschichte der österreichischen Arbeiterbewegung. Ein historischer
Abriss. Wien 1914. K —-60

Die Grenzen aufl Erinnerungsblatt an den Demonstrationszug am
2. Oktober 1910. 12 Seiten mit 21 Illustrationen aus dem Massenzug.

K - -20
Ein Todesopfer der Arbeiterbewegung Oesterreichs . Die Tetschner Bluttat

und ihre Sühne. Bodenbach 1914. 92 Seiten. K —30
Ereignisse , Die, von Falkenau und Ostrau im Parlament . Sten . Protokoll der

Reichsratsverhandl. am 10. Mai 1894. Wien 1894. 136 Seiten. K —’20
Geschichte des Arbeiter -ßildungsvereines Wien VI. Festschrift aus Anlass

des 40jährigen Bestandes des Arbeiter-Bildungsvereiues in Wien.
1867 bis 1907. Wien 1907. 44 Seiten. Illustriert . K l -—

Hannich, J. Erinnerungen . Ein Beitrag zu der Geschichte der öster¬
reichischen Arbeiterbewegung. Warnsdorf 1910. 96 Seiten. K - '20

Hochverratsprozess , der Wiener . Bericht über die Schwurgerichtsverhand¬
lung gegen Andreas Scheu, Heinrich Obenvinder, Johann Most und
Genossen. Neu herausgegeben von Heinrich Scheu. Nebst einer Ein¬
leitung : „Zur politischen und sozialen Geschichte 1848 bis 1870“
von Karl Renner, mit den „Erinnerungen von Heinrich Scheu“. „Ein
Beitrag zur Geschichte der österreichischen Arbeiterbewegung“ und
einem geschichtlichen Nachwort : „Oesterreich von 1870 bis 1907 und
die Wahlreformkämpfe der Arbeiterschaft“ von Karl Renner. Wien
1912. 870 Seiten. Geb. K 8‘—
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Maifestschrift . Erscheint jährlich zum 1. Mai . Mit kolorierter Titel - und
Rückseiteu. einem doppelseitigenKunstblatt . K —'20,100 Stück K 13'—
Maifestschriften von den Jahren 1896 bis 1914 sind noch zum Preise
von ä K — 20 zu haben.

Märzschrift mit kolorierter Titel - und Rückseite und einer doppelseitigen
Kunstbeilage. K —-20, 100 Stück K 13'—
Märzschriften aus den Jahren 1905, 1908 bis 1914 sind noch zum
Preise von ä K —*20 zu haben.

Popp, Adelheid . Gedenkbuch zwanzig Jahre österreichische Arbeiter¬
bewegung. Wien 1912. 164 Seiten. K P50, für Organisierte K IGO

Rechtsstaat oder Polizeistaat ? Reden der Abgeordneten Pernerstorfer
und Kronawetter. Wien 1896. 118 Seiten, 3 Hefte, zusammen K —*36

Renner , Dr. K. Was haben die Sozialdemokraten geleistet ? 1. Zehn
Jahre Kämpfe um die Gleichberechtigung des arbeitenden Volkes.
Wien 1907. 32 Seiten. K — 10

— Was haben die Sozialdemokraten geleistet ? II . Zehn Jahre Arbeit für
das Wohl der arbeitenden Klassen. Wien 1907. 32 Seiten. K —GO

Scheu , H. Erinnerungen . Ein Beitrag zur Geschichte der österreichischen
Arbeiterbewegung. Separatabdruck aus „Der Wiener Hochverrats¬
prozess“. Wien 1912. 107 Seiten. K 1'20

Tätigkeit , Die, des sozialdemokratischen Verbandes im Abgeordnetenhause.
Herausgegeben im Auftrag des Klubs der deutschen Sozialdemokraten
im Abgeordnetenhause.
1. Heft. XVIII. Session. (17. Juni 1907 bis 5. Februar 1908.) Vergriffen.

— 2. Heft. XIX. Session. (10. März bis 11. Juli 1909.) Wien 1909.
32 Seiten. K —'50, Agitationsausgabe K —'20

— 3. Heft. XX. Session. (20. Oktober 1909 bis 6. Juli 1910. (Wien 1910.)
6 4 Seiten. K - '50, Agitationsausgabe K —*20

— 4. Heft. XXI. Session. (12. Oktober 1910 bis 31. März 1911.) Wien 1911.
55 Seiten. K —'20

— Heft 1 bis 4 in einem Band gebunden. K 2'—
— 12. Legislaturperiode. 1. Heft. (17. Juli bis 20. Dezember 1911.)

64. Seiten. K —'30
— 12. Legislaturperiode. 2. Heft. (5.März bis 5.Juli 1912.) 72 Seiten. K —-30
— 12. Legislaturperiode. 3. Heft . (24. September 1912 bis 20. Juni 1913.)

64 Seiten. K —'30
Parteitagsprotokolle

Die Protokolle bieten ein reiches Material zur Geschichte der Partei,
ihrer Grundsätze, ihrer Taktik, ihrer Kämpfe,

Verhandlungen des Parteitages des österreichischen Sozialdemokratie in
Hainfeld. Abgehalten vom 30. Dezember 1888 bis 1. Jänner 1889.
112 Seiten. (Vergriffen.)

— des österreichischen sozialdemokratischen Parteitages zu Wien. Ab¬
gehalten vom 28. bis 30. Juni 1891. 184 Seiten. K —'50
des österreichischen sozialdemokratischen Parteitages zu Wien. Ab-
gehaltcn vom 5. bis 9. Juni 1892. 172 Seiten. K —'50

— des österreichischen sozialdemokratischen Parteitages zu Wien. Ab¬
gehalten vom 25. bis 31. März 1894. 200 Seiten. K —*50

— des österreichischen sozialdemokratischen Parteitages zu Prag. Ab¬
gehalten vom 5. bis 11. Apiil 1896. 186 Seiten. K —*50

— des österreichischen sozialdemokratischen Parteitages zu Wien. Ab¬
gehalten vom 6. bis 12. Juni 1897. 224 Seiten. K —-50
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Verhandlungen des Parteitages der deutschen Sozialdemokratie in Oester¬
reich zu Linz. Abgehalten vom 29. Mai bis 1. Juni 1898. 168 Seiten.

K —-50
— des Gesamtparteitages der Sozialdemokratie in Oesterreich zu Brünn.

Abgehalten vom 24. bis 29. September 1899. 144 Seiten. (Vergriffen.)
— des Parteitages der deutschen Sozialdemokratie in Oesterreich zu Graz.

Abgehalten vom 2. bis 6. September 1900. 174 Seiten. (Vergriffen.)
— des Gesamtparteitages zu Wien 1901. 204 Seiten. K —-50
— des Parteitages der deutschen Sozialdemokratie in Oesterreich zu

Aussig. Abgehalten vom 15. bis 18. August 1902. 140 Seiten. K - -50
— des Gesamtparteitages zu Wien. Abgehalten vom 9. bis 13. November

1903. 238 Seiten. K —'50
— des Parteitages der deutschen Sozialdemokratie in Oesterreich. Ab¬

gehalten vom 26. bis 29. September 1904 in Salzburg. 184 Seiten. K —-50
— des Gesamtparteitages zu Wien. Abgehalten vom 29. Oktober bis 2. No¬

vember 1905. 143 Seiten. K —‘50
— des Parteitages der deutschen Sozialdemokratie in Oesterreich. Ab¬

gehalten vom 30. September bis 4. Oktober 1907. 240 Seiten. K —-60
— des Parteitages der deutschen sozialdemokratischen Arbeiterpartei in

Oesterreich. Abgehalten in Reichenberg vom 19. bis 24. September 1909.
Nebst einem Anhang: Protokoll der ersten Konferenz sozialdemokra¬
tischer Gemeindevertreter. Wien 1909. 312 Seiten. K —•80

— des Parteitages der deutschen sozialdemokratischen Arbeiterpartei in
Oesterreich. Abgehalten in Innsbruck vom 29. Okt. bis 2. Nov. 1911.
Nebst Protokoll der IV. sozialdem. Frauenreichskonferenz. Abgehalten
in Innsbruck vom 28. bis 29. Oktober 1911. 384 Seiten. K 1‘20

— des Parteitages der Deutschen Sozialdemokratiein Oesterreich. Abge¬
halten vom 31. Okt. bis zum 4. Nov. 1912 in Wien. 266 Seiten. K 1’20

— des Parteitages der deutschen sozialdemokratischen Arbeiterpartei in
Oesterreich. Abgehalten in Wien vom 31. Oktober bis 4. November
1913. Nebst Protokoll der fünften sozialdemokratischen Frauenreichs¬
konferenz. Abgehalten in Wien am 30. u. 31. Okt. 1913. 320 Seiten. K 1-20

Wahlrechtstag , Der. Zur Erinnerung an den 28. November 1905. Fest¬
schrift, reich illustriert , mit einem doppelseitigen Kunstblatt . K —'20

Weiguny , A. Erinnerungen eines Alten aus den Anfängen der ober¬
österreichischen Arbeiterbewegung. Linz 1911. 72 Seiten. K —*30

Deutschland
Auer, lg. Nach zehn Jahren . Material und Glossen zur Geschichte des

Sozialistengesetzes. Nürnberg 1913. 376 Seiten. Geb. K 3 60
Bebel, A. Aus meinem Leben , I. Teil . Zweite durchgesehene Auflage.

Stuttgart 1912. 236 Seiten. Geb. K 2-40
— II. Teil. Stuttgart 1912. 420 Seiten. Geb. K 3'60
— III . Teil. Herausgegeben von Karl Kautsky. Berlin 1914. 270 Seiten.

Geb. K 2’70
Belli, J. Die rote Feldpost unterm Sozialistengesetz . Stuttgart 1912.

171 Seiten. Geb. K 1‘20
Bernstein , E. Geschichte der Berliner Arbeiterbewegung . Ein Kapitel zur

Geschichte der deutschen Sozialdemokratie. Illustriert mit Bildern ?und
Dokumenten aus der Zeit. Berlin 1910. 404, 359 und 439 Seiten.
I. Teil: Vom Jahre 1848 bis zum Erlass des Sozialistengesetzes
II. Teil : Die Geschichte des Sozialistengesetzes in Berlin.
III . Teil bis 1905. Per Band geb. K 7-50
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Bernstein , E. Ferdinand Lassalle und seine Bedeutung für die Arbeiter¬
in klasse. Zu seinem vierzigsten Todestag. Mit einem Lichtdruckportät

Lassalles. Berlin 1904. 95 Seiten. K —*60
Bios, W. Denkwürdigkeiten eines Sozialdemokraten . Erster Band . München

1914. 288 Seiten. K 3'60, geb. K 5'40
Drahn, E. Zur Entwicklung und Geschichte des sozialistischen Buch¬

handels und der Arbeiterpresse. Leipzig 1918. 72 Seiten. K D50
Eisner , K. Wilhelm Liebknecht , sein Leben und Wirken . Unter Benützung

ungedruckter Briefe und Aufzeichnungen. Mit Porträts und Abbildungen.m Berlin 1906. 104 Seiten. K—-72
Ernst , E. Polizeispitzeleien und Ausnahmsgesetze 1878 bis 1910.

Berlin 1911. 160 Seiten. Illustriert . K 1'50
Gärtner , G. Die Nürnberger Arbeiterbewegung . 1868 bis 1908. Nürnberg

1910. 220 Seiten. Geb. K 3'—
Gerlach, H. v. August Bebel . Ein biographisches Essay . München 1909.

64 Seiten. K —*72
Gradnauer , G. Wahlkampf ! Die Sozialdemokratie und ihre Gegner.

Dresden 1911. 174 Seiten. K 1*50
Gründung , Die, der deutschen Sozialdemokratie . Eine Festschrift der

Leipziger Arbeiter zum 23. Mai 1903. 64 Seiten. K —‘48
Heilmann , E. Geschichte der Chemnitzer Arbeiterbewegung . Chemnitz.

310 Seiten und 32 Abbildungen. K 6'—
Hochverratsprozess , Der , wider Liebknecht , Bebel , Hepner vor dem Schwur-

; gericht zu Leipzig vom 11. bis 26. März 1872. Mit einer Einleitung
u.. von W. Liebknecht. Nach der zweiten Auflage unverändert. Berlin 1911.

944 Seiten. Geb. 4'80
Kautsky , K. Taktische Strömungen in der deutschen Sozialdemokratie.

Berlin 1911, 36 Seiten. Agitationsausgabe. K —'30
Laufenberg . Geschichte der Arbeiterbewegung in Hamburg , Altona und

Umgebung. Hamburg 1909. 1. Band. Geb. K 12'—
Mayer, Dr. G. Die Trennung der proletarischen von der bürgerlichen

Demokratie in Deutschland. 1863 bis 1870. Leipzig 1913. K 2'16
— Johann Baptist von Schweitzer und die Sozialdemokratie. Jena 1910.

448 Seiten. Geb. 10'80
Mehring, Fr. Geschichte der deutschen Sozialdemokratie . 5. Auflage.

4 Bände. Stuttgart 1913. Nur komplett. Geb. K 24'—
gl . Band: Bis zur Märzrevolution. 388 Seiten.

II. „ Bis zum preussischen Verfassungsstreit. 378 Seiten.
III . „ Bis zum deutsch-französischen Krieg. 395 Seiten.
IV. „ Bis zum Erfurter Programm. 380 Seiten.

Oncken, H. Lassalle . Stuttgart 1912. 526 Seiten . K 7'80
Organisation der sozialdemokratischen Partei Deutschlands . K —'06
Programm der sozialdemokratischen Partei Deutschlands , beschlossen auf

dem Parteitag zu Erfurt 1891. K —'06
Protokolle der deutschen Parteitage

Die Protokolle bieten ein reiches Material zur Geschichte der Partei , ihrer Kämpfe,
ihrer Grundsätze , ihrer Taktik.

Protokolle aus den Jahren 1891 (Erfurt ), 1892 (Berlin), 1895 (Breslau),
1896 (Gotha), 1899 (Hannover), 1901 (Lübeck), 1902 (München), 1903

(Dresden), vergriffen.
Halle  1890 . K —'60
Köln  1893 . K —'48
Frankfurt  1894. K —'30
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Hamburg  1897.
Stuttgart  1898.
Bremen  1904.
Jena  1905.
Mannheim  1906.
Essen  1907.
Nürnberg  1908.
Leipzig  1909.
Magdeburg  1910.
Jena  1911.
Chemnitz  1912.
Jena  1913.

Brosch. K
Brosch. K
Brosch. K
Brosch. K
Brosch. K
Brosch. K
Brosch. K
Brosch. K
Brosch. K
Brosch. K
Brosch. K
Brosch. K

—•42, geb. K —-72
- *42, geb. K —-72
—•90, geb. K
—•84
1-20, geb. K
1‘20, geb. K
1*50, geb. K
1*50, geb. K
1*50, geb. K
1'50, geb. K
1*50, geb. K
1-50, geb. K

1-20

1-50
1-50
2*10
210
2- 10
2*10
210
210

Die ersten deutschen Sozialistenkongresse. Enthaltend die Protokolle
von Braunschweig 1865, Nürnherg 1868 und Gotha 1875. K —‘60

Schröder , W. Handbuch der sozialdemokr . Parteitage von 1863 bis 1909.
München 1910. 592 Seiten. (Reichsdeutsche Parteitage .) Geb. K 4'80

— Geschichte der sozialdemokratischen Parteiorganisation in Deutsch¬
land. Mit Anhang : Die Organisations-Statuten, Geschäftsanweisungen,
Verwaltungsordnungen und -Entwürfe von 1863 bis 1912. Dresden
1913. 106 Seiten. K —-90

Schulz , A. Oekonomische und politische Entwicklungstendenzen in Deutsch¬
land. Ein Versuch, die Autonomieforderung der süddeutschen sozial¬
demokratischen Organisation theoretisch zu begründen. München 1909.
96 Seiten. K 144

Schweitzer , J. B. v. Politische Aufsätze und Reden . Mit Einleitung von
Fr . Mehring. Berlin 1912. 327 Seiten. Geb. K 4'80

Sorge , F. A. Briefe und Auszüge aus Briefen von phil . Johann Becker,
Josef Dietzgen, Friedrich Engels, Karl Marx und anderen an F. A. Sorge
und andere. Stuttgart 1906. 428 Seiten. Volksausgabe. Geb. K 4'80

Sozialdemokratie , Die, im deutschen Reichstage . Berlin 1907 —1909. 512 Seiten.
I. Die parlamentarische Tätigkeit des deutschen Reichstages und der
Landtage und die Sozialdemokratie von 1871 bis 1874. K —'72

— II . Von 1874 bis 1876. K 1*20
— III . Die sozialdemokratischen Wahlaufrufe für die Reichstags¬

wahlen 1881, 1884, 1887. K 120
— IV. Die Tätigkeit des deutschen Reichstages von 1887 bis 1889. K 120
— V. Von 1890 bis 1893. K 1-20
Von Fehden und Kämpfen . Bilder aus der Geschichte der Arbeiterbewegung

Magdeburgs. Magdeburg 1910. 102 Seiten. Geb. K 3‘—
Wendel , H. August Bebel . Ein Lebensbild für deutsche Arbeiter.

Berlin 1914. 103 Seiten. K —BO
Wolff, W. Das Elend und der Aufruhr in Schlesien . Enthalten in den

gesammelten Schriften von Wilhelm Wolff. Berlin 1909. 123 Seiten.
Geb. K 2-40

Andere Länder
Beer, M. Geschichte des Sozialismus in England . Stuttgart 1913.

512 Seiten. ’ Geb. K 9‘—
Bernstein , E. Sozialismus und Demokratie in der grossen englischen

Revolution. Illustrierte Ausgabe. Stuttgart 1908. 267 Seiten Geb. K 4*80
Engels Fr. Lage der arbeitenden Klassen in England . Stuttgart 1909. 300

Seiten. Geb. K 3-—
Grimm, R. Geschichte der Berner Arbeiterbewegung . I. Band : Bis

zum ersten Parteiprogramm. 349 Seiten. Bern 1913. K 7 92, geb. K 11*40
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Hillquit, M. Geschichte des Sozialismus in den Vereinigten Staaten.
Stuttgart 1905. 358 Seiten. Geb. K 3'60

Kautsky K. Klassengegensätze im Zeitalter der französischen Revolution.
Stuttgart 1908. 80 Seiten. Geh. K —'60, geh. K 1'20

Louis, P. Geschichte des Sozialismus in Frankreich . Stuttgart 1908. 212
Seiten. Geb. K 3 60

Man, H. de und Brouckfere, L. de. Die Arbeiterbewegung in Belgien.
Stuttgart 1911. 72 Seiten. K —-60

Nostitz , H. Das Aufsteigen des Arbeiterstandes in England . Jena 1900.
808 Seiten. K 21:60

Rabinowitz , Dr. Sonja . Zur Entwicklung der Arbeiterbewegung in Russland
bis zui grossen Revolution von 1905. Berlin 1914. 100 Seiten. K 4'32

Schlüter , H. Die Anfänge der deutschen Arbeiterbewegung in Amerika.
Stuttgart 1907. 214 Seiten. Geb. K 4-80

Schmidt , H. Die deutschen Flüchtlinge in der Schweiz und die erste deutsche
Arbeiterbewegung 1833 bis 1836. Zürich 1899. 151 Seiten. K 1'80

Simons , A. M. Klassenkämpfe in der Geschichte Amerikas . Aus dem
Englischen übersetzt von B. L. Stuttgart 1909. 40 Seiten. K - -60

Webb-Sidney . Der Sozialismus in England . K 6-72

Zur Kultur des Sozialismus
Adler, Dr. M. Der Sozialismus und die Intellektuellen . Wien 1910 . 80 Seiten.

Halbsteif kartoniert . K l -20
Frohme , K. Arbeit und Kultur . Eine Kombination naturwissenschaft¬

licher, anthropologischer, kulturgeschichtlicher , volkswirtschaftlicher
und sozialpolitischer Studien. Berlin 1905. 384 Seiten. Geb. K 4*20

— Die Arbeiterbewegungeine Kulturmacht. Vortrag. Berlin 1911. 32 Seiten.
K - -30

Kampffmeyer , P. Die Sozialdemokratie im Lichte der Kulturgeschichte.
IV. Auflage. Berlin 1913. 98 Seiten. Geb. K 1*20

Koigen, D. Die Kulturanschauung des Sozialismus . Ein Beitrag zum
Wirklichkeitsidealismus. Mit einem Vorwort von Ed. Bernstein.
Berlin 1903. 134 Seiten. K 1*80

Eine Handbibliothek für Vertrauensmänner
Arbeiter -Notizkalender . Erscheint jährlich im September . Geb . K —-80
Austerlitz , Fritz . Das neue Wahlrecht . Eine Erläuterung des allgemeinen

und gleichen Wahlrechtes, der Wahlpflicht und des Wahlschutzgesetzes
nebst dem Wortlaut aller einschlägigen Gesetze. Wien 1907. 166 Seiten.

Geb. K 1:20
Bildungsarbeit . Blätter für das Bildungswesen der deutschen Sozialdemo¬

kratie in Oesterreich. 5. Jahrgang 1913/14. Redaktion: Robert Danne-
berg. Erscheint zirka acht- bis zehnmal jährlich . Abonnementspreis
K 3' —, einzelne Nummer K —-30. Jahrgang II bis IV geb. je K 4‘50

Die „Bildungsarbeit “ bringt Anleitungen zur Abhaltung von Vort ragen und
Vortragszyklen . Sie erörtert die Fragen des Arbeiterunterrichtswesens . Sie
veröffentlicht Zusammenstellungen von Bibliotheken und behandelt eingehend
alle Fragen des Arbeiterbibliothekenwesens . Sie bringt Festprogramme und be¬
spricht auch Kunstfragen , die für die Arbeiterschaft von Interesse sind . Sie in¬
formiert über den Stand des Arbeiterbildungswesens im ln- und Ausland und
enthält eine reichhaltige Bücherschau.

Braun, A. Zeitungsfiemdwörter und politische SchlagWQrte Berlin 1914.
64 Seiten. K —*36
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Braun , A. Die Gewerkschaften , ihre Entwicklung und Kämpfe . Nürnberg
1914. 503 Seiten. K 6-—, geh. K 7-20

Danneberg , R. Das sozialdemokratische Programm . Eine gemeinverständ¬
liche Erläuterung seiner Grundsätze. Vierte umgearbeitete Auflage.
Wien 1914. 192 Seiten. K -■- •70, karton. K P20

— Was will die Sozialdemokratie? Wien 1911. 32 Seiten. K —*10
— Das Parteileben. Ein paar Winke für die praktische Aibeit . Taschen¬

kalender 1913. K —-80
— Die Partei . Taschenkalender 1914. K —-80
David, Ed. Keferentenführer . Eine Anleitung zum Erweib des für die

sozialdemokratische Agitationstätigkeit nötigen Wissens und Könnens.
Vierte Auflage. Berlin 1911. 108 Seiten. Karton. K 1-80

Deutsch , J . Geschichte der österreichischen Gewerkschaftsbewegung . Die
sozialistischen Gewerkschaften von ihren Anfängen bis zur Gegen¬
wart. Mit einem Vorwort von Dr. Viktor Adler. Wien 1908.
352 Seiten. K 4'80. Geb. K 6-—

Dikreiter , H. Sozialdemokratie und Sozialismus im Lichte bürgerlicher
Kritik. Eine Materialsammlung. Altenburg 1911. 80 Seiten. K —‘36

Engel, A. Winke für Versammlungsleiter . Taschenkalender 1913 . K —’80
Erdmann , A. Die Sozialdemokratie im Urteile ihrer Gegner . Berlin 1911.

174 Seiten. Geb. K 2 40
Führer , Praktischer , durch die österreichische Gesetzgebung . Siehe Seite 94.
Gemeinde, Die. Monatsschrift für sozialdemokratische Kommunalpolitik.

Wien 1913. 1. Jahrgang geh. K 4'50, II. Jahrgang Wien 1914.
Monatlich ein Heft, zirka 32 Seiten stark. Bezugspreis ganzjährig
K 3'—, halbjährig K P60, einzelne Hefte K —’30

Die Fragen der Kommunalpolitik sind für jeden Vertrauensmann von grosser
Bedeutung . Die neue Zeitschrift , welche alle einschlägigen Fragen behandelt,
bietet wertvolle Behelfe , zumal ausschliesslich österreichische Verhältnisse in
ihr berücksichtigt sind.

Herbst , H. Oesterreichische Landtagswahlrechte (Niederösterreich,
Oberösterreich, Salzburg, Steiermark). Taschenkalender 1914. K - - 'SO

Ingwer, Dr. J. Anleitung zum Gebrauch der Gesetze über das Vereins - und
Versammlungrecht. Nebst Eormularien und einem Anhang: Entwurf
eines Gesetzes über das Vereins- und Versainrnlungsrecht. Zweite, ver¬
besserte Auflage. Wien 1907. 127 Seiten. Geb. Iv P20

— und Dr. J. Rosner. Volkstümliches Handbuch des österreichischen
Rechtes. Zweite, vermehrte und umgearbeitete Auflage. I. Band: Ver¬
fassungsrecht, Verwaltungsrecht. Wien 1907. 812 Seiten.

In Leinwand geh. K 8‘—. in Halbfranz geb. K IO- —
11. Band: Zivilrecht, Strafrecht, Arbeiterrecht etc. Wien 1908. 780 Seiten.

In Leinwand geb. K 8-—, in Halbfranz geb. K 10'—
An Vertrauensmänner geben wir beide Bände in Leinwand gebunden , falls

bis 1. Oktober 1914 bestellt , für K 10' - ab.
Kampf, Der. Sozialdemokratische Monatsschrift . 7. Jahrgang 1913/14.

Redaktion : Friedrich Adler, Otto Bauer, Adolf Braun und Karl Renner.
Herausgegeben von Georg Emmerling. Jährlich 12 Hefte ä 48 Seiten

Ganzjährig K (V—, halbjährig K 3-—, einzelne Hefte K —*50
Per Jahrgang in Halbleinwand geb. h 8-—, in Lederband geb. K 9-—

„Der Kampf“ ist ein unentbehrliches Werkzeug zur Verbreitung und Ver¬
tiefung der sozialistischen Erkenntnis . Er schenkt der Erörterung der nationalen
Probleme, den grossen Fragen der wirtschaftlichen Entwicklung und der sozialen
Gesetzgebung , sowie der Diskussion der aus der Entwicklung der gewerkschaft¬
lichen und genossenschaftlichen Organisationen entstehenden Fragen die größte
Aufmerksamkeit * Dem Vertrauensmann , der für die Partei wirkt , ist „Der
Kampf“ unentbehrlich.
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Klaar, E. Worte der Weihe . I . Prologe für Arbeiterfeste . München 1910.
160 Seiten. Ermässigter Preis für Vertrauensmäner. Geb. K 1’20

Klinger, R. Volkstümliches Handbuch des Briefstils und der Geschäfts¬
kunde oder die gesamte Privat- und Handelskorrespondenz und alle
sonstigen Schreibereien, welche man im täglichen Leben und Verkehr
zu machen hat , nebst einem verlässlichen Wegweiser für die geschäft¬liche Praxis. Mit vielen hundert Formularien. Gedruckt in neuer
Rechtschreibung. Wien 1903. 720 Seiten. Vollständig in 23 'jHeften
ä K —’25 oder geb. in elegantem Leinenband K 7'20

Liebknecht , W. Volksfremdwörterbuch . Berlin 1913 . 512 Seiten . Geb. K 3'84
Parteitagsprotokolle . Siehe Seite 47 und 49.
Pick, K. L)ie neuen Sclmtzgesetze für die Angestellten . Handlungs¬

gehilfengesetz, Gesetz über Arbeitszeit und Geschäftssperre. 6. Auflage.Wien 1911. 68 Seiten. K l 1—
Preczang , N. 66 Prologe für Arbeiterfeste . Berlin 1911 . 163 Seiten.

Geb. K 2-40
Rechte und Pflichten der gewerblichen Hilfsarbeiter nach den Bestimmungen

des VI. Hauptstückes (§§ 72 bis 105) der Gewerbeordnung. Wien 1908.48 Seiten. K —’20. 100 Stück K 14*—
Reichsratswahlen von 1911. Eine Statistik der Parteien . Taschen-

kalender 1912. K —80
Renner , Dr. K. Das arbeitende Volk und die Steuern . Zum Kampf gegen

die Steuervorlagen der Regierung Bienerth-Bilinski. I . Teil : Allgemeine
Einführung in das Steuerwesen. Wien 1910. 60 Seiten. K —-50— II. Teil : Der österreichische Staatshaushalt und die Steuerreform.
Wien 1910. 80 Seiten. K —50, beide Teile in einen Band geb. K P50
Der Proporz in den Industriegemeinden Niederösterreichs. Wesen der
Verhältniswahl und Darstellung des neuen Wahlrechtes. Wien 1914.
64 Seiten. K P—, für Vertrauensmänner I\ ‘40

— Die Irrlehren vom Schutzzoll und die Lage der österreichischenVolkswirtschaft. Wien 1914. 16 Seiten. K —-12
Riepekohl , W. Der gute Schriftführer und Berichterstatter . Magdeburg1913. 60 Seiten. Karton. K — 72
Sammlung von Unterrichtsanleitungen . Herausgegeben von der Zentralstelle

für das Bildungswesen der deutschen Sozialdemokratie in Oesterreich.
1. Heft. Die Gewerkschaften. Wesen, Aufbau, Kampfmittel und Ziele
der österreichischen und deutschen Gewerkschaften. Vortragsdisposi¬
tionen von Adolf Braun. 4. Auflage. Wien 1914. 56 Seiten. K —'60

— 2. Heft. Geschichte Oesterreichs. Eine Anleitung zum Studium der
österreichischen Geschichte und Politik. Zweite geänderte Auflage.Wien 1913. 48 Seiten. K -- '60

—3. Heft . Die Frauenfrage . Zehn Vortragsdispositionen von Emmy
Freundlich. Wien 1911. 32 Seiten. Vergriffen.

— 4. Heft . Statistik . Aufgaben, Methoden und Resultate der StatistikEin kurzer Abriss für Arbeiter. Wien 1912. 64 Seiten. K —‘70
- - 5. Heft. Sozialpolitik. Von Julius Deutsch. Wien 1914. 52 Seiten.

K —-60
— 6. Heft. Geschichte der österreichischen Arbeiterbewegung. Einhistorischer Abriss. Wien 1914. 52 Seiten. K —*60
Statistisches Handbuch für Oesterreich . Jahrgang 1913. 504 Seiten . K 4.—

Die statistischen Handbücher, die jährlich neu erscheinen , enthalten ein
reiches Ziffernmaterial zur Beurteilung der (Jesellschafts -, Staats - und Wirts¬schaftsverhältnisse Oesterreichs.
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Tätigkeit , Die, des Sozialdemokratischen Verbandes im Abgeordnetenhaus.
Herausgegeben im Auftrag des Klubs der deutschen Sozialdemokraten
im Abgeordnetenhaus. 1. Heft. XVIII. Session (17. Juni 1907 bis
5. Februar 1908). Vergriffen.

— 2. Heft. XIX. Session. (10. März bis 11. Juli 1909.) Wien 1909.
32 Seiten. K —*50, Agitationsausgabe K —’20

— 3. Heft . XX. Session. (20. Oktober 1909 bis 6. Juli 1910.) WTien 1910.
64 Seiten. K —-20

— 4. Heft. XXI. Session. (12. Oktober 1910 bis 31. März 1911.) Wien
1911. 55 Seiten. K —‘20, Heft 1 bis 4 in einen Band geb. K 2*—

— 12. Legislaturperiode. 1. Heft. (17. Juli bis 20. Dezember 1911.)
Wien 1912. 64 Seiten. K -30

— 12. Legislaturperiode. 2. Heft. (5. März bis 5. Juli 1912.) Wien 1912.
72 Seiten. K —-30

— 12. Legislaturperiode. 3. Heft. (24. September 1912 bis 20. Juni 1913.)
Wien 1913. 64 Seiten. K —'SO

Wahlhandbuch der deutschen Sozialdemokratie in Oesterreich . Heraus¬
gegeben vom Parteisekretariat der deutschen Sozialdemokratie in
Oesterreich. Wien 1911. 296 Seiten. Geb. K 2 40

Was soll ich vortragen ? Ein Wegweiser für Vortragende und Fest¬
kommissionen. Leipzig 1909. 24 Seiten. K —'36

Winter , M. Wie werde ich Zeitungsberichterstatter ? Taschenkalender 1914.
K —■'80

Wittich , M. Die Kunst der Rede . 3. Auflage . Leipzig 1912. 112 Seiten.
K 1-20

— Gelegenheitsgedichte und Prologe für Arbeiterfeste. München 1894.
96 Seiten. K 1*20
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Die kapitalistische Wirtschafts¬
ordnung

Oer Kapitalismus auf der Höhe seiner Entwicklung
Kartelle, Banken

Aktiengesellschaften , Die, in der deutschen Porzellan - und Steingutindustrie.
Stuttgart 1914. K 360 , geb. 4-80

Bernhard , G. Geschichte und Entwicklung der Börse . Berlin 1906 . 72 S. K l -20
Beyer, G. Kartelle und die Arbeiterschaft . Hamburg 1908. 78 Seiten . K—'36
Göhre, P. Das Warenhaus . Frankfurt 1907 . 148 Seiten . K 1-80
Grimm, R. Unternehmerkoalitionen , Kartelle und Trusts . K —‘24
Hilferding, Dr. R. Das Finanzkapital . Eine Studie über die jüngste

Entwicklung des Kapitalismus. Separatabdruck aus Marx-Studien.
Band III . Wien 1910. 477 Seiten. K 9 —, geb. K 11-60

Jaffö , E. Das englische Bankwesen . 2. Auflage . Leipzig 1910 . 370 Seiten.
Geb. K 10-08

Jeidels , 0 . Das Verhältnis der deutschen Grossbanken zur Industrie.
Leipzig 1905. 271 Seiten. K 7-20

Leisse , Dr. W. Wandlungen in der Organisation der Eisenindustrie und
des Eisenhandels seit dem Gründungsjahr des Stahlwerksverbandes.
Leipzig 1912. 208 Seiten. K 4-80

Liefmann , Rob. Kartelle und Trusts und die Weiterbildung der volkswirt¬
schaftlichen Organisationen. Stuttgart 1910. 210 Seiten. K 2'40

— Die Unternehmungsformen. Stuttgart 1912. 216 Seiten. K 3*—
Luxemburg, Rosa . Die Akkumulation des Kapitals . Ein Beitrag zur

ökonomischen Erklärung des Imperialismus. Berlin 1913. 446 Seiten.
Geb. K 9 60

Marx, K. Das Kapital . Kritik der politischen Oekonomie . Siehe Seite 41.
Mehrens , Dr. B. Die Entstehung und Entwicklung der grossen französischen

Kreditinstitute . Stuttgart 1911. 360 Seiten. K 9-60
Parvus . Die Verstaatlichung der Banken und der Sozialismus . Dresden

1910. 82 Seiten. K —-90
— Die Banken, der Staat und die Industrie . Dresden 1910. 58 Seiten. K —-60
Prion, W. Das deutsche Wechseldiskontgeschäft mit besonderer Berück¬

sichtigung des Berliner Geldmarktes. Leipzig 1907. 298 Seiten K 8*40
Riesser , J. Die deutschen Grossbanken und ihre Konzentration . 4. Auf¬

lage. Jena 1912. 768 Seiten. Geb. K 21-—
Schwereisenindustrie im deutschen Zollgebiet , ihre Entwicklung und ihre

Arbeiter. Nach Erhebungen im Jahre 1910. Stuttgart 1912. 638 Seiten.
K 9-—

Taylor , Dr. F. W. Die Grundsätze wissenschaftlicher Betriebsführung.
München 1913. 176 Seiten. Geb. K 4-20

Tschierschky , Dr. S. Kartell u. Trust . Leipzig 1911 . 195 Seiten . Geb. K 1-08
Woldt, R. Der industrielle Grossbetrieb . Eine Einführung in die Organisation

moderner Fabriksbetriebe Stuttgart 1912. 112 Seiten. K —-60
Geb. K 1-20
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Weltpolitik. Balkanfrage
Adler, Dr. V. Gegen den Krieg und die Kriegsgefahr . Rede , gehalten in

der Budgetdebatte des Abgeordnetenhauses am 28. November 1912.
Wien 1912. 16 Seiten. K —*06

Bauer , 0. Der Balkankrieg und die deutsche Weltpolitik . Berlin 1912.
52 Seiten. K —■'48

Bernstein , E. Die englische Gefahr und das deutsche Volk. Berlin 1911.
48 Seiten. K —‘36

Breitner , Dr. B. Kriegstagebuch . Balkankrieg 1913. Wien 1913 . 190 Seiten.
Illustriert . K 360

Eisner , K. Der Sultan des Weltkrieges . Ein marokkanisches Sittenbild
deutscher Diplomatenpolitik. Dresden 1906. 72 Seiten. K —‘48

Floericke , Dr. K. Geschichte der Bulgaren . Stuttgart 1913. 98 Seiten . K 1‘92
Hennig , Dr. R. Die Probleme des Weltverkehrs . Zweite Auflage . Berlin

1913. 320 Seiten. K 6‘—
Hilferding . Dr. R. Das Finanzkapital . Eine Studie über die jüngste Ent¬

wicklung des Kapitalismus. Separatabdruck aus Marx-Studien, Band III.
Wien 1910. 477 Seiten. K 9-- , geb. K 1P60

Imperialismus , Der. Referat Haase . Parteitag . Chemnitz 1912 . K 1\50
Imperialismus oder Sozialismus . Berlin 1912 . 16 Seiten . K —‘12
Kautsky , K. Sozialismus und Kolonialpolitik . Eine Auseinandersetzung

Berlin 1907. 80 Seiten. K —‘60
Kolonialpolitik , Die deutsche . Berlin 1906. 16 Seiten . K — 24
Leuthner , K. Bankrott unserer Balkanpolitik . Wien 1913. 32 Seiten . K —‘10
Luxemburg , R. Die Akkumulation des Kapitals . Ein Beitrag zur ökonomi¬

schen Erklärung des Imperialismus. Berlin 1913. 466 S. Geb. K 9‘60.
Marokkofrage . Die. Referat Bebel . Parteitag Jena 1911. K 150
Marokkokrise , Die, vor dem Reichstag . Berlin 1911. 32 Seiten . K —-24
Radek , R. Der deutsche Imperialismus und die Arbeiterklasse . Bremen

1912. 82 Seiten. K 1‘20
Rohrbach , Dr. P. Die Bagdadbahn . Berlin 1911. 86 Seiten . K P80
Roth , Dr. K. Geschichte der Christlichen Balkanstaaten . (Bulgarien,

Serbien, Rumänien, Montenegro, Griechenland.) Leipzig 1907. 157 Seiten.
Geb. K 1-08

— Geschichte des Byzantinischen Reiches. Leipzig 1904. 128 Seiten. K 1*08
Rothstein , Th. Die Engländer in Aegypten . Stuttgart 1911. 40 Seiten.

K - ‘60
Sax , C. v. Geschichte des Machtverfalles der Türkei bis Ende des

19. Jahrhunderts und die Phasen der „orientalischen Frage “ bis auf
die Gegenwart. Wien 1913. 654 Seiten. K 1250

Scotus , Viator . Die Zukunft Oesterreich -Ungarns und die Haltung der
Grossmächte. Wien 1908. 83 Seiten. K 1‘50

— Balkankrise und britische Politik. Wien 1909. 17 Seiten. K —‘60
Sozialdemokratie , Die, und der Friede . Reden der sozialdemokratischen

Abgeordneten über die bosnische Frage und die Kriegsgefahr. Wien
1909. 52 Seiten. K 1‘—

Wendel , H. Tripolisraub und Weltkrieg . Frankfurt 1911. 16 Seiten . K —12
Wirth , Dr. H. Geschichte der Türken . Stuttgart 1912. 110 Seiten . K 210

Der alte und der neue Mittelstand
Beamtenschaft und Sozialdemokratie . Berlin 1911. 16 Seiten . K —12
Braun , A. Die Warenhäuser und die Mittelstandspolitik des Zentrums.

Berlin 1904. 24 Seiten. K —‘24
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Hintze , Prof . Dr. 0 . Der Beamtenstand . Leipzig 1911. 78 Seiten . K 2’40
Lederer , Dr. E. Die Privatangestellten in der modernen Wirtschafts¬

entwicklung. Tübingen 1912. 300 Seiten. K 8-40
— Die wirtschaftlichen Organisationen. Leipzig 1913. 138 S. Geb. K P50
MUffelmann, L. Die moderne Mittelstandspolitik . Leipzig 1913 . 106 Seiten.

Geb. K 1-50
Otto, E. Das deutsche Handwerk in seiner kulturgeschichtlichen Ent¬

wicklung. Leipzig 1913. 140 Seiten. Geb. K 150
Pierstorff , Prof . D. J. Der moderne Mittelstand . Leipzig 1911 . 33 Seiten.

K 1-20
Sombart , W. Gewerbewesen . Zwei Teile . Leipzig 1904 . 110 und 123 Seiten.

Geb. ä K 1*08
Teifen , T. W. Handwerk und Handwerker in Oesterreich . Wien 1899.

28 Seiten. K —'20
Sozialdemokratie , Die, und die technischen Angestellten . Berlin 1910.

16 Seiten. K —-12
Sozialdemokratie , Die, und die Staatsangestellten . Wien 1911. 16 Seiten.

K —■06
Waentig , H. Gewerbliche Mittelstandspolitik . Leipzig 1898. 483 Seiten . K 11*52
Wir Volksschullehrer und die Sozialdemokratie . Berlin 1914. 40 Seiten . K —-36
Woldt, R. Das grossindustrielle Beamtentum , Stuttgart 1911. 117 Seiten.

K - '60. Geb. K 1-20

Wie es dem Arbeiter ergeht
Arbeits - Lohn- und sanitäre Verhältnisse im Bäckergewerbe . Herausgegeben

vom Verband der Bäckerarbeiter Oesterreichs. Wien 1909. 132 Seiten.
K 1 '—

Arbeits - und Lebensverhältnisse der Wiener Lohnarbeiterinnen . Ergebnisse
und stenographisches Protokoll der Enquete über Frauenarbeit , ab¬
gehalten in Wien vom 1. März bis 21. April 1896. 686 Seiten. K 7'20

— Für organisierte Arbeiter und Arbeitervereine. K 2'40
Bauer, 0 . Bergmannsnot und Kohlenwucher . Wien 1911 . 16 Seiten.

K —-06, 100 Stück K 4'
Bericht der k. k. Gewerbeinspektoren über ihre Amtstätigkeit im Jahre 1912.

Wien 1913. 748 Seiten. K 4'—
Bernays , Marie. Auslese und Anpassung der Arbeiterschaft der ge¬

schlossenen Grossindustrie. Dargestellt au den Verhältnissen der Glas¬
bacher Spinnerei und Weberei. Leipzig 1910. 438 Seiten K 1P52

Berner , E. Die Steinkohlengräber im Ostrau - Karwiner Bergrevier.
Wien 1898. 40 Seiten. K —'30

Broda, Dr. R. und Dr. Jul. Deutsch . Das moderne Proletariat . Berlin 1910.
226 Seiten. K 6'—

Denkwürdigkeiten und Erinnerungen eines Arbeiters . (Karl Fischer ).
Herausgegeben von Paul Göhre. Jena 1903. 391 Seiten. K 5'40

Deutsch , Dr. J. Die Oesterreichischen Siemens -Schuckert -Werke in Wien.
Eine Darstellung der Betriebs- und Arbeitsverhältnisse. Leipzig 1910.

_67 Seiten. K 1'20
Göhre, P. Drei Monate Fabriksarbeiter und Handwerksbursche . Leipzig

1913. 222 Seiten. Volksausgabe. K 1'50
Herz, Dr. H. Die Heimarbeit und der Notstand der Heimarbeiter in der

mährischen Textilindustrie. Brünn 1904. 75 Seiten. K 1'50
Holek, W. Lebensgang eines deutsch -tschechischen Handarbeiters . Heraus¬

gegeben von P. Göhre. Jena 1909. 328 Seiten. K 5'40
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Holitscher , A. Amerika heute und morgen . Reiseerlebnisse . Berlin 1912.
430 Seiten. K 7-20

Kaff, S. Das Recht der Eisenbahner . Eine kritische Darlegung der Arbeits¬
bedingungen auf den österr. Eisenbahnen. Wien 1907. 208 Seiten. K 1*—

Kempf, R. Das Leben der jungen Fabriksmädchen in München . Die soziale
und wirtschaftliche Lage ihrer Familien, ihr Berufsleben und ihre
persönlichen Verhältnisse. Leipzig 1911. 244 Seiten. K 7'20

Köhler, R. Erinnerungen aus dem Leben eines Proletariers . Reichenberg
1913. 32 Seiten. K —*20

Krupp und die Arbeiterklasse . Eine soziale Studie aus der modernsten
Industrieentwicklung, Essen 1913. 40 Seiten. K —'24

Kummer , Fr. Eines Arbeiters Weltreise . Stuttgart 1914. 418 Seiten.
Mit über hundert Abbildungen und einer Karte. Geb. K 5'40

Lage der kleingewerblichen und grossindustriellen Arbeiterschaft in Oester¬
reich . Stenographisches Protokoll der durch die Gewerkschaften Wiens
einberufenen gewerblichenEnquete. Abgehalten vom 18. Dezember 1892
bis 12. Jänner 1893. Geleitet von Dr. Leo Verkauf, Jakob Reumann
und Dr. Viktor Adler. Wien 1895. 234 Seiten. K —*80

Lage, Die, der Bediensteten der k. k. Staatsbahnen . Herausgegeben vom
k. k. Arbeitsstatistischen Amte. Wien 1903. 1. Die Lage der Wächter der
k. k. Staatsbahnen. 91 Seiten. K 1*50
2. Die Lage der Werkstättenarbeiter der k. k. Staatsbahnen. Wien
1906. 119 Seiten. K 2'—

Lebensgeschichte eines modernen Fabriksarbeiters . (W. Bromme ) .
Herausgegeben von P. Göhre. Jena 1905. 369 Seiten. K 5'40
Lebensschicksale in Selbstschilderungen Ungenannter . Erinnerungen eines

Waisenknaben. Von ihm selbst erzählt. Mit Vorwort von A. Forel.
117 Seiten. — Erlebnisse eines Hamburger Dienstmädchens. 103 Seiten.
— Ich suche meine Mutter. Die Jugendgeschichte eines eingezahlten
Kindes. Von Max Winter. 111 Seiten. München 1910. Per Band K —-50

Leichner , I. Erdöl und Erdwachs . Ein Bild galizischer Industiie . Wien
1898. 32 Seiten. K - -20

Lohn- und Arbeitsverhältnisse , die gegenwärtigen , der Tabakarbeiter und
ihre Forderungen. Wien 1912. 38 Seiten. K —-60

Metschl , K. Wiener Lehrlingselend . Herausgegeben im Aufträge des
Vereines genossenschaftlicher Gehilfenvertreter in Wien. Wien 1907.
56 Seiten. K —‘40

Morgenstern , Dr. H. Gesindewesen und Gesinderecht in Oesterreich . 1. Teil.
Geschichtlicher Ueberblick, Statistik und wirtschaftliche Lage des
Gesindes. Wien 1902. 215 Seiten. K 3'—

Pohl, 0 . Der Arbeiter im kapitalistischen Staat und in der sozialistischen
Gesellschaft. Wien 1902. 16 Seiten. K —'10, 100 Stück K 6'—

Popp, A. Haussklavinnen . Wien 1912 . 32 Seiten . K —-20
— Die Jugendgeschichte einer Arbeiterin. Mit Vorwort von August Bebel.

87 Seiten. K —-50
Rehbein , F. Das Leben eines Landarbeiters . Herausgegeben und ein¬

geleitet von Paul Göhre. Jena 1912. 263 Seiten. Iv 4'20
Rossi, A. Die Bewegung in Sizilien . Stuttgart 1894. 114 Seiten . K —'25
RUegg, Anneliese . Erlebnisse einer Serviertochter . Bilder a. d. Hotelindustrie.

5lit Vorwort v. P. Pflüger. TII. Auflage . Zürich 1914. 140 Seiten . K T20
Rühle, 0 .* Das proletarische Kind . Eine Monographie . München 1912.

262 Seiten. K T80
— Kinderelend. München 1906. 92 Seiten. K —'90
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Schoenlank , Dr. Die Fürther Quecksilber -Spiegelbelege . Stuttgart 1888.
256 Seiten. K 7 20

Schuhfabriken . Eine gewerkschaftliche Denkschrift über die Verhältnisse
in den amerikanischen und deutschen Schuhfabriken. Nürnberg 1913.
107 Seiten. K 2-—

Schumann , F. und R. Sorer . Auslese und Anpassung der Arbeiterschaft
in der Automobilindustrie und einer Wiener Maschinenfabrik. Leipzig
1911. 257 Seiten. K 7-20

Singer , J. Untersuchungen über die sozialen Zustände in den Fabriks¬
bezirken des nordöstlichen Böhmens. Leipzig 1885. 267 Seiten. K 7'20

Sombart , W. Das Proletariat . Frankfurt 1906. 88 Seiten . K l -80
Statistik über die Arbeits - und Lohnverhältnisse der in den Buch-

druckereien und Schriftgiessereien Oesterreichs beschäftigten Berufs¬
angehörigen sowie Nachweisung über die durchschnittlichen Miet¬
zinse der Wohnungen und über die Preise verschiedener Bedarfs¬
artikel und Lebensmittel in den Druckorten Oesterreichs im Jahre
1909. Aufgenommen in der Woche vom 13. bis 18. Oktober 1909.
Wien 1910. 90 Seiten 33'5X25’5 cm. K 3-—

Tyszka , C. v. Löhne und Lebenskosten in Westeuropa im 19. Jahrhundert.
(Frankreich, England, Spanien, Belgien.) Nebst einem Anhang: Lebens¬
kosten deutscher und westeuropäischer Arbeiter früher und jetzt.
Leipzig 1914. 290 Seiten. K 9'60

Verhältnisse , Die sozialen , der Wiener Kaffeehausangestellten . Heraus¬
gegeben von der Zentralorganisation und dem Gehilfenausschuss.
Wien 1913. 29 Seiten. K —\50

Winter , M. Im Purzlinerlandl . Eine Studie über das Leben der nord¬
westböhmischen Porzellanarbeiter. Wien 1901. 80 Seiten. K 1'—

Wlassak , Dr. R. Der Alkoholismus im Gebiete von Mährisch -Ostrau.
Wien 1903. 20 Seiten. K —*50

Statistik
Berndt , 0 . Die Zahl im Kriege . Statistische Daten aus der neueren Kriegs¬

geschichte. Wien 1897. 50 Seiten Text mit 84 Tafeln. Geb. K 6-—
Braun , A. Statistik . Aufgaben , Methoden und Resultate der Statistik.

Ein kurzer Abriss für Arbeiter. Wien 1912. 72 Seiten. K —"70
Daten , Statistische , Uber die Stadt Wien. 30. Jahrgang . Wien 1914.

46 Seiten. K —-40
Handbuch , Statistisches , für Oesterreich . Jahrgang 1913 . 504 Seiten . K 4-—
— der autonomen Landesverwaltung in den im Reichsrate vertretenen

Königreichen und Ländern. Herausgegeben durch die k. k. statistische
Zentralkommission auf Grund der von den Ländern gelieferten stati¬
stischen Tabellen und Materialien. Ausgabe 1913. K 20‘—

Hartleben , A. Statistische Tabelle über alle Länder der Erde . 21. Jahrgang.
Wien 1913. K —-60

— Kleines statistisches Taschenbuch über alle Länder der Erde. 1914.
Geb. K 160

Hickmann’s Universal -Taschenatlas . Wien 1914. 66 Tafeln mit 64 Seiten Text.
Geb. K 4-50

Hübner, 0 . Geographisch -Statistische Tabellen aller Länder der Erde.
Ausgabe 1913. 113 Seiten. Karton. K l -80

Jahrbuch , Statistisches , für das Deutsche Reich. Jahrgang 1 bis 11 (1880
bis 1890) ä K 2-88, Jahrgang 1891 und Folge ä K 2'40

Jahrbuch , Statistisches , der Stadt Wien . Erscheint alljährlich in der
zweiten Hälfte des Jahres. Zirka 950 Seiten. Geb. K 12'—
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Neuhaus , Dr. G. Die deutsche Volkswirtschaft und ihre Wandlungen
im letzten Vierteljahrhundert.
I . Band: Die berufliche und soziale Gliederung des deutschen Volkes.

M. Gladbach 1911. 278 Seiten. Kart. K 5-40
II. Band : Landwirtschaft und Gewerbe. M. Gladbach 1913. 278 Seiten.

Kart. K 5-40
Singer 's neuer Taschenatlas . Berlin 1913. 62 Seiten Text mit 52 Karten.

Geb. K 1\50

Bürgerliche Volkswirtschaftslehre
Böhm-Bawerk , E. v. Kapital und Kapitalzins.

I. Abeilung. Geschichte und Kritik der Kapitalzinztheorie. Innsbruck
1900. 702 Seiten. K 16-80
II . Abeiteilung. Positive Theorie des Kapitals. 2 Bände. 3. Auflage.
Innsbruck 1909—1912. 652 und 477 Seiten. K 38-40

— Zur neuesten Literatur über Kapital und Kapitalismus. Wien 1907.
50 Seiten. K 2"20

— Einige strittige Fragen der Kapitalstheorie. Wien 1900. 127 Seiten. K 3- —
Conrad , J. Grundriss zum Studium der politischen Oekonomie.

T. Teil : Nationalökonomie. Jena 1910. 410 Seiten. Geb. K 12"-—
II . „ Volkswirtschaftspolitik. Jena 1912. 624 Seiten. Geb. K 17-40
III. „ Finanzwissenschaft. Jena 1913. 326 Seiten. Geb. K 12-—
IV. „ Statistik . 1. Geschichte und Theorie der Statistik . Jena 1910.

208 Seiten. Geb. K 9-—
IV. „ 2. Statistik der wirtschaftlichen Kultur. 1. Hälfte. Berufs¬

und Agrarstatistik u. s. w. Jena 1913. 233 Seiten. Geb. K 7 20
IV. „ 2. Hälfte. 1. Band. Gewerbestatistik. Jena 1909. 379 Seiten.

Geb. K 12'—
Leitfaden für das Studium der Nationalökonomie. Jena 1910.
100 Seiten. Geb. K 3 —

— Leitfaden zum Studium der Volkswirtschaftspolitik. Jena 1908.
142 Seiten. Geb. K 4‘08

Ferguson , A. Abhandlung über die Geschichte der bürgerlichen Gesell¬
schaft. Aus dem englischen Original, und zwar der Ausgabe
letzter Hand (7. Au fl. 1814), ins Deutsche übertragen von V. Dorn
und eingeleitet von Frof. Dr. Heinrich Waentig. Jena 1904. 395 Seiten.

K 4’80, geb. K 5-52
Grunzei , Prof . Dr. J. Grundriss der Wirtschaftspolitik . Tn 5 Bänden.

I. Band : Allgemeine Volkswirtschaftslehre. Wien 1909. 138 Seiten.
K 2-80

II. „ Agrarpolitik. Wien 1910 122 Seiten. K 2 80
III. „ Industriepolitik. Wien 1910. 154 Seiten. K 3-20
IV. „ Handelspolitik. Wien 1910. 148 Seiten. K 3-20
V. „ Verkehrspolitik. Wien 1910. 162 Seiten. K 3 40

Handwörterbuch der Staatswissenschaften . Herausgegeben von Conrad
Elster, Lexis und Loening. 8 Bände. Jena 1909/1911. Geb. K 180-—

Herkner , Dr. H. Die Arbeiterfrage . Eine Einführung . Fünfte , erweiterte
und umgearbeitete Auflage. Berlin 1908. 761 Seiten. Geb. K 13"20

Jastrow , Prof. D. J. Adam Smith . Berlin 1913. 186 Seiten . Geb. K 3-60
List, Fr. Das nationale System der politischen Oekonomie . Neudruck

nach der Ausgabe letzter Hand. Zweite Auflage Jena 1910. 552 Seiten.
K 3-- , geb. K 3-84
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Malthus , Th. R. Eine Abhandlung über das Bevölkerungsgesetz , oder eine
Untersuchung seiner Bedeutung für die menschliche Wohlfahrt in
Vergangenheit und Zukunft, nebst einer Prüfung unserer Aussichten
auf eine künftige Beseitigung oder Linderung der Uebel, die es
verursacht. Jena 1905. 485 u. 470 Seiten. Pro Band K 61—, geh. K 6'60

Mill, J. St . Grundsätze der politischen Oekonomie . I . Band . Jena 1913.
739 Seiten. K 1080

Philippovich , E. v. Grundriss der politischen Oekonomie.
I. Allgemeine Volkswirtschaftslehre. Tübingen 1913. 512 Seiten.

Geb. K 14'40
11. 1. Volkswirtschaftspolitik. Tübingen 1912. 372 Seiten. Geb. K 12 —
II. 2. Volkswirtschaftspolitik. Tübingen 1912. 442 Seiten. Geb. K 13'20

Politische Oekonomie . Ausgewählte Lesestücke zum Studium . Heraus¬
gegeben von Karl Diehl und Paul Mombert. Erschienen Band 1 bis 8.

Geb. pro Band K 3T2
I. Band : Zur Lehre vom Geld. Karlsruhe 1910. 218 Seiten. II . Band : Der
Arbeitslohn. Karlsruhe 1910. 216 Seiten. III . Band: Von der Grundrente.
Karlsruhe 1911. 208 Seiten. IV.u-V. Band: Wert und Preis. 2 Abteilungen.
Karlsruhe 1912. 184 u. 236Seiten.VI.Band: Bevölkerungslehre. Karlsiuhe
1912. 218Seiten.VII.Band:Wirtschaftskrisen. Karlsruhe 1913. 204Seiten.
VIII. Band : Kapitalszins und Unternehmergewinn. Karlsruhe 1913.
198 Seiten. IX.Band:Freihandel und Schutzzoll.Karlsruhe 1914.200 Seiten.

Ricardo, D. Kleinere Schriften . I . Schriften über Getreidezölle . Aus dem
englischen Original ins Deutsche übertragen und eingeleitet von Prof.
Dr.-E. Leser in Heidelberg. Jena 1905. 125 Seiten. K P44. Geb. K 2T6

— Grundsätze der Volkswirtschaft und Besteuerung. Aus dem englischen
Original und zwar nach der Ausgabe letzter Hand (3. Aufl, 1821),
ins Deutsche übertragen von Dr. Ottomar Thiele und eingeleitet von
Prof. Dr . Heinrich Waentig. Jena 1905. 444 Seiten. K 5'76, geb. K 6'60

Rodbertus -Jagetzow , Dr. C. Schriften.
— I. Band. Das Kapital. 2. Auflage. Berlin 1913. 233 Seiten. K 3'60
— II. und III . Band. Zur Beleuchtung der sozialen Frage. Berlin 1899.

2 Bände ä 284 Seiten. K 8’40
— Band IV. Gesammeltekleinere Schriften. Berlin 1899. 370 Seiten. K360
Schäffle A. Bau und Leben des sozialen Körpers . Tübingen 1906. 2 Bände.

571 und 656 Seiten. Geb. K 34.80
— Quintessenz des Sozialismus. Gotha 1906. 64 Seiten. K P44
Schmoller , G. Grundriss der allgemeinen Volkswirtschaftslehre . Band 1-

Leipzig 1908. 580 Seiten. Geb. K 17'04
Band 2. Leipzig 1904. 719 Seiten. Geb. K 2P12

Smith , A. Untersuchungen über das Wesen und die Ursachen des Volks¬
wohlstandes. Berlin 1907. 354, 298, 247 und 363 Seiten. In zwei
Bände gebunden. K 10'80

Sombart , W. Die gewerbliche Arbeiterfrage . Leipzig 1904 . 144 S. Geb . K POS
Wagner , A. Theoretische Sozialökonomik oder allgemeine und theoretische

Volkswirtschaftslehre. 1. Abteilung: Einteilung, Grundlegung, Produk¬
tion und Preis. Leipzig 1907. 502 Seiten. K 14*46

— II. Abteilung, 1. Band: Theorie des Transportwesens. Leipzig 1909.
110 Seiten. K 2*40

— II. Abteilung, 2. Band: Theorie des Geldes und des Geldwesens.
Leipzig 1909. 689 Seiten. K 14*40

Wörterbuch der Volkswirtschaft . Herausgegeben von L. Elster . 2 Bände.
Jena 1910 und 1911. 1399 und 1536 Seiten. Geb. K 60 —
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Gegenwartsfragen und Gegen-
wartskämpfe

Die Gewerkschaftsbewegung
Theorie und Praxis der Gewerkschaften

Adler, V. Alkoholismus und Gewerkschaft . Wien 1907 . 12 Seiten . K —*12
Braun, Ad. Die Gewerkschaften . Wesen , Aufbau . Kampfmittel und Ziele

der österreichischen und deutschen Gewerkschaften. Vortragsdisposi¬
tionen . Vierte durchgesehene und vermehrte Auflage. Wien 1914.
56 Seiten. Geh. K —’60

— Die Tarifverträge und die deutschen Gewerkschaften. Stuttgart 1908.
100 Seiten. K —■>60, geh. K 1-20

— Die Arbeiterinnen und die Gewerkschaften. Berlin 1913. 36 Seiten.
K —-48

— Die Gewerkschaften, ihre Entwicklung und Kämpfe. Eine Sammlung
von Abhandlungen. Nürnberg 1914. 503 Seiten. Geh. K 6*—,

geb. K 7-20
— Statistik . Aufgaben, Methoden und Resultate der Statistik . Ein kurzer

Abriss für Arbeiter. Wien 1912. 64 Seiten. K —*70
— Gewerkschaften und Sozialdemokratie. Berlin 1914. 48 Seiten. K —'60
Cohen Ad. Die Technik des GewerkschaftsWesens . Dresden 1913. 22 Seiten.

K - -48
Grimm, Rob. Die Gewerkschaftsbewegung als Folgeerscheinung der kapita¬

listischen Wirtschaftsweise. Zürich 1912. 16 Seiten. K —*12
Jugendorganisation und Gewerkschaftsbewegung . Referat Grünwald . Gewerk-

schaltskongress 1913. K 41—
Kampf um die Einheit der Gewerkschaftsorganisation . Referat Hueber.

Gewerkschaftskongress 1910. K 3’—
Koalitionsrecht , Der Kampf um das . Rede des Reichsratsabgeordneten

Wolfgang Heine in der Sitzung des Reichstages am 22. Jänner 1914.
Berlin 1914. 32 Seiten. K —'60

Lederer , E. Die wirtschaftlichen Organisationen . Leipzig 1913. 138 Seiten.
Geb. K 1-50

— Jahrbuch der sozialen Bewegung in Deutschland und Oesterreich 1912.
Tübingen 1913. 227 Seiten. K 4-80

Legien, C. Die deutsche Gewerkschaftsbewegung . Berlin 1911. 28 Seiten.
K —■'30

Mai, A. Partei und Gewerkschaft . Dresden 1912. 21 Seiten . K —'48
Maifeier , Die. Referat Liebknecht . Internationaler Kongress . Paris 1889.

K — 36
Michaike , Dr. 0 . Die Arbeitsnachweise der Gewerkschaften im Deutschen

Reiche. Berlin 1912. 306 Seiten. K 6’—
Nestriepke , S. Das Koalitionsrecht in Deutschland . Gesetze und Praxis.

Berlin 1914. 276 Seiten. K l -20
Parvus . Der gewerkschaftliche Kampf . Berlin 1908. 18 Seiten . K —*18
— Die Handelskrisis und die Gewerkschaften. München 1911. 64 Seiten.

K - -36
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Sassenbach , J. Verzeichnis der in deutscher Sprache vorhandenen gewerk¬
schaftlichen Literatur . 4. Ausgabe. Berlin 1910. 5113 Seiten. K —*72

— Nachtrag. Berlin 1912. 127 Seiten. K —-48
Timm , J. Aus dem Entwicklungsgang der deutschen Gewerkschaftsbewe¬

gung. Mit einem Nachwort von Dr. L. Sinzheimer über „Die Stellung
der oberen Klassen und der Wissenschaften zu den Gewerkschaften“.
München 1902. 49 Seiten. K 1-20

Umbreit , P. Sisyphusarbeit oder positive Erfolge . Berlin 1910 . 112 Seiten.
K —-60

Webb, S. (I. B. Theorie und Praxis der englischen Gewerkvereine . 2 Bände.
2. Auflage. Stuttgart 1906. 407 und 408 Seiten. Geb. ä K 4*80

Woldt, Rieh. Das grossindustrielle Beamtentum . Eine gewerkschaftliche
Studie. Stuttgart 1911. 117 Seiten. Geb. K 1*20

Correspondenzbiatt der Generalkommission der Gewerkschaften Deutsch¬
lands. Berlin. Erscheint wöchentlich. Redakteur: Paul Umbreit.
Jahrespreis K 12'—

Gewerkschaft , Die. Organ der Gewerkschaftskommission Oesterreichs.
Wien. Erscheint wöchentlich. Redakteur : Julius Grünwald. Jahrespreis

K 8-—
Kampf, Der. Sozialdemokratische Monatsschrift . VI. Jahrgang . Jährlich

12 Hefte ä 48 Seiten. Bezugspreis ganzjährig K 6-—, halbjährig K 3-—,
einzelne Hefte K —'50

Der „Kampf “ bringt häufig wertvolle Abhandlungen aus der Feder öster¬
reichischer und ausländischer Gewerkschaftspraktiker . Wer sich für die Fragen
der Gewerkschaftsbewegung interessiert , kann diese Zeitschrift nicht unberück
sichtigt lassen.

Gewerkschaftskämpfeund Tarifverträge
Arbeitseinstellungen und Aussperrungen in Oesterreich während der Jahre

1905, 1906, 1907, 1908, 1909, 1910 und 1911. Per Band K 2-40
Arbeits - und Lohnverträge , Die kollektiven , in Oesterreich im Jahre 1906,

1907, 1908, 1909, 1910 und 1911. ä K 2 —
Bernstein , E. Der Streik . Frankfurt a. M. 1906. 119 Seiten . K 1-80
Brentano , L. Der Schutz der Arbeitswilligen . Berlin 1912. 32 Seiten . K P20
Deutsch , J. Der Tarifvertrag in den österreichischen Brauereien und

Fassbindereien. Wien 1909. 68 Seiten. Kl -—
— Die Tarifverträge in Oesterreich. Gewerkschaftliche Schriften. Heraus¬

gegeben von der Reichsgewerkschaftskommission Oesterreichs. 1. Heft.
Wien 1908. 78 Seiten. K l -80

Flasch , R. Zur Kritik des Arbeitsvertrages . Jena 1901 . 36 Seiten . K 120
Freese , H. Das konstitutionelle System im Fabriksbetriebe . Leipzig 1910

96 Seiten. K 2'16
— Die Gewinnbeteilung der Angestellten. Leipzig 1910. 70 Seiten.

K 1-20
Imle, F. Gewerbliche Friedensdokumente . Entstehung und Entwicklungs¬

geschichte der Tarifgemeinschaften in Deutschland. Jena 1905.
566 Seiten. K 12*—

— Die Tarifverträge zwischen Arbeitgeber und Arbeitnehmer in Deutsch¬
land. Jena 1907. 159 Seiten. K 2‘40

Ingwer , J. Das Koalitionsrecht der Arbeiter . Wien 1909. 104 Seiten.
K 2‘—

— Zwei Fesseln des Koalitionsrechtes. Wien 1912. 40 Seiten. K —*40
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Kämpfe, Die wirtschaftlichen , in der Eisen - Metall - und Maschinenindu¬
strie in Oesterreich. Statistik der Streiks, Aussperrungen und Be¬
wegungen ohne Einstellung der Arbeit sowie die abgeschlossenen
Tarifverträge von 1908 bis 1910. Herausgegeben vom Oesterreichischen
Metallarbeiterverband. Wien 1911. 464 Seiten. K 5-—

Klein, Dr. Fr. Das Organisationswesen der Gegenwart . Ein Grundriss.
Berlin 1913. 298 Seiten. K 8*40

KlUhs, Fr. Terror . Dokumente über Terrorismus und Verruf im wirtschaft¬
lichen und polit. Kampf. Magdeburg 1913. 202 Seiten. Geb. K 3*—

Leipart , Th. Die gesetzliche Regelung der Tarifverträge . Berlin 1912.
80 Seiten. K 1*20

Lotmar, Ph. Der Arbeitsvertrag.
T. Band. Leipzig 1902. 827 Seiten. K 2L60
II. Band. Leipzig 1908. 1049 Seiten. K 30 40

Parvus . Die grosse Aussperrung und die Zukunft der Arbeiterkämpfe im
Reiche. Dresden 1910. 67 Seiten, K —'60

Rosner , Dr. J . Der Kollektivvertrag . Wien 1903. 15 Seiten . K —‘20
Sinzheimer , H. Der korporative Arbeitsnormenvertrag.

I. Band. Leipzig 1907. 132 Seiten. K 3-84
™ II . Band. Leipzig 1908. 325 Seiten. K 9-12
Stein , Ph. Ueber Streiks u. Aussperrungen . Dresden 1907. 23 Seiten . K 1*20
Verkauf , L. Zur Geschichte des Arbeiterrechtes in Oesterreich . Wien 1906.

106 Seiten. K 2.—, für organisierte Arbeiter K 1'20
Weber , A. Der Kampf zwischen Kapital und Arbeit . Tübingen 1910,

580 Seiten. K 1440 , geb. K 16-80
Winnig, A. Der grosse Kampf im deutschen Baugewerbe 1910 . Hamburg

1911. 288 Seiten Geb. K 3-60
Zimmermann , W. Gewerbliches Einigungswesen in England und Schott¬

land. Jena 1906. 112 Seiten. K —-90
— Methoden des gewerblichen Einigungswesens. Aus Schriften der Gesell¬

schaft für soziale Reform. Jena 1907. 236 Seiten. K T80
— Rechtsfragen des Arbeitstarifvertrages. Haftung. Abdingbarkeit. Jena

1913. 150 Seiten. K 132
— und Sinzheimer, H. Arbeitstarifverträge. Giessen 1908. 47 Seiten.

K —-72
Die gegnerische Gewerkschaftsbewegung

Acht , Dr. A. Der moderne französische Syndikalismus . Jena 1911.
185 Seiten. K 5 76

Bergarbeiter . Der Verrat des schwarz -gelben Gewerkvereines der Berg¬
arbeiter. Eine Darstellung der Bergarbeiterbewegung und -kämpfe in
der Zeit nach dem Ruhrbergarbeiterstreik im Jahre 1905 bis ein¬
schliesslich des Streiks im Jahre 1912. 112 Seiten. K —'72

Brentano , L. Ueber Syndikalismus und Lohnminimum . Zwei Vorträge
nebst einem Anhang, enthaltend Ausführungen und Dokumente zur
Illustrierung der Kampfesweise der Gegner sozialer Reform gegen
deren Vertreter . München 1913. 114 Seiten. K 1*20

Cermak , K. Die deutschnationale Arbeiterbewegung . Wien 1912 . 24Seiten.
K —■10, 100 Stück K 7—

Challaye , Felicien . Revolutionärer Syndikalismus und Reformistischer
Syndikalismus. Autorisierte Uebersetzung aus dem Französischen.
Tübingen 1913. 93 Seiten. K 2-16

Danneberg , R. „Maulchristen “. Christlichsoziale Geständnisse . Wien 1913.
84 Seiten. K —‘50
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Deutsch , J. Dokumente der Schande . Beweis für den Verrat der deutsch¬
nationalen Arbeiterpartei. 3. Auflage. 40. bis 60. Tausend. Wien 1911.
32 Seiten. K —'12, 100 Seiten K 8*—

— „Haltet den Dieb !“ Eine Fortsetzung der Enthüllungen über die deutsch¬
nationale Arbeiterpartei. Wien 1911. 16 Seiten. K —‘06, 100 Stück K 4'—

Die christlichen Gewerkschaften . M.-Gladbach 1908. 112 Seiten . K — 48
Die Gelben. Mit besonderer Berücksichtigung der Gelben Frankreichs.

Köln 1907. 76 Seiten. K —*60
Erdmann , A. Die christliche Arbeiterbewegung in Deutschland . Stuttgart

1908. 718 Seiten. Geh. K 10'80, geb. K 12'60
— Der Schwindel der klerikalen Arbeiterpolitik.Berlin 1906.56 Seiten.K —'42
- Die christlichen Gewerkschaften, insbesondere ihr Verhältnis zu Zen¬

trum und Kirche. Stuttgart 1914. 206 Seiten. K D80
Fessmann , K. Gelbe Gewerkvereine in Frankreich . Berlin 1914 . 119 Seiten.

K 3-60
Gasteiger , M. Die gelben Gewerkschaften . Ihr Werden und ihr Wesen.

München 1909. 199 Seiten. K 3'60
Gleichauf , W. Geschichte des Verbandes der deutschen Gewerkvereine.

(Hirsch-Duncker.) Berlin 1907. 301 Seiten. K 3*60
Goldschmidt , K. Die deutschen Gewerkvereine . (Hirsch -Duncker .) Eine

kurzgefasste Geschichte ihrer Begründung und Entwicklung. Berlin
1907. 68 Seiten. K —*96

Meerfeld J. Der Krieg der Frommen . Berlin 1914. 48 Seiten . K —’48
Schneider , H. Die gelbe Schutztruppe der Unternehmer . Hannover 1913.

36 Seiten. K —-30
Szell-Fröhlich . Die Gelben . Geschichte der gelben Schutztruppe der

Arbeitgeberverbände. Bern 1913. 135 Seiten. K 1‘20
Die Unternehmerorganisationen

Beyer, G. Die Kartelle und die Arbeiterschaft . Hamburg 1908 .78 Seiten . K —’36
Grimm, R. Der Kampf der Unternehmerverbände in der Schweiz und die •

Gewerkschaften. Zürich 1909. 67 Seiten. K P20
Kaff, Sieg . Die Unternehmerverbände in Oesterreich . Ihre Ziele und

Kampfmittel. Herausgegeben vom Verband der Metallarbeiter Oester¬
reichs. Wien 1908. 100 Seiten. K 1'—

Kessler , G. Die Arbeitsnachweise der Arbeitgeberverbände . Leipzig 1911.203 Seiten. K 6'—
Lexis, W. Gewerkvereine und Unternehmerverbände in Frankreich . Leipzig

1902. 280 Seiten. K 7-20
Müller, Dr. J. Gewerkschaften und Unternehmerverbände . 4. Auflage.

Magdeburg 1908. 48 Seiten. K —*36
Schippel , M. Der Zentralverband der Scharfmacher und die Sozialpolitik

Deutschlands. Berlin 1899. 48 Seiten. K —-60
Aus der Geschichte der österreichischen Gewerkschaftsbewegung
Auflösung , Die, der Eisenbahnerorganisation vor dem österreichischen

Parlament. Mit einem Anhang: Die blutigen Arbeitergroschen.
Wien 1897. 64 Seiten. K —'20

Bauer , 0 . Krieg oder Friede in den Gewerkschaften ? Wien 1910. 20 Seiten.
K —-30

Deutsch , Jul . Geschichte der österreichischen Gewerkschaftsbewegung.
Die sozialistischen Gewerkschaften von ihren Anfängen bis zur Gegen¬
wart. Mit einem Vorwort von Dr. Viktor Adler. Wien 1908. 352 Seiten.

K 4-80, geb. K 6'—
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Dokumente des Separatismus . Herausgegeben vom Oesterreichischen
Metallarbeiterverband. Wien 1911. 166 Seiten. K 3-—

Grolig und Weigl . 20 Jahre Tapezierer -Organisation 1890 bis 1910.
Wien 1912. 132 Seiten. K l -—

Grünwald , J. Ein Vierteljahrhundert Organisationsarbeit . Denkschrift,
erschienen aus Anlass des 25 jährigen Bestandes der Organisation der
Arbeiterschaft im Wiener Buchbindergewerbe. Mit 4 Tabellen und
8 graphischen Darstellungen. Wien 1913. 104 Seiten. Kl ’—, geb. K2 - —

Huppert , St. Zwanzig Jahre Organisation der Fassbinder und Brauerei¬
arbeiter Wiens und Umgebung. 1891—1911. 64 Seiten. K 1‘—

Möller, H. Geschichte der österreichischen Schuhmacherorganisation 1871
bis 1911. Wien 1912. 43 Seiten. K 1*—

Protokolle österreichischer Gewerkschaftskongresse nebst Bericht über die
Tätigkeit der Gewerkschaftskommission Oesterreichs.
I. Kongress 1893. 113 Seiten. K 2'—
II.  Kongress 1896. 230 Seiten. K 3# —
III . Kongress 1900. 266 Seiten. Geb. K 4‘—
IV. Kongress 1903. Ausserordentlicher Kongress 1905. Vergriffen.
V. Kongress 1907. 260 Seiten. K 3’—
VI. Kongress 1910. 380 Seiten. K 3*—
VII. Kongress 1913. 318 Seiten. K 4-—

Protokolle der Verbandstage der einzelnen Zentralverbände Oesterreichs und
Deutschlands können, soweit sie im Druck erschienen sind, geliefert
werden.

Revolte , Die , des Separatismus . Aus dem Rechenschaftsbericht des Oester¬
reichischen Metallarbeiterverbandes für 1908 bis 1910 W'en 1911.
52 Seiten. K 1*—

Sekirnjak , K. Damals und heute . Geschichte des nied .-österr . Hutarbeiter¬
vereines. Wien 1906. 80 Seiten. K l -—

Senefelderbund . Festschrift zum zwanzigjährigen Bestand der Orts-
1 gruppe VI (Lithographen und Zeichner) des österr. Senefelderbundes.

Wien 1913. 42 Seiten. K 2’—
Verkauf , L. Zur Geschichte des Arbeiterrechtes in Oesterreich . Wien 1906.

106 Seiten. Geh. K 2‘—, für organisierte Arbeiter K 1*20
Zwanzig Jahre Organisation der Rauchutensilienbranche 1891—1912. Wien

1912, 72 Seiten. K 1*—

Aus (1er Geschichte der ausländischen Gewerkschaftsbewegung
Allmann , 0. Geschichte der deutschen Bäcker - und Konditorenbewegung.

Hamburg 1910. Band I, 395 Seiten. Band II, 512 Seiten. K 7-20
Baernreither , Dr. J. M. Die englischen Arbeiterverbände und ihr Recht.

Tübingen 1886. 450 Seiten. K 10’8Ö
Basner , E. Geschichte der deutschen Schmiedebewegung . Band I und II.

Berlin 1913. 312 und 525 Seiten. Geb. K 12 —
Beer, M. Geschichte des Sozialismus in England . Stuttgart 1913. 512 Seiten.

Geb. K 9 —
Bericht , internationaler , über die Gewerkschaftsbewegung 1903 bis 1913.

Herausgegeben von dem internationalen Sekretär für gewerkschaftliche
Landeszentralen. Erscheint alljährlich Mitte Nov. Pro Jahrg . K 180

Bernstein , Ed. Geschichte der deutschen Schneiderbewegung . Ihre Organi¬
sation und Kämpfe.
I. Band : Geschichte des Gewerbes und seiner Arbeiter bis zur
Gründnng des deutschen Schneiderverbandes. Berlin 1913. Geb. K 720
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Bringmann , A. Geschichte d. deutschen Zimmererbewegung . I . Band , Stuttgart
1903, 399 Seiten. II . Band, Stuttgart 1905, 339 Seiten. Geb. K 20.40

Döhnel , G. Zwanzig Jahre Organisation der Lagerhalter und Lagerhalte-
rinnen Deutschlands 1893 bis 1913. Im Aufträge des Vorstandes des
Verbandes der Lagerhalter und Lagerhalterinnen herausgegeben. Leip¬
zig 1913. 144 Seiten. K D80

Drunsel , A. Geschichte der deutschen Töpferbewegung . Berlin 1913.
390 Seiten. Geb. K 7-20

Fünfzig Jahre Geschichte des Vereines der Berliner Buchdrucker und
Schriftgiesser . 1862 — 1912 . Berlin 1914 . 322 Seiten . K 4-80

Geschichtliches zur Maifeier in Deutschland . Nach Tatsachenmaterial
zusammengestelltvom Vorstand des Deutschen Metallarbeiterverbandes.
Stuttgart 1907. 146 Seiten. K 2•—

Horn , G. Geschichte der Glasindustrie und ihrer Arbeiter . Stuttgart
1903. 368 Seiten. K 6-—

Hüppy , J. Geschichte des schweizerischen Gewerkschaftsbundes . Zürich
1910. 190 Seiten. K 2-40

Kloth , E. Geschichte des deutschen Buchbinderverbandes.
— I. Band. Berlin 1910. 246 Seiten.
— II . Band. Berlin 1913. 456 Seiten.

K 4--
K 6--

Knoll , A. Geschichte der deutschen Steinsetzerbewegung . II . Band : Die
Berliner Steinsetzer-Gesellenschaft 1732—1893. (Band I noch nicht
erschienen.) Berlin 1913. 347 Seiten. Geb. K 9-60

Kulemann , W. Die Berufsvereine . Geschichtliche Entwicklung der Berufs¬
organisationen der Arbeitnehmer und Arbeitgeber aller Länder. Jena
1908. Drei Bände. Geb. K 24-—
I. Band : Organisation der Arbeitnehmer. 307 Seiten. „ „ 7*20

II . „ „ 530 „ „ „ 10*80
III . „ ,. „ Arbeitgeber und gemeinsame Organisation.
327 Seiten. . Geb. K 7*20

— IV.—VI. Band Berlin 1913. Geb. K 40'80
IV. Band : England, Frankreich, Belgien, Holland, Luremburg, Däne¬
mark, Schweden, Norwegen. 560 Seiten. Geb. K 16"20
V. Band: Oesterreich, Ungarn, Schweiz, Italien , Spanien, Russland.
Finland, Serbien, Bulgarien, Rumänien. 551 Seiten. Geb. K 16-20
VI. Band: Vereinigte Staaten von Amerika,Kanada, Argentinien, Austra¬
lien, Neuseeland, Japan, Internationale Organisationen. 336 Seiten.

Geb. K 11-40
Legien , C. Aus Amerikas Arbeiterbewegung . Berlin 1914 . 200 Seiten.

Geb. K 2-40
Löffler , H. Der gewerkschaftliche Separatismus der polnisch -sozialistischen

Partei in Deutschland. Berlin 1914. 28 Seiten. K —"36
Louis , P. Geschichte der Gewerkschaftsbewegung in Frankreich (1789 bis

1912). Herausgegeben und mit einer Einleitung versehen von Doktor
G. Eckstein. Stuttgart 1912. 318 Seiten. Geb. K 3‘60

Man , H. de . Die Arbeiterbewegung in Belgien . Stuttgart 1911 . 72 Seiten.
K —-60

Politik und Gewerkschaften . Ein Kapitel aus den Kämpfen der Gewerk¬
schaften mit Polizei und Justiz . Herausgegeben vom Vorstand des
Deutschen Holzarbeiterverbandes. Berlin 1913. 112 Seiten. K 120

Pumpiansky , L. Zur Geschichte der Anfänge des englischen Trade Unionis¬
mus. Stuttgart 1912. 64 Seiten. K —-60
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Rogers , Th. Die Geschichte der Englischen Arbeit . (Six Centuries of
Work and Wages.) Uebersetzt von Max Pannwitz . Stuttgart 1896.
422 Seiten. Geb. K 4'80

Schlüter , H. Die Anfänge der deutschen Arbeiterbewegung in Amerika.
Stuttgart 1907. 214 Seiten. Geb. K 4'80

Tamov , Fritz . Kämpfe und Organisation der Berliner Holzarbeiter . Von
den Anfängen der modernen Gewerkschaftsbewegung bis zur Gegen¬
wart. Berlin 1912. 104 Seiten. Geb. K l -20

Webb, S. und B. Theorie und Praxis der Englischen Gewerkvereine (Indu-
strial -Democracy). Deutsch von C. Hugo. Stuttgart 1898. Band I,
407 Seiten. Band II, 407 Seiten. Geb. per Band K 4'80

— Geschichte des Britischen Trades-Unionismus. Stuttgart 1906. 448 Seiten.
Geb. K 4-80

Die Genossenschaftsbewegung
David, G. Sozialismus und Genossenschaftsbewegung . Berlin 1910. 64 Seiten.

K —-60
Domack , H. Der Genossenschaftssozialismus . Leipzig 1913 . 127 Seiten . K 2 40
Döhnel, G. Ursprung , Beschaffenheit und Behandlung der wichtigsten

Handelswaren. Leipzig 1909. 120 Seiten. K 120
Elm, A. V., Die Genossenschaftsbewegung . Berlin 1901 . 18 Seiten . K —-24
Englandreise , Unsere . Hamburg 1903 . 48 Seiten . K —-24
Fleissner , H. Genossenschaften und Arbeiterbewegung . Dresden 1911.89 Seiten. K P20
Gesetz vom 23. Juni 1881 , betreffend den Handel mit gebrannten geistigen

Getränken , den Ausschank und den Kleinverschleiss derselben samt
Vollzugsvorschrift. Wien 1900. K —'40

Gesetz vom 16. Jänner 1896, R.-G.-B1. Nr . 89 ex 1897 , betreffend den
Verkehr mit Lebensmitteln und einigen Gebrauchsgegenständen . Wien
1901. 308 Seiten. K 3'40, geb. K 4'-

Gesetze und Verordnungen Uber Erwerb - und Wirtschaftsgenossenschaften.
5. Auflage. Wien 1910. 152 Seiten. K 1'20

Gottfried , M. Die österreichischen Gebührenvorschriften für Erwerbs¬
und Wirtschaftsgenossenschaften. Wien 1905. 100 Seiten. K 21—

GÖhre, P. Die deutschen Arbeiterkonsumvereine . Berlin 1910. 675 Seiten.
Geb. K 19-20

— Die Konsumgenossenschaftsbewegung der deutschen Arbeiterklasse.
Dresden 1913. 56 Seiten. Iv —-60

Hartl, Dr. K. Gesetze und Verordnungen über Erwerbsgesellschaften nach
österreichischem Recht. Wien 1911. 606 Seiten. Geb. K 5'50

Jahrbuch , Genossenschaftliches . Herausgegeben von der Grosseinkaufs-
gesellschaft für österreichische Konsumvereine. (Gelangt alljährlich
Ende des Jahres zur Ausgabe.) 144 Seiten. Mit Kalendarium. K l -—

Jahrbuch des Zentralverbandes österreichischer Konsumvereine für 1912.
Herausgegebeu vom Zentralverband österreichischer Konsumvereine.
Wien 1913. 208 Seiten. K 5'—

Kaff, S. Aus dem Reiche der britischen Genossenschaften . Originalbericht
über die Englandreise österreichischer Genossenschafter. Wien 1909.
92 Seiten mit Bildern. K 1*20

Kaufmann , H. Grundsätze der konsumgenossenschaftlichen Praxis . Ham¬
burg 1907. 48 Seiten. K —’24

Kautsky , K. Konsumvereine u. Arbeiterbewegung . Wien 1897 . 32 S. K —-20
Müller, Dr. H. Wesen , Grundsätze und Nutzen der Konsumvereine . Basel

1908. 48 Seiten. K —'36
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Oppermann, G. und Häntschke, H. Handbuch für Konsumvereine. 3. Auflage.
Berlin 1904, 350 Seiten. K 7 20

Pohl, A. Buchführung,und Rechnungslegung der Konsumvereine. 2. Auf¬
lage. Wien 1911. 128 Seiten. Geb. K 3*—

Randa, Dr. A, Ritter V. Ueber einige zweifelhafte Fragen des Ge¬
nossenschaftsrechtes vom 9. April 1873. R.-G.-Bl. Nr. 70. Wien 1874.
36 Seiten. K —-80

— Das österreichische Handelsrecht mit Einschluss des Genossenschafts¬
rechtes und der Gesellschaft mit beschränkter Haftung. Wien 1911.
Zweite, umgearbeitete deutsche Auflage. 1. Band, 277 Seiten, K 6*50.
2. Band, 365 Seiten, K 8*30. Band 1 und 2*in einem Band geb. K 17*80

Renner, Dr. K. Landwirtschaftliche Genossenschaften und Konsumvereine.
Referat des Reichsratsabgeordneten Dr. Karl Renner am VH. Verbands¬
tag des Zentralverbandes österreichischer Konsumvereine. 24 Seiten.

K —*12
Riehn, R. Arbeiterkonsumvereine. Hamburg 1903. 58 Seiten. K —*48
Seifert, A. Warenkunde für Konsumgenossenschaften. Hamburg 1912

188 Seiten. Geb. Iv 5*40
Staudinger, Prof. Dr. phil. F. Die Konsumgenossenschaft. Leipzig 1908.

146 Seiten. Geb. K 1*50
Stross, Dr. E. Die österreichische Gesellschaft mit beschränkter

Haftung. Ihre Rechtsverhältnisse und das ihrer Gesellschafter. Anhang:
Steuer- und gebührenrechtliche Begünstigungen. Entwurf eines Ge¬
sellschaftsvertrages ; notwendige und fakultative Bestimmungen der¬
selben. Entwurf eines Eintragungsgesuches. Wien 1906. 95 Seiten. K 2*60

Vandervelde, E. Neutrale und sozialistische Genossenschaftsbewegung.
Stuttgart 1914. 154 Seiten. Geb. 1*80

Wygodzinsky, W. Das Genossenschaftswesen in Deutschland. Leipzig 1911.
287 Seiten. Geb. K 8*16

Die Frauenfrage und Frauenbewegung
Adler, E. Die berühmten Frauen der französischen Revolution 1789 bis

1795. Mit neun Porträts . Wien 1906. 280 Seiten. K 4*80
— Jane Welsh Carlyle. Wien 1907. 139 Seiten. K 1*—
Arbeits- und Lebensverhältnisse der Wiener Lohnarbeiterinnen. Ergebnisse

und stenographisches Protokoll der Enquete über Frauenarbeit , abge¬
halten in Wien vom 1. März bis 21. April 1896. 686 Seiten. K 7*20
Für organisierte Arbeiter und Arbeitervereine K 2*40

Bebel, A. Die Frau und der Sozialismus. 51. Auflage. Stuttgart 1911.
591 Seiten. Geb. K 3*60

Bildungsarbeit und Frauenorganisation. Referate Schlesinger und Freundlich.
Frauenkonferenz. Wien 1913. K —*20

Braun, A. Die Arbeiterinnen und die Gewerkschaften. Berlin 1913.
36 Seiten. K —*48

— L Die Frauenfrage, ihre geschichtliche Entwicklung und ihre wirt¬
schaftliche Seite. Leipzig 1901. 556 Seiten. Geh. K 12*—, geb. K 14*40

Bücher, K. Die Frauenfrage im Mittelalter. 2. Auflage. Tübingen 1910.
92 Seiten. K 1*80

Cabet. Das Weib und sein unglückliches Schicksal in der gegenwärtigen
Gesellschaft, sein Glück in der zukünftigen Gemeinschaft. Mit einem
Vorwort von Dr. H. Lindemann. München 1908. 24 Seiten. K —*24

Finot, J. Das hohe Lied der Frau. Eine Lebensharmonieder beiden
Geschlechter. Stuttgart 1912. 306 Seiten. K 3.60

Wiener Volksbuchhandlung IGNAZ BRAND & Co.



70 Gegenwartsfragen und Gegenwartskämpfe.

Frauentag . Festschrift zum Frauentag 1911, 1912, 1913 und 1914,
je 16 Seiten. ä K —-10

Frauenwahlrecht und sozialistische Frauenbildung . Verhandlungen der
fünften Frauenreichskonferenz. Wien 1913. K —-30

Freie Liebe und bürgerliche Ehe. Schwurgerichtsverhandlung gegen die
„Arbeiterinnen-Zeitung 11. Wien 1895. 16 Seiten. K —-12, 100 St. K 8-—

Freundlich , Emmy. Die Frauen und die Reichsratswahlen . Wien 1911.
16 Seiten. K —’06, 100 Stück K 4*—

— Arbeiterinnenschutz. Wien 1913. 40 Seiten. K —15
Fürth , H. Die Fabriksarjieit verheirateter Frauen . Frankfurt 1902.

66 Seiten. K l -20
— Mutterschutz und Mutterschaftsversicherung. Mannheim 1907. 31 Seiten.

K —■'60
Gleiches Recht für Frauen ! Eine Werbeschrift mit Beiträgen von Emmy

Freundlich, S. Nestriepke und A. Popp. Herausgegeben von A. Braun.
Nürnberg 1914. 32 Seiten. K — 24

Gnauck-Kühne . Die deutsche Frau um die Jahrhundertwende . Statistische'
Studie zur Frauenfrage. Berlin 1904. 166 Seiten. K 4-20

Godwin, W. Erinnungen an Mary Wollstonecraft . Uebersetzt von Therese
Schlesinger. Halle 1912. 99 Seiten. h 4 80

Goldscheid , R. Frauenfrage und Menschenökonomie . Wien 1914 . 32 Seiten.
K —-60

Key, E. Missbrauchte Frauenkraft . 2. Auflage . Berlin 1904 . 74 Seiten.
K 1’20, geb. K 210

Kisker , Dr. Ida . Die Frauenarbeit in den Kontoren einer Grossstadt.
Tübingen 1911. 168 Seiten. K 4-80

Leonhardt , Ed. Frauenberufe in Oesterreich . Wien 1910. 138 Seiten . K 2‘—
Maurenbrecher , H. Das Allzuweibliche . München 1912. 192 Seiten.

K 2 40, geb. K 3-60
Mayreder , Rosa . Kritik der Weiblichkeit . III . Aull . Jena 1910 . 300 S. K 6 —
Multatuli . Frauenbrevier . Frankfurt a. M. 1905. 316 Seiten.

K 4-80, geb. K 6--
Mutterschaft . Ein Sammelwerk für die Probleme de3 Weibes als Mutter.

Herausgegeben in Verbindung mit 52 Mitarbeitern von Adele Schreiber.
Einleitung von Lily Braun. Mit 371 Abbildungen München 1912.
822 Seiten. Geb. K 30.—

Peters , M. Die weibliche Jugend und ihre Organisation . Berlin 1908.
24 Seiten. K —18

Popp, Adelheid . Gedenkbuch . Zwanzig Jahre österreichische Arbeiterinnen-
bewegung. Herausgegeben im Aufträge des Frauenreichskomitees.
Wien 1912. 104 Seiten. K P50
Für Organisierte K 110

— Schutz der Mutter und dem Kinde. Wien 1910. 32 Seiten. K —10
— Die Arbeiterin im Kampf ums Dasein. Zweite, vollständig umge¬

arbeitete Auflage. Wien 1911. 32 Seiten. K —24
— Haussklavinnen. Ein Beitrag zur Lage der Dienstmädchen. Wien, 1912.

32 Seiten. K —-20
— Mädchenbuch. Mit einer Handzeichnung Albrecht Dürers. Wien 1913.

32 Seiten. 6. bis 10. Tausend. K —‘20
— Jugendgeschichte einer Arbeiterin. Mit Geleitwort von Aug. Bebel.

München 1910. 87 Seiten. Geb. K 1”20
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Protokolle der Frauenkonferenzen
Verhandlungen der zweiten Konferenz der sozialdemoktischen Frauen

Oesterreichs, abgehalten in Wien am 8. November 1903. Vergriffen.
— der dritten Konferenz der soziald. Frauen Oesterreichs 1908. Vergriffen.
— der vierten Konferenz der sozialdemokratischen Frauen Oesterreichs,

abgehalten in Innsbruck 1911. Enthalten im Protokoll des Innsbrucker
Parteitages . K P20

— der fünften sozialdemokratischen Frauenreichskonferenz Wien 1913.
42 Seiten. K —'20

Richter , M. Die Frau in der Industrie und Landwirtschaft Württembergs.
Berlin 1913. 38 Seiten. K - -48

Rose, 0 . Ueber die Fabrikarbeit verheirateter Frauen . Stuttgart 1910.
299 Seiten. K 7’80

Salomon , Alice. Mutterschaft und Mutterschaftsversicherung . Leipzig 1908.
99 Seiten. K 2-40

Schirmacher , Käthe . Die moderne Frauenbewegung . II . Auflage . Leipzig
1909. 146 Seiten. Geb. K P50

— Das Rätsel : „WTeib.a Weimar 1911. 160 Seiten. K 2’40.
Schlesinger , Th. Was wollen die Frauen in der Politik ? 2. Auflage.

Wien 1910. 30 Seiten. K —-10, 100 Stück K 7-—
Schulz , H. Die Mutter als Erzieherin . Stuttgart 1913. 72 Seiten . K —’60
Simon, H. William Godwin und Mary Wollstonecraft . Eine biographisch¬

soziologische Studie. München 1908. 168 Seiten. Geb. K 6-—
Stillich , Dr. 0. Die Lage der weiblichen Dienstboten in Berlin . Berlin 1902.

443 Seiten. K 3'60
Troil-Borostyäni , Irma v. Die Gleichstellung der Geschlechter und die

Reform der Jugenderziehung. München 1913. 224 Seiten. K 1*50
Weyl, Kl. Die Frau und die Gemeindepolitik . Berlin 1912 . 32 Seiten . K —’36
Wilbrandt , Dr. R. Die Frauenarbeit ein Problem des Kapitalismus . Leipzig

1906. 139 Seiten. Geb. K 1*50
Woker, G. Die Erwerbsarbeit der Frau und die Rassenentwicklung.

Berlin 1911. 23 Seiten. K —*60
Wollstonecraft , M. Eine Verteidigung der Rechte der Frau . Dresden 1899.

229 Seiten. K 4‘20
Wurm,M . Die Frauen und der preussische Landtag . Berlin 1913. 32 S. K —*36
Zepler , W. Welchen Wert hat die Bildung für die Arbeiterin ? Berlin 1907.

15 Seiten. K —'12
Zetkin , C. Zur Frage des Frauenwahlrechts . Bearbeitet nach dem Referat auf

der Konferenz sozialistischer Frauen zu Mannheim. Dazu drei Anhänge:
Resolution der Konferenz sozialistischer Frauen zu Mannheim, das
Frauen Wahlrecht betreffend. — Entwicklung des Frauenwahlrechts.
— Eine sozialistische Enquete über sofortige Einführung des Frauen¬
wahlrechts. Berlin 1907. 88 Seiten. K —'60

Zietz , Louise. Bist du eine der Unsrigen ? Ein Mahnwort an die Frauen
und Mädchen des arbeitenden Volkes. Berlin 1913. 24 Seiten. K —*12

— Die Frage des Mutter- und Säuglingsschutzes. Leipzig 1911. 24 Seiten.
K —■18

— Die Frauen und der politische Kampf. 2. Auflage. Berlin 1912.
40 Seiten. K —’24

— Komm zu uns ! Ein Weckruf an die junge Arbeiterin. Berlin 1913.
20 Seiten. K —'24

— Gewinnung und Schulung der Frau für die politische Betätigung.
Berlin 1914. 32 Seiten. K —'36
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Die Jugendbewegung
Bittermann , Dr. K. Die jugendlichen Arbeiter in Deutschland . Arbeits¬

verhältnisse der den §§ 138—139a der Gewerbeordnung unterstellten
minderjährigen Arbeiter. Jena 1910. 68 Seiten. K —*60

Brand , J . Das heilige Feuer . Stuttgart 1913 . 110 Seiten . Geh . K —'90,
geb. K 1-20

— Jugendweihe. Geleitworte an die schulentlassene Jugend . Bremen 1914.16 Seiten. K —'36
Danneberg , R. Die Jugendbewegung der sozialistischen Internationale.

Bericht über den Stand der Jugendbewegung 1907 bis 1909. Im Auf¬
trag des Internationalen Bureaus der sozialistischen Jugendorgani¬sationen. Wien 1910. 70 Seiten. K —.40

— Nationales Lesebuch. Für die deutsche Arbeiterjugend zusammen¬
gestellt im Aufträge des Verbandes der jugendlichen Arbeiter. Wien 1912.80 Seiten. K —'50

— „Maulchristen.“ Christlichsoziale Geständnisse. Eine lehrreiche Ge¬schichte. Wien 1913. 84 Seiten. K — 50
Jugendorganisation und Gewerkschaftsbewegung . Referat Grünwald . Gewerk¬

schaftskongress 1913. K 4'—
Jungvolk . Ein Almanach für die arbeitende Jugend 1913 . Herausgegeben

von der Zentralstelle für die arbeitende Jugend Deutschlands. Berlin1912. 157 Seiten. K —'60
— Ausgabe für 1914. Berlin 1913. 160 Seiten. K —'60
Kaup, Dr. J. Die jugendlichen Arbeiter in Deutschland . Schädigung von

Leben und Gesundheit der Jugendlichen. Jena 1911. K —-42
Köhne, Dr. P. Die jugendlichen Arbeiter in Deutschland . Kriminalität

und sittliches Verhalten der Jugendlichen. Jena 1910. 20 Seiten. K —'18
Korn, K. Die bürgerliche Jugendbewegung . Berlin 1911 . 112 Seiten . K 1'20
Kreibich , K. Ein Wort an die Arbeiterjugend . Wien 1910. 32 Seiten.

K —-10, 100 Stück K T—
Müller, E. R. Die Arbeiterjugend und ihre Welt . Ein Buch , das alte und junge

Arbeiter zusammenführen soll. Magdeburg 1913.100 Seiten. Kart. K —'60
Peters , M. Der Weg zum Licht . Ein Weckruf an die deutsche arbeitende

Jugend . Mit einem Vorwort von Paul Göhre. Berlin 1908. 40 S. K —'30
—Die weibliche Jugend und ihre Organisation. Berlin 1908. 24 S. K —'24

Schulz , H. Gehörst du zu uns ? Eine Anrede an einen jungen Arbeiter.Berlin 1911. 20 Seiten. K —'24
Seht , wie die Zukunft euch grüsstl Der schulentlassenen Jugend gewidmetvon dem Arbeiterverein „Kinderfreunde“. Wien 1913. 48 Seiten. In

modernem Einband. K 1'20
Für organisierte Arbeiter and Arbeiterinnen K —.80

Tronicke , R. Die Aufgaben des proletarischen Jugendausschusses . Winke
und Ratschläge. Berlin 1914. 24 Seiten. K —'24

Winter , Dr. F. Lehrlingsschutz . Eine Sammlung von Gesuchen nebst Klagen
und Erläuterungen. Wien 1909. 32 Seiten. K —'30

Zietz , Louise . Komm zu uns ! Ein Weckruf an die junge Arbeiterin . Berlin1913. 20 Seiten. K —'24

Jugendliche Arbeiter , Der. Zeitschrift für die Interessen der Arbeiter¬
jugend . 13. Jahrgang . Wien. Erscheint monatlich. Einzelne Nummern
je nach Umfang 10 und 12 Heller. Jahrespreis K 1'50

Arbeiterjugend . VI . Jahrgang . Berlin . Erscheint vierzehntägig . Einzelne
Nummern 12 Heller. Jahrespreis K 2'40
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Arbeiterschutz und Arbeiterversicherung
Allgemeines über den Arbeiterschutz

Abbe, E. Vorträge , Reden und Schriften , sozialpolitischen und verwandten
Inhalts . Jena 1906. 402 Seiten. K 6‘—

Arbeiterferien unter besonderer Berücksichtigung der Verhältnisse in der
Metallindustrie. Stuttgart 1913. 96 Seiten. I 1-

Arbeiterschutz und Parlament . Referat Bauer . Parteitag Wien 1912. K 1-20
Bericht der k. k . Gewerbeinspektoren über ihre Amtstätigkeit im Jahre

1912. Wien 1913. 748 Seiten. K 4'—
Bernhard , L. Die Akkordarbeit in Deutschland . Leipzig 1903 . 237 Seiten.

K 6 —
— Höhere Arbeitsintensität bei kürzerer Arbeitszeit. Leipzig 1909.

104 Seiten. K 3’—
Braun , Dr. A. Arbeiter schütz und Sozialdemokratie . Wien 1911 . 16 Seiten.

K —-06, 100 Stück K 4--
Bücher , K. Zur Geschichte der internationalen Fabrikgesetzgebung.

Wien 1888. Deutsche Worte. 24 Seiten. K —'20
Fischer , R. Sozialreform und Arbeiterfreundlichkeit . Eine Abrechnung.

Berlin 1911. 32 Seiten. K —’18
Freese , H. Die Gewinnbeteiligung der Angestellten . Gotha 1905 . 70 Seiten.

K 1-20
Freundlich , Emmy. Arbeiterinnen schütz . Wien 1913 . 40 Seiten . K —-15,

100 Stück K 1P-
Fiirth , H. Die Fabrikarbeit verheirateter Frauen . Frankfurt a. M. 1902.

66 Seiten. K 1-20
Günther , A. K. Geschichte der preussischen Fabrikgesetzgebung . Leipzig

1891. 202 Seiten. K 5\52
Hanusch , i . Arbeiterschutz und Parlament . Wien 1913. 32 Seiten . K —-20
Heinke, G. Rückblicke auf die Bauarbeiterschutzbewegung . Berlin 1913.

166 Seiten. K P80
Heyde, Dr. L. Urlaub für Arbeiter und Angestellte in Deutschland . . Leip¬

zig 1912. 210 Seiten. K 4-80
Ingwer , Dr. I. Das Arbeitsverhältnis nach österreichischen Recht . Wien

1905. 208 Seiten. Geb. K 2*—
Jastrow . Arbeiterschutz . Berlin 1913 . 206 Seiten . Geb. K 3'60
Jeidels , 0 . Die Methoden der Arbeiterentlohnung in der Rheinisch-

Westfälischen Eisenindustrie. Berlin 1907. 332 Seiten. K 10-80
Kätscher , L. Die Gewinnbeteiligung . Mit besonderer Berücksichtigung

Deutschlands. Leipzig 1904. 32 Seiten. K —.36
Kleeis , Fr. Die Arbeitsordnungen in den gewerblichen Betrieben Deutsch¬

lands. Stuttgart 1914. 127 Seiten. K 1‘20
Kuczynski , R., Dr. Arbeitslohn und Arbeit in Europa und Amerika.

(1870—1909.) Berlin 1913. 717 Seiten. K 28-80. geb. K 3P68
Meakin, B. Erholung für das Arbeits - und Verkaufspersonal . Gautzch

1909. 22 Seiten. K —-60
Paeplow , P. Das Submissionswesen . Berlin 1908 . 64 Seiten . K —-48
Potthoff , H. Probleme d. Arbeiterrechtes . Jena 1912 . 255 Seiten . Geb. K 6-—
Rae, J. Der Achtstunden -Arbeitstag . Berlin 1897 . 280 Seiten . K 6*—
Reichesberg , Prof . Dr. Der internationale Arbeiterschutz in den letzten

12 Jahren . Bern 1913. 60 Seiten. K 2-16
Rose , 0. Ueber die Fabrikarbeit verheirateter Frauen . Stuttgart 1910.

299 Seiten. K 7-80
Rost , B. Der achtstündige Normalarbeitstag . Leipzig 1896. 208 Seiten . K 5-28
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Schmidt , G. Lohnformen und Arbeitsverhältnisse in der Landwirtschaft.Berlin 1913. 89 Seiten. K 2-40
Seidel , R. Der Achtstundentag vom Standpunkt der Sozialökonomie , der

Hygiene, der Moral und der Demokratie. Zürich 1908. 16 S. K —’12
Stein -Industrie , Stein -Gewinnung , Stein -Bearbeitung , Steinarbeiterschutz.

Leipzig 1913. 86 Seiten. K 150
Stillstand der sozialpolitischen Gesetzgebung . Referent Eldersch . ParteitagWien 1913. K 1-20
Taylor , Dr. F. W. Die Grundsätze wissenschaftlicher Betriebsführung.München 1913. 176 Seiten. Geb. K 4‘20
Thurow , H. Die praktischen Erfolge der Achtstunden -Agitation . Berlin1898. 32 Seiten. K —-24
Webb, S. Das Problem der Armut . Jena 1913. 216 Seiten . Geb. K 7 20
Zadek , J. Der Achtstundentag , eine gesundheitliche Forderung . Berlin1904. 23 Seiten. K - *24
Zanten , H. Die Arbeiterschutzgesetzgebuug in den europäischen Ländern.Jena 1902. 338 Seiten. K 8'40
Zwiedineck -Südenhorst , 0 . v. Lohnpolitik und Lohntheorie mit besonderer

Berücksichtigung des Minimallohnes. Leipzig 1900. 410 Seiten.
K 10-80

Annalen für soziale Politik und Gesetzgebung . Herausgegeben von H. Braun.
Jahrgang III . Berlin 1913. Jährlich 6 Hefte je 240 Seiten. Per Heft K 4’20

Pro Jahrgang K 2160
Arbeiterschutz . Organ für soziale Gesetzgebung . Publikationsorgan derReichskommission der Krankenkassen Oesterreichs. Jährlich 24 Num¬

mern. 25. Jahrgang. Wien 1914. Abonnementspreis ganzjährig K 8*—
Einzelne Nummer K —-35

Reichsarbeitsblatt . Herausgegeben vom kaiserlichen statischen Amt . Berlin
12. Jahrgang 1914. Einzelne Nummern 30 Heller. Jahrespreis h. 3' -

Rundschau , Soziale . Herausgegeben vom k. k. Arbeitsstatistischen Amt
im Handelsministerium. 15. Jahrgang. Wien 1914. Jährlich 12 Hefte
ä K —-20. Preis des Jahrganges K 2‘—

Kinderarbeit und Kindersehutz
Agahd, K. Kinderarbeit und Gesetz gegen die Ausnutzung kindlicher

Arbeitskraft in Deutschland. Unter der Berücksichtigung der Gesetz¬
gebung des Auslandes und der Beschäftigung der Kinder in der Land¬wirtschaft . Jena 1902 206 Seiten. K 2'88

— Kinderarbeit und Kinderschutz. Leipzig 1904. 15 Seiten. K —.18
Agahd K. und M. v. Schulz . Gesetz betreffend Kinderarbeit in gewerb¬

lichen Betrieben. 3. Auflage. Jena 1905. 408 Seiten. K 3 60, geb. K 4 32
Bruns , P. Kinderhandel . Leipzig 1914. 32 Seiten . K —‘60
Deutsch , J. Die Kinderarbeit und ihre Bekämpfung . Preisgekrönt von

der Universität Zürich. Zürich 1907. 247 Seiten. Volksausgabe. K 3'-
Duncker , K. Die Kinderarbeit und ihre Bekämpfung . Stuttgart 1910

78 Seiten. K —-60, geb. K 120
Kraus , S. Kindesarbeit und gesetzlicher Kinderschutz in Oesterreich.Wien 1904. 203 Seiten. K 5-—
Zietz , Louise . Kinderarbeit , Kinderschutz und die Kinderschutzkommis¬

sionen. Berlin 1912. 64 Seiten. K —-60
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Jugendschutz
Danneberg , R. Staatslehrwerkstätten . Mit einem Vorwort von Anton

Hueber, Sekretär der GewerkschaftskommissionOesterreichs. Heraus¬
gegeben im Aufträge des Verbandes der jugendlichen Arbeiter Oester¬
reichs. Wien 1907. 56 Seiten. K —-60

— Maulchristen . Christlichsoz . Geständnisse . 84 Seiten . Wien 1913. K —vj)
Metschl , K. Wiener Lehrlingselend . Herausg . im Aufträge des Vereines

genossensch. Gehilfenvertreter in Wien. Wien 1907. 56 Seiten. K —'40
Pieper , Dr. A. und H. Simon. Die Herabsetzung der Arbeitszeit für Frauen

und die Erhöhung des Schutzalters für jugendliche Arbeiter in
Fabriken. 2. Auflage. Jena 1903. 164 Seiten. h 1"20

Schmidt , R. Der gesetzliche Arbeiterschutz für Jugendliche . Berlin 1911.
64 Seiten. K —-48

Winter , Dr. F. Lehrlingsschutz . Eine Sammlung von Gesuchen und
Klagen nebst Erläuterungen. Wien 1909. 32 Seiten. K —'30

Heimarbeit und Heimarbeiterselmtz
Ferenczi , E. Heimarbeit . Jena 1910. 5 Seiten . K —'36
Heimarbeit in Oesterreich . Bericht der Gewerbeinspektoren über Oester¬

reich. Wien 1900, 1901. 3 Bände.
— Rand I. Böhmen. 471 Seiten.
— Band II . Mähren, Schlesien, Bukowina, Galizien. 380 Seiten.
— Band III . Nieder- und Ober-Oesterreich und die übrigen Länder

Oesterreichs. 367 Seiten. ä K 3-—
Heimarbeit und ihre gesetzliche Regelung . Referat Smitka . Gewerkschafts¬

kongress 1913. K 4-—
Herz, Privatdozent , Dr. H. Die Heimarbeit und der Notstand der Heim¬

arbeiter in der mähr. Textilindustrie. Brünn 1904. 75 Seiten. K 1'50
Olberg, Oda. Das Elend in der Hausindustrie der Konfektion . Leipzig 1896.

94 Seiten. K 120
Reumann , J. Die Heimarbeit in Oesterreich . Wien 1897. 56 Seiten . K —‘30
Schwiedland , Dr. E. Ziele und Wege einer Heimarbeitergesetzgebung.

Zweite, ergänzte Auflage. Wien 1903. 350 Seiten. K 6*—
Arbeitslosenfiirsorge und Arbeitsvermittlung

Arbeitslosenfürsorge und -Versicherung in Deutschland , Stand , der gegen¬
wärtige, der. Eine Erhebung der deutschen Gesellschaft zur Bekämpfung
der Arbeitslosigkeit. Berlin 1913. 138 Seiten. K 480

Arbeitslosenunterstützung , Die, in Reich , Staat und Gemeinde . Denkschrift
der Generalkommission der Gewerkschaften Deutschlands. II. Auflage.
Berlin 1914. 143 Seiten. Iv 3 60

Arbeitslosenversicherung , internationalen , Stand der gegenwärtigen . Her¬
ausgegeben von der Abteilung XI des Wiener Magistrats. Wien 1914.
110 Seiten. K —-80

Arbeitslosigkeit und Wirtschaftskrise . Referat 0 . Bauer . Parteitag
Wien 1913. K P20

Arbeitsvermittlung , Ergebnisse der , in Oesterreich im Jahre 1906, 1907,
1908, 1909. 1910 und 1911. ä K 150

Badtke , Dr. W. Kommunale Arbeitslosenunterstützung . Denkschrift und
Materialiensammlung, vorgelegt dem Magistrat Charlottenburg. Berlin
1910. 228 Seiten. K 3-36

Berker , Dr. 0 . u. Dr. E. Bernhard . Die gesetzl . Regelung d. Arbeitsvermittlung
in den wichtigsten Ländern der Erde. Berlin 1913. 332 Seiten. K 9’60
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Bernhard , D. E. Die Vergebung der öffentlichen Arbeiten im Kampf
gegen die Arbeitslosigkeit. Berlin 1913. 54 Seiten. K 2’40

Bohny, F. Die Arbeitslosenfürsorge . Ein Beitrag zur Vorbeugung der
Arbeitslosigkeit und zur Unterstützung der Arbeitslosen. Zürich 1905.
36 Seiten. K —*72

Imle , Fanny . Die Arbeitslosenunterstützung in den deutschen Gewerk¬
schaften. Nach den Angaben der Gewerkschaftsvorstände bearbeitet.
Berlin 1903. 52 Seiten. K —-90

— Kritisches und Positives zur Frage der Arbeitslosenfürsorge. Jena 1907.
72 Seiten. K P44

Jastrow , J. Die Einrichtung von Arbeitsnachweisen . Berlin 1900 . 165 Seiten.
K 4-80

— Arbeitsmarkt; und Arbeitsnachweis. Gewerbegerichte und Einigungs¬
ämter. Berlin 1902. 548 Seiten. K 12-—

Kumpmann , Dr. K. Die Reichsarbeitslosenunterstützung . Tübingen 1913.
150 Seiten. K 3*60

Müller , Aug. Arbeitersekretariate und Arbeiterversicherung in Deutschland.
München 1904. 184 Seiten. K 3-60

Reichesberg , N. Die Arbeitslosenversicherung in der Schweiz . Bern 1906.
40 Seiten. K — 72

Reumann , J . Städtische Arbeitsvermittlung als Mittel des Kampfes gegen
die Sozialdemokratie. Wien 1898. 32 Seiten. K —‘20

Sozialdemokratie und Arbeitsfürsorge . Berlin 1913 . 16 Seiten . K —-12
Umbreit P. Die Gewerkschaften und die Arbeitsvermittlung . Berlin 1913.

40 Seiten. K —-18
Zietsch , Fr. Kommunale Arbeitslosenfürsorge . Berlin 1910 . 80 Seiten . K —-60

Berufskrankheiten
Bauer , St . Gesundheitsgefährliche Industrien . Jena 1903. 459 Seiten . K 9*—
Becker , Dr. G. Die Berufskrankheiten der Tapezierer , ihre Ursachen und

Verhütung. Berlin 1913. 20 Seiten. K —*24
Fleck , Dr. A. Die Berufskrankheiten der Maler , Anstreicher und Lackierer.

Berlin 1914. 16 Seiten. K —'24
Grotjahn , Dr. A. Die Berufskrankheiten der Schneider und Textilarbeiter.

Berlin 1913. 16 Seiten. K —-24
Hanauer , Dr. M. Die Berufskrankheiten der Gasarbeiter . Berlin 1913.

16 Seiten. K —’24
Rambousek , Dr.J. Gewerbliche Vergiftungen . Leipzig 1911. 426 Seiten . K 14'40
Schneider , H. Gefahren in der chemischen Industrie . Hannover 1913.

123 Seiten. Geb. K 4’80
Silberstein , Dr. R. Die Berufskrankheiten der Buchdrucker . Berlin 1912.

20 Seiten. K —'24
Sommerfeld , Prof . Dr. Entwurf einer Liste der gewerblichen Krankheiten.

Jena 1912. 26 Seiten. K 1*20
Sozialen Medizin , Wiener Arbeiten aus dem Gebiete der. Herausgegeben

von Privatdozent Dr. Ludwig Teleky. Heft 1—5.
Heft 1: Teleky,  Dr . L. Aufgaben und Ziele der sozialen Medizin.
Ellraann,.  Dr . M. Diagnostische Irrtümer bei Bleivergiftungen.
Arnstein,  Dr . A. Giessfieber. Bass,  Dr . A. Gesundheitsverhältnisse
der Wiener Steinmetzen und Perlmutterdrechsler. Sorer,  Dr . E.
Militärtauglichkeit nach Stadt und Land. — Wien 1910. 186 Seiten.

K 5-20
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Sozialen Medizin, Wiener Arbeiten aus dem Gebiete der.
Heft 2 : Bericht über Seminararbeiten. (Tuberkulinbehandlung, Blei¬
vergiftungen, Krebskrankheiten u. s. w.) Wien 1912. 190 Seiten. K 2‘80
Heft 3 und 4 : Internationale Uebersicht über Gewerbekrankheiten.
Von Dr. E. Brzezina. Wien 1913. 122 und 183 Seiten. Heft 3 K 2‘40

Heft 4 K 3-60
Heft 5: Peiler,  S . Der Einfluss sozialer Momente aut den körper¬
lichen Zustand der Neugeborenen. Goldstein,  H . Der Einfluss der
Nachtarbeit . Arnstein,  Dr . A. Sozialhygienische Untersuchungen
der Bergleute. K a t z, H. Bleivergiftungen. — Wien 1913. 102 Seiten.

K 3-60
Thessing , Dr. E. Die Berufskrankheiten der Maurer und Bauarbeiter.

Berlin 1913. 31 Seiten. K —’24
Teleky, Dr. L. Die Phosphornekrose . Ihre Verbreitung in Oesterreich und

deren Ursachen. Wieu 1907. 182 Seiten. K 4 80
— Gewerbliche Quecksilbervergiftung. Berlin 1912. 228 Seiten. K 8*16

Verkauf , Dr. L. Die Arbeiter und die Bleierkrankungen . Als Denkschrift
dem Ministerium des Innern und dem Handelsministerium überreicht.
Wien 1905. 32 Seiten. K — 20

Zadek , Dr. Die Berufswahl mit Rücksicht auf die Tauglichkeit für den
Beruf. Berlin 1912. 28 Seiten. K —’24

Arbeiterversiclierung
Braun, L. Die Mutterschaftsversicherung . Ein Beitrag zur Frage der Für¬

sorge für Schwangere und Wöchnerinnen. Berlin 1906. 28 Seiten.
K —-60

Chväla, A. Die Opfer der Industrie und der Unfallversicherungsanstalten.
Eine Darlegung, wie die Arbeiter von den Anstalten benachteiligt
werden und wie sie sich dagegen wehren können. Wien 1896. 24 Seiten.

K —■12, 100 Stück K 9 —
Gesetze und Verordnungen über die Arbeiterversicherung , samt den ein¬

schlägigen Entscheidungen und Erlässen der k. k. Ministerien und den
Erkenntnissen des k. k. Verwaltungsgerichtshofes. Gesetze und Ver¬
ordnungen über die Arbeiterversicherung etc., zusammengestellt von
Dr. Otto Stöger. Zweite Auflage. Kleinoktav. 1908. (XIV und
859 Seiten.) K 7*—, geb. K 8' -

Gesetze und Verordnungen , betreffend die Unfallversicherung und Kranken¬
versicherung der Arbeiter . Kleinoktav . 1911. (VII und 352 Seiten ). Zehnte
vermehrte Auflage. Geb. K 3‘70

Jahrbuch , Oesterreichisches , der Arbeiterversicherung . Herausgegeben vom
Verband der GenossenschaftskrankenkassenWiens. Redaktion: Dr. Leo
Verkauf. 1. bis 7. Jahrgang. Wien 1907 bis 1913. Geb. ä K 3’—

Kalender für die Interessenten und Organe der österreichischen Arbeiter¬
versicherung . Ein Hilfsbuch zur Handhabung der Arbeiterversicherungs¬
gesetze. Jahrgang I, II , III (1899 bis 1901). ä K 2*—

Erscheint nicht mehr, doch haben die drei Jahrgänge durch ihren Inhalt
bleibenden Wert.

Kampffmeyer , P. Die Mission der deutschen Krankenkassen . Frankfurt
1903. 52 Seiten. K 1‘50

Kleeis, Fr. Der Aus- und Umbau der Arbeiterversicherung vom Standpunkt
der Versicherten. Berlin 1907. 80 Seiten. K T20

Leichner , J. Die Unfallversicherung der Arbeiter in Oesterreich . Theorie
und Praxis des Gesetzes vom 28. Dezember 1887, R.-G.-Bl. Nr. 1
für 1888. Wien 1907. 72 Seiten. Geb. K 1*—
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Leichner , J. Wie macht man den Anspruch auf eine Unfallsrente geltend?
Gemeinverständlich erläutert . Wien 1908. 20 Seiten. K —'20

Manes , A. Die Arbeiterversicherung . Leipzig 1905. 128 Seiten . Geb. K LOS
Müller, Aug. Arbeitersekretariate und Arbeiterversicherung in Deutschland.

München 1904. 184 Seiten. K 3‘60
Schmidt , R. Die Reform der Arbeiterversicherung . Chemnitz 1912.

32 Seiten. K —'36
Verkauf , Dr. L, Die Alters -, Invalidiläts - und Stellenlosigkeitsversicherung

der Privatbeamten und Handelsangestellten. Kritische Darlegung der
Bestimmungen des in der XVII. Session des österreichischen Reichs¬
rates eingebrachten Gesetzentwurfes. Mit Anhang. Wortlaut des
Gesetzentwurfes betreffend die Pensionsversicherung der in privaten
Diensten Angestellten. Wien 1901. 96 Seiten. K —'60

— Die Regierung im Kampfe gegen die Sozialversicherung. Wien 1912.
48 Seiten. Iv —-30

— Die Sozialversicherung als Organisationsproblem. Ein Votum zur
österreichischen Regierungsvorlage. Wien 1911. 303 Seiten.

Geh. K 7-—, Geb. K 8‘20
Was bringt die Vorlage über die Sozialversicherung den Arbeitern ? Ein

Führer durch den Gesetzentwurf betreffend die Sozialversicherung
(Invaliditäts- und Altersversicherung, Kranken- und Unfallversicherung).
2. Auflage. Wien 1909. 40 Seiten. K —-20, 100 Stück K 14’—

Witkowski , C. Die Arbeiterversicherung in den Kulturstaaten . Kempten 1910.
245 Seiten. Geb. K L20

Zacher . Die Arbeiterversicherung im Ausland . Berlin 1898—1908.
— Die Arbeiterversicherung in Dänemark. 1898. 51 Seiten. I. und II. Nach¬

trag , 1903 und 1908. 65 und 145 Seiten.
— In Schweden und Norwegen. 1898. 99 Seiten. I . und II . Nachtrag.

1904 und 1908. 113, 68 und 134 Seiten.
— In Frankreich . 1898. 86 Seiten. I. und II. Nachtrag , 1902 und 1908.

88 und 134 Seiten.
— In England. 1899. 99 Seiten. I. und II . Nachtrag. 1905 und 1907.

140 und 145 Seiten.
— In Italien. 1899. 132 Seiten. I. und II . Nachtrag. 1906 und 1908.

143 und 73 Seiten.
— In Oesterreich-Ungarn. 1899. 133 Seiten. I. und II . Nachtrag. 1905 und

1908. 172 und 70 Seiten.
— In Russland. 1899. 41 Seiten. I . Nachtrag 1905. 83 Seiten.
— In Finnland. 1899. 59 Seiten. I. Nachtrag 1905. 40 Seiten.
— In der Schweiz. 1899. 146 Seiten. I. Nachtrag 1908. 74 Seiten.
— In Belgien. 1900. 77 Seiten. I. Nachtrag 1906. 105 Seiten.
— ln den Niederlanden. 1901. 101 Seiten. 1. Nachtrag 1908. 85 Seiten.
— In Luxemburg. 1901. 69 Seiten. I. Nachtrag 1908. 87 Seiten.
— In Spanien. 1902. 69 Seiten. I. Nachtrag 1908. 50 Seiten.
— In den Vereinigten Staaten von Nordamerika. 1907. 195 Seiten.
— In Australien und Neu-Seeland. 1908. 171 Seiten.
— Gesammelte Aufsätze über die Arbeiterversicherung des In- und Aus¬

landes. 1908. 134 Seiten.
— Gesamtregister. 1908. 134 Seiten. Ermässigter Preis der Bände K 72’—
Zadek , Dr. J. Die Arbeiterversicherung . Eine sozialhygienische Kritik.

Nach einem Referat auf dem internationalen Kongress für Hygiene
und Demographie in Budapest. Jena 1895. 66 Seiten. K L44
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Politik. Parlamentarismus
Abgeordnetenhaus 1911 , Das österreichische . Ein biographisch -statistisches

Handbuch von Fritz Freund. K 1*—

Adler, Dr. V. Gegen die Teuerung ! Gegen die Klassenjustiz ! Der Teuerungs¬
antrag der Sozialdemokraten! Die Urteile gegen die Teuerungs¬
demonstranten. Die Rede des Abgeordneten Dr. V. Adler am 5. Ok¬
tober 1911. 31 Seiten. K —*20

Attentat , Ein, auf das gleiche Recht ! Das Pluralwahlrecht . Eine Be¬
leuchtung des Prinzips und seinerWirkungen.Wien 1906. 62 Seiten. K 1*—

Auflösung , Die, der Eisenbahnerorganisation vor dem österreichischen
Parlament. Wien 1897. 64 Seiten. K —‘20

Austerlitz , F. Die Bienertherei . Was ist und will das System Bienerth?
Wien 1911. 16 Seiten. K —'06, 100 Stück K 4-—

— Der Verfassungsbruchund seine Schützer. Wien 1911. 16 Seiten. K —"06,
Bernstein , Ed. Parlamentarismus und Sozialdemokratie . Berlin 1906.

60 Seiten. K —-42
Budgetbewilligung , Die. Protokoll des Parteitages Magdeburg 1910. K 1-50
— Referat Bebel. Parteitag Nürnberg 1908. K 1*50
Daszynski , lg . Oesterreich im Gedächtnisjahr der Revolution . Rede , gehalten

in der Reichs)atssitzung vom 29. März 1898. 16 Seiten. K —10
Deutsch , J. Deutschnationaler Volksbetrug . Die Missetaten einer sogenannten

Volkspartei. Wien 1911. 16 Seiten. K —*06
Ellenbogen , Dr. W. Der kapitalistische Staat als Arbeitgeber . Rede

über die Lage der Staatseisenbahnbediensteten, gehalten in der
Sitzung des österreichischen Abgeordnetenhauses vom 14. März 1901.
16 Seiten. K —10 , 100 Stück K 7 -

— Nieder mit dem Privilegienparlament! Rede über Wahlrecht und
Völkerautonomie. 28 Seiten. Wien 1903. K —15

Frank , Dr. L. Die bürgerlichen Parteien des Deutschen Reichstages . Stutt¬
gart 1911. 112 Seiten. K —'60, geb. K 1*20

Frohme , K. Monarchie oder Republik ? Kulturgeschichtliche Streifzüge.
Hamburg 1904. 324 Seiten. Geb. K 4*80

Handbuch für sozialdemokratische Wähler . Der Reichstag 1907 bis 1911.
Herausgegeben vom Vorstand der sozialdemokratischen Partei Deutsch¬
lands. Berlin 1912. 781 Seiten. Geb. K 6*—

— Nachtrag. Berlin 1911. 64 Seiten. K —*60
Hanusch , H. Parlament u. Arbeiterschutz . Referat , erstattet dem Siebenten

österreichischen Gewerkschaftskongress. Wien 1913. 32 Seiten. K —*20
Herbst , H. Oesterreichische Landtagswahlrechte . (Niederösterreich , Ober¬

österreich, Salzburg, Steiermark.) Taschenkalender 1914. K —‘80
Herr Dr. Lueger in der Klemme . Die erste Schuldebatte im neuen

Parlament (1901). Wien 1901. 40 Seiten. K —"20
Hungerpolitik ! Gegen die. Die Verhandlungen des Abgeordnetenhauses

über die sozialdemokratischen Dringlichkeitsanträge Schrammel und
Renner, betreffend die Lebensmittelteuerung. Nach dem stenographischen
Protokoll, 33. bis 37. Sitzung vom 18. bis 26. November 1907. Wien
1907. 72 Seiten. K —-30, 100 Stück K 20*—

Jellinek , G. Die Erklärung der Menschen - und Bürgerrechte . 2. Auflage.
Leipzig 1913. 65 Seiten. K 2T6

— Das Recht des modernen Staates. I. Band. Allgemeine Staatslehre.
II . Auflage. Berlin 1905. 797 Seiten. Geb. K 21*60
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Karner , Dr. J . Das Volk steht auf ! Es ruft : Heraus das gleiche Wahlrecht!
Eine Kritik des österreichischen Privilegienparlaments. Wien 1907.
32 Seiten. K - HO

Kautsky , K. Parlamentarismus und Demokratie . Stuttgart 1911 . 140 Seiten.
K —*60, geh. K P20

Kolmer, Dr. Gust. Parlament und Verfassung in Oesterreich . I . Band:
1848 bis 1869. Wien 1902. 403 Seiten. K 7"20
II . Band : 1869 bis 1879. Wien 1903. 523 Seiten. K 10-80

III . „ 1879 bis 1885. Wien 1905. 515 Seiten. K 10 80
IV. , 1885 bis 1891. Wien 1907. 460 Seiten. K 9-60
V. „ 1892 bis 1895. Wien 1908. 552 Seiten. K 10-80

VI. n 1895 bis 1898. Wien 1910. 427 Seiten. K 9-60
VII. „ 1898 bis 1900. Wien 1911. 507 Seiten. K 10-80

Lassalle , F. Ueber Verfassungswesen . Wien 1913 . 32 Seiten . K —-10
Liebknecht , W. Ueber die politische Stellung der Sozialdemokratie , ins¬

besondere mit Bezug auf den Reichstag. Berlin 1893. 32 Seiten. K —-18
Mac Donald, J. Ramsay . Sozialismus u. Regierung . Jena 1912. 186 S. Geb. K 4‘80
Menzel , Ad. Die Systeme des Wahlrechts . Wien 1906 . 41 Seiten . K 1.20
Naumann , F. Das blaue Buch vom Vaterland und Freiheit . Leipzig 1914.

264 Seiten. K 2'16
Oesterreichs Morgenröte . Festschrift aus Anlass der ersten Wahlen nach

dem gleichen Wahlrecht. Mit B̂eiträgen von 0 . W. Payer, Fritz
Austerlitz , Josef Seliger, Dr. B. Smeral, Dr. Karl Renner, Hans Resel,
Arnold Riese, Valentino Pittoni und lg. Daszinski. Illustriertes Titel¬
blatt und zwei ganzseitige Beilagen, enthaltend die Porträts der hei
den Hauptwahlen gewählten 87 sozialdemokratischen Abgeordneten.
Wien 1907. 16 Seiten, K —'20, 100 Stück K 13-—

Parlamentarismus und Arbeiterschaft . Debatte auf dem Wiener Partei¬
tag 1913. K 1-20

Parvus . Die Sozialdemokratie und der Parlamentarismus . Berlin 1908.
40 Seiten. K —-30

Poensgen , Dr. 0 . Das Wahlrecht . Leipzig 1909 . 146 Seiten . Geb. K 1-50
Redlich , Jos . Recht und Technik des englischen Parlamentarismus.

Leipzig 1905. 881 Seiten. K 24"—
Reichsratswahlen 1911. Eine Statistik der Parteien . Taschenkalender 1912.

K —-80
Reichsratswahlen , Die, der deutschen Sozialdemokratie in Oesterreich im

Jahre 1911. Gedenkschrift. 13. und 20. Juni 1911. Farbiges Titelblatt
und doppelseitiges Kunstblatt Tableaux der deutschen sozialdemo¬
kratischen Abgeordneten. Wien 1911. 16 Seiten. K —-20

Renner , Dr. K. Staat und Parlament . Siehe Springer.
— Unser Kampf um Brot und Arbeit. Die Tätigkeit des sozialdemo¬

kratischen Verbandes gegen Teuerung und Arbeitslosigkeit. Wien 1911.
16 Seiten. K —-06, 100 Stück K 4-—

— Was haben die Sozialdemokraten geleistet ? I. Zehn Jahre Kämpfe
um die Gleichberechtigung des arbeitenden Volkes. Wien 1907.
32 Seiten. K - -10, 100 Stück 'K 7-—

— Was haben die Sozialdemokraten geleistet ? II . Zehn Jahre Arbeit für
das Wohl der arbeitenden Klassen. 32 Seiten. K —10,100 Stück K 7-—

— Der Proporz in den Industriegemeinden Niederösterreichs. Wesen der
Verhältniswahl und Darstellung des neuen Wahlrechtes. Wien 1914.
64 Seiten. K 1-—

Vereinsausgabe K —-40
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Rittinghausen, M. Die direkte Gesetzgebung durch das Volk. Zürich 1898.
245 Seiten. K —'60

Seuchengesetz, Das, und die Sozialdemokratie. Reden der Reichsrats¬
abgeordneten Dr. M. Schacherl und Dr. V. Adler. Wien 1918. 32 Seiten.

K —■12 , 100 Stück K 8-—
Sozialdemokratie, Die, und die Staatsangestellten. Von einem Staats¬

beamten. Wien 1911. 16 Seiteh. K —■06, 100 Stück K 4-—
Springer, R. (Dr. K. Renner). Grundlagen und Entwicklungsziele der österr.-

ungar. Monarchie. Politische Studie. Wien 1906. 248 Seiten. K 3'60
— Mehrheits- oder Volksvertretung? Zur Aufklärung der intellektuellen

und industriellen Klassen über ihr Interesse an einer Wahlreform
sowie über Wesen, Arten und Bedeutung der Proportionalwahl. Nach
einem in einer Gesellschaft Wiener Fabier gehaltenen Vortrag. Wien
1904. 52 Seiten. K 1'50

— (Dr. K. Renner.) Staat und Parlament. Kritische Studie über die
österreichische Frage und das System der Interessenvertretung.
Wien 1901. 32 Seiten. K —’60

Stampfer, Fr. Grundbegriffe der Politik . Nürnberg 1910. 293 S. Geb. K 3‘60
Taschenbuch der Reichstagswahlen 1912. Die Ergebnisse der Reichstags¬

wahlen von 1912 nebst Vergleichsziffern der Reichstagswahlen von
1903 und 1907. Porträts und Biographien der gewählten 110 sozial¬
demokratischen Abgeordneten. Berlin 1912. 80 Seiten. K —’36

Tätigkeit, Die, des SozialdemokratischenVerbandes im Abgeordnetenhause.
Herausgegeben im Aufträge des Klubs der deutschen Sozialdemo¬
kraten im Abgeordnetenhause.

— 1. Heft. XVIII. Session. (17. Juni 1907 bis 5. Februar 1909.)
Vergriffen.

— 2. Heft. XIX. Session. (10. März bis 11. Juli 1909.) Wien 1909.
32 Seiten. K —%50, Agitationsausgabe K —*20

— 3. Heft. XX. Session. (20. Oktober 1909 bis 6. Juli 1910.) Wien 1910.
64 Seiten. K —-50, Agitationsausgabe K — 20

— 4. Heft. XX. Session. (12. Oktober 1910 bis 31. März 1911.) Wien 1911.
55 Seiten. K —‘20

— Heft 1 bis 4 in einem Band gebunden K 2‘—
— XII. Legislaturperiode. 1. Heft. (17. Juli bis 20. Dezember 1911.)

Herausgegeben im Aufträge des Klubs der deutschen sozialdemo¬
demokratischen Abgeordneten. 58 Seiten. K —-30

— 2. Heft . (5. März bis 5. Juli 1912.) 72 Seiten. K —'30
— 3. Heft . 24. September 1912 bis 20. Juni 1913. Wien 1913. 64 S. K —-30
Täubler, A. Wie die christlichsozialen Abgeordneten ihre Wähler verraten

haben. Wien 1902. 40 Seiten. K —'20
Wahlhandbuch der deutschen Sozialdemokratie in Oesterreich. Herarn-

gegeben vom Parteisekretariat der deutschen Sozialdemokratie in
Oesterreich. Wien 1911. 296 Seiten. Geb. K 2*40

Wahllügen der bürgerlichen Parteien. Eine Sammlung und Widerlegung
der von den bürgerlichen Parteien zur Verleumdung der Sozial¬
demokratie und der sozialdemokratischenVertreter verbreiteten Lügen.
2. Auflage. Berlin 1911. 316 Seiten. Geb. K 3‘60

Wahrmund, Ih. Der niederösterreichische Landtag und das arbeitende
Volk. Wien 1902. 24 Seiten. K —.10

Zenker, E. V. Der Parlamentarismus, sein Wesen und seine Entwicklung.
Wien 1913. 198 Seiten. Geb. K 5'50

Zetkin, Klara. Zur Frage des Frauenwahlrechts. Berlin 1907. 88 S. K —’60
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Die Nationalitätenfrage
Adler, V. Für die Nationen ! Wider die nationalistischen Hetzer ! Rede

des Abgeordneten Dr. Viktor Adler in der Sitzung des Abgeordneten¬hauses vom 3. Dezember 1908. Wien 1908. 26 Seiten.
K —'10, 100 Stück K 7 —

Austerlitz , Fr. Von Schwarzrotgold bis Schwarzgelb . Wien 1911. 16 Seiten.
K - *06, 100 Stück K 4*-

Autonomie , die nationale . Referate Bauer und Seliger . Landesparteitag
Teplitz 1913. 56 Seiten. K —’2Ö

Bauer , 0. Deutschtum und Sozialdemokratie . Wien 1907 . 32 Seiten.
K - *10, 100 Stück K 7 -

— Nationale und soziale Probleme des Deutschtums in Mähren. Vortrag,
gehalten am 12. April 1909 in Olmütz. 16 Seiten im Umschlag ge¬
heftet . K —-20

— Nationaler Kampf oder Klassenkampf? Ein Gespräch. Wien 1911.
16 Seiten. K —■>06, 100 Stück K 4*—

— Krieg oder Friede in den Gewerkschaften? Wien 1910. 20 Seiten. K —*30
Danneberg , R. Nationales Lesebuch . Wien 1912. 80 Seiten . K —*50
Hainisch , M. Einige neue Zahlen zur Statistik der Deutschösterreicher.Wien 1909. 52 Seiten. K 1*50
Hartmann , L. Oesterreich , Deutschtum und Freiheit . München 1910. K — 60
Kautsky , K. Nationalität und Internationalität . Stuttgart 1908 . 40 Seiten.

K —'60
Pannekoek , A. Klassenkampf und Nation . Reichenberg 1912. 54 Seiten.

K —-40
Rauchberg , H. Die Bedeutung der Deutschen in Oesterreich . Dresden 1908.42 Seiten. K 1*20
Renner , Dr. K. Der deutsche Arbeiter und der Nationalismus . Unter¬

suchungen über Grösse und Macht der deutschen Nation in Oester¬
reich und das nationale Programm in Oesterreich. Wien 1910.72 Seiten. K 1*20
Agitationsausgabe K —‘60— Der nationale Streit um die Aemter und die Sozialdemokratie. Er¬
weiterter Separatabdruck aus „Der Kampf“. Wien 1908. 28Seiten. K —*60

— Was ist nationale Autonomie? —, was ist soziale Verwaltung?
Wien 1913. 40 Seiten. K —*20

— Die" Nation als Rechtsidee und die Internationale . Wien 1914.
24 Seiten. K —-50

Seton -Watson . Die südslawische Frage im Habsburger Reiche . Berlin 1913.
651 Seiten. Geb. K 19*20

Springer , R. (Dr . Karl Renner .) Der Kampf der österreichischenNationen um den Staat . Erster Teil. Das nationale Problem als Ver-
fassungs- und Verwaltungsfrage. Wien 1902. 252 Seiten. K 6*—

Strasser , J. Der Arbeiter und die Nation . Reichenberg 1912 . 64 Seiten . K —*40
Verhältnis , Das, der deutschen Sozialdemokratie in Oesterreich zu den

Bruderparteien. Referat Adler. Parteitag Innsbruck 1911. K 1*20
Volk, Das arbeiten de,u.die Nationalitätenfrage . Wien 1900 . 16 Seiten . K —*06

Kampf, Der Sozialdemokratische Monatsschrift . VII . Jahrgang . Jährlich
12 Hefte ä 48 Seiten. Bezugspreis ganzjährig K 6*—, halbjährig K 3*—

Einzelne Hefte K —*50
Im „Kampf“ werden alle Probleme der nationalen Frage eingehend be¬

sprochen . Es Ist für alle , die sich mit dem Studium des Nationalitätenproblems
beschäftigen , unentbehrlich.
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Unsere Gegner. Verfälschungen der Arbeiterbewegung
Austerlitz , F. Von Schwarzrotgold bis Scbwarzgelb . Was die Deutsch¬

radikalen waren und was sie sind ! Wien 1911. 16 Seiten. K —-06
Cermak , K. Die deutschn . Arbeiterbewegung . Wien 1912 . 24 Seiten . K — *10
Deutsch , J. Dokumente der Schande Beweise für den Verrat der deutsch¬

nationalen Arbeiterpartei. 3. Auflage. Wien 1911. 32 Seiten. K —-12
— „Haltet den Dieb!u Eine Fortsetzung der Enthüllungen über die deutsch¬

nationale Arbeiterpartei. Wien 1911. 16 Seiten. K —'06,100 Stück K 4‘—
— Deutschnationaler Volksbetrug, die Missetaten einer sogenannten Volks¬

partei. Wien 1911. 16 Seiten. K —‘06, 100 Stück K 4'—
Deutschvölkische Heldentaten . Die Stellung der Deutschnationalen zu den

Volksrechten und zum Arbeiterschutz. Wien 1900. 20 Seiten. K —"10
Erdmann , A. Der Schwindel der klerikalen Arbeiterpolitik . Berlin 1907.

56 Seiten. K —*42
— Die christliche Arbeiterbewegung in Deutschland. Stuttgart 1909.

780 Seiten. Geb. K 12-60
— Die Schwarzgelben. Eine Kritik der christlichen Gewerkschaften.

Düsseldorf 1911. 32 Seiten. K —*24
— Die Sozialdemokratie im Urteile ihrer Gegner. Berlin 1911. 174 Seiten.

Geb. K 2-40
— Die christlichen Gewerkschaften, insbesondere ihr Verhältnis zu

Zentrum und Kirche. Stuttgart 1914. 206 Seiten. K 1*80
Feesmann , K. Gelbe Gewerkvereine in Frankreich . Berlin 1914 . 120 Seiten.

K 3*60
Gelben , Die . Mit besonderer Berücksichtigung der Gelben Frankreichs.

76 Seiten. K —'60
Glöckel , 0 . Die Christlichsozialen im Spiegel ihrer verratenen Prinzipien.

Eine Abrechnung. K — 10, 100 Stück K 7‘—
Gradnauer , G. Wahlkampf ! Die Sozialdemokratie und ihre Gegner.

Dresden 1911, 174 Seiten. K 1‘50
Hillebrand , 0 . Unsere Gegner . Worte und Taten der Deutschradikalen,

Christlichsozialen und deutschen Agrarier (Mai 1907 bis April 1911).
Karlsbad 1911. 48 Seiten. K —‘24

Katzenstein , S . Der Anarchismus und die Arbeiterbewegung . Berlin 1908.
16 Seiten. K —-24

Uli , F. Die Feinde der Eisenbahner . Gesammelte Dokumente und
Beweisstücke. Wien 1911. 16 Seiten. K —’06, 100 Stück K 4-—

Schneider , H. Die gelbe Schutztruppe der Unternehmer . Hannover 1912.
36 Seiten. K - ‘30

Silberbauer , A. Die beste und glänzendste Verwaltung von ganz Europa.
Ein christlichsoziales Panama bei den niederösterreichischen Landes¬
bahnen. Wien 1912. 40 Seiten. K —"40

Sozialdemokratie , Die , als Arbeitgeberin und Unternehmerin . Berlin 1911.
16 Seiten. K —*12

Szell - Fröhlich , F. Die Gelben . Geschichte der gelben Schutztruppe der
Arbeitgeberverbände der Schweiz. Bern 1912. 125 Seiten. K 1*20

Täubler , A. Wie die christl .-soz . Abgeordneten ihre Wähler verraten haben.
Ein wahrheitsgetreuer Bericht über die Tätigkeit der christl .-soz. Abge¬
ordneten im Parlament. Wien 1911. 16 Seiten. K —‘06, 100 Stück K 4‘—

— Christlichsoziale Skandalwirtschaft. Wien 1907. 32 Seiten. K —'10
Teifen , T. W. Die Christlichsozialen und ihr Programm . Wien 1898.

32 Seiten. K —*12, 100 Stück K 8-—
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Wahllügen der bürgerlichen Parteien . Berlin 1911 . 316 Seiten . Geb. K 3 60
Wisser , A. Gott Nimm . Die Christlichsozialen einst und jetzt . Wien 1911.

16 Seiten. K —‘06, 100 Stück ,K 4'—

Christentum und Klerikalismus
Adler, V. Die Marodeure des Klerikalismus . Rede , gehalten in der

13. Sitzung der 5. Session des niederösterreichischen Landtages. Wien
1901. 16 Seiten. K - .10, 100 Stück K 7. -

Böhme, Dr. R. Der Tyrannenmord nach der Lehre der katholischen Kirche.
München 1905. 37 Seiten. K 1-20

Böhmer, H. Die Jesuiten . Leipzig 1907 . 182 Seiten . Geb. K 1'50
Feuerbach , L. Das Wesen des Christentums . Volksausgabe . 212 Seiten . K 1‘44
Hartmann , L. M. Der Diener Staat in der Theorie und Praxis des Kleri¬

kalismus. 2. Auflage. Wien 1912. 16 Seiten. K —'20
— Christentum und Sozialismus. Czernowitz 1911. 22 Seiten. K —'50
Hohoff-Bebel . Hie Christentum hie Sozialismus . Eine religiöse Polemik

zwischen dem Herrn Kaplan Hohoff in Hüffe und Bebel. Nürnberg
1900. 16 Seiten. K —‘12, Agitationsausgabe500 Stück K 20.—

Hoensbroech , Graf v. 14 Jahre Jesuit . Volksausgabe . 2 Bände . Leipzig
1912. 180 und 196 Seiten. Per Band K 1‘20

— Das Papsttum in seiner sozialkulturellen Wirksamkeit. Volksausgabe.
2 Bände. Leipz’g 1907. 180 und 196 Seiten. Per Band K 1‘20

Kampffmeyer , P. Sozialdemokratie und Kirchentum . Leipzig 1912.
54 Seiten. K —‘48

Kautsky , K. Der Ursprung des Christentums . Stuttg . 1910. 510 S. Geb. K 6‘90
— Die Sozialdemokratie und die katholische Kirche. 2. Auflage.

Berlin 1906. 31 Seiten. K —‘36
Leuthner , K. Gegen die Klerikalen . Wien 1907 . 32 Seit . K —*10,100 St . K T—
Losinsky, Dr. E. Aufklärungsschriften über das Christentum . 1. War Jesus

Gott, Mensch oder Uebermensch? K —‘18
— 2. Waren die Urchristen wirklich Sozialisten? K —‘18
— 3. Das wahre Christentum als Feind von Kunst und Wissenschaft. K —‘18
— 4. Was haben die Armen dem Christentum zu verdanken? K —‘24

Berlin 1910. 1 bis 3 je 16 Seiten. 4, 24 Seiten.
Pflüger , P. Der Sozialismus der Kirchenväter . Zürich 1907. 24 Seiten . K —*24
— Der Sozialismus der israelitischen Propheten. Zürich 1899. K —‘24
Rosenow , E., fortgeführt von H. Stroebel . Wider die Pfaffenherrschaft.

Kulturbilder aus den Religionskämpfen des 16. und 17. Jahrhunderts.
Reich illustriert mit Bildern und Dokumenten aus der Zeit. 2 Bände.
Berlin 1909. 784 Seiten. Geb. K 16‘80

Sassenbach , Joh. Die heilige Inquisition . Ein Beitrag zur Geschichte der
christlichen Religion. Berlin 1900. 132 Seiten. K —‘72

Schuhmeier , Fr. Aus der Werkstatt des Klerikalismus . Rede des Reichs¬
ratsabgeordneten Franz Schuhmeier gegen Jesuitismus , Pfäfferei und
Aberglauben. Gehalten in der 72. Sitzung der 15. Session des öster¬
reichischen Abgeordnetenhauses. 2. Auflage. Wien 1913. 32 Seiten.

K —■12, 100 Stück K 9‘—
Stampfer , Fr. Religion ist Privatsache . Erläuterungen zu Punkt VI des

Erfurter Programms. Berlin 1905. 46 Seiten. K —24
Strauss , D. F. Das Leben Jesu . Volksausgabe . 2 Bände . Leipzig 1910.

Je 164 Seiten. Per Band K 1‘44
Wahrmund , P. Katholische Weltanschauung und freie Wissenschaft.

München 1908. 56 Seiten. K —‘60
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Wendel , H. Sozialdemokratie und antikirchliche Propaganda . Leipzig 1907.
31 Seiten. K —*24

Zenker , E. V. Kirche und Staat unter besonderer Berücksichtigung der
Verhältnisse in Oesterreich. Wien 1908. 240 Seiten, geh. K 5‘50

Der Militarismus
Adler, Dr. V. Gegen den Krieg und die Kriegsgefahr . Rede , gehalten in

der Budgetdebatte des Abgeordnetenhauses am 28. November 1912.
16 Seiten. K —'06, 100 Stück K 4-—

Angell, N. Die falsche Rechnung . Was bringt ein Krieg ein ? Berlin 1912,
266 Seiten. geb. K 1.50

Bauer , 0 . Grosskapital und Militarismus . Wem nützen die neuen Kriegs¬
schiffe? Wien 1911. 16 Seiten. K —■'06, 100 Stück K 4‘—

— Der Balkankrieg und die deutsche Weltpolitik. Berlin 1912. 52 Seiten
K - -48

Behr, A. Aus meiner Militärzeit . Reichenberg 1912. 35 Seiten . K —'25
Bourgogne , F. 1812. Kriegserlebnisse . Volksausgabe mit Bildern . 8. Auflage.

Stuttgart 1912. 291 Seiten. K 2‘40
Danneberg , R. Alles in Molochs Rachen ! Für den Militarismus alles —

für das Volk nichts ! Wien 1911. 16 Seiten. K —‘06, 100 Stück K 4-—
Oaszynski , I. Weg mit dem Dualismus und Militarismus . Ein Wort zur

Befreiung der Drittjährigen vom Dienste, Oesterreichs von Ungarn,
unserer Politik von der Lüge. Rede, gehalten im österreichischen
Parlament am 25. September 1903. 30 Seiten. K —‘10, 100 Stück K 7*—

Diederich , Fr. Krieg ! Ein Buch der Not . Dem Willen zum Frieden ge¬
widmet. Leipzig 1913. Illustriert . 102 Seiten. K P50

Fischer , K. Soldaten sein schön ! Bilder aus Kaserne und Lazarett.
Leipzig 1910. 141 Seiten. K 1*20

Gerber , M. Demokratie und Militarismus . Betrachtungen über die Voraus¬
setzungen schweizerischer Militärpolitik. Zürich 1913. 96 Seiten. K l -20

Gorkorotoff , P. Die Armee als Schule . Kritische Betrachtungen über Militär¬
pädagogik. München 1908. 37 Seiten. K —'24

Greuel , Die, des Krieges . Flugschrift . Berlin 1912. 16 Seiten . K — 12
Hervd, G. Das Vaterland der Reichen . Zürich 1908. 259 Seiten . K P50
HÖglund, Z. Die Waffen nieder ! Eine Abrechnung mit dem Militarismus.

Elberfeld 1909. 16 Seiten. K —‘18
Janson , G. Lügen . Geschichten vom Krieg . Leipzig 1912 . 312 Seiten.

Geb. 5'40
Jaures , J. Die neue Armee . Jena 1913 . 492 Seiten . K 8'40
Karski , J. Krieg . Zusaminnbruch und Revolution . Leipzig 1911. 32 Seiten.

K —■12
Kobatsch , Prof. Dr. R. Die volks- und staatswirtschaftliche Bilanz der

Rüstungen. Wien 1912. 78 Seiten. Mit 29 Tabellen. K 1‘20
Krieg dem Kriege. Flugschrift . Berlin 1912. 16 Seiten . K —‘12
Lamszus , W. Das Menschenschlachthaus . Hamburg 1912 . 112 Seiten . K 1*20
Leuthner , K. Das Wehrgesetz des Unrechtes und des Privilegs . Zweite

immunisierte Auflage. 24 Seiten. K —-06, 100 Stück K 4#—
Liebknecht , K. Militarismus und Antimilitarismus . 4. Auflage . Zürich 1911.

140 Seiten. ’ K P20
Mehring, Fr. Eine Geschichte der Kriegskunst . Stuttgart 1908. 52 Seiten.

K —.-60
Militärforderungen . Referat Leuthner . Parteitag Wien 1913 . Iv P20
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Militarismus . Abrüstung — Frieden . Internationaler Kongress . Stuttgart
1907. Kopenhagen 1910. ä K —-60

— Krieg und Arbeiterklasse. Rosa Luxemburg vor der Frankfurter
Strafkammer. Ausführlicher Bericht über die Verhandlung am 20. Fe¬
bruar 1914. Frankfurt 1914. 16 Seiten. K —-12

0 welche Lust, Soldat zu sein ! Ernstes aus den Ferienkolonien . München
1908. 96 Seiten. K —*20

Richet , Ch. Die Vergangenheit des Krieges und die Zukunft des Friedens.
Dresden 1912. 212 Seiten. K 1-20, Karton. K 1-92

Rückert , C. Ch. Mit dem Tornister . 2. Auflage . Frankfurt 1912. 178 Seiten.
Geb. K 1*80

Sags , Hans . 200 Millionen für neue Kanonen ! Wer bewilligt ’s und wer
zahlt ’s ? Wien 1902. 22 Seiten. K —*10, 100 Stück K 7‘—

Schachinger , M. Lustig ist ’s Soldatenleben . Lichtbilder aus Oesterreich.
Motto : Ich bin Soldat — und bin es mit Vergnügen. Wien 1896.
64 Seiten. (In Oesterreich verboten.) K —’24

Schulz , H. Blut und Eisen . Krieg und Kriegertum aus alter und neuer
Zeit. Reich illustriert mit Bildern und Dokumenten aus der Zeit.
Teil III der „Kulturbilder“. Berlin 1907. 50 Lieferungen ä K —*24;
2 Bände in Leinen geb. K 16’80, in Halbfranz K 19*20; Einbanddecken
per Band in Leinen K l -20, Halbfranz K 2’40.

— Die Welt in Waffen. Kriege und Kriegsgeschichte der Neuzeit.
Illustriert . In 60 Lieferungen ä 24 Heller. Im Erscheinen.

Sozialdemokratie , Die, und der Frieden . Reden der sozialdemokratischen
Abgeordneten über die bosnische Frage und die Kriegsgefahr. Wien
1909. 52 Seiten. K 1 —

Sozialdemokratie , Die, und das Heer. Berlin 1911. 16 Seiten . K — 12
Sozialdemokratie und Militärvorlage . Berlin 1913. 16 Seiten . K —*12
Strasser , J. Kapitalismus und Kriegsrecht . Stuttgart 1911 . 52 Seiten . K — 60
Wehrreform , Die, in Oesterreich . Referat H. Schulz . Parteitag Innsbruck

1912. K 1-20
Wendel , H. Zabern ! Rede , gehalten am 13. Jänner 1914 . Frankfurt 1914.

16 Seiten. K —*12
Winnig , Aug. Preussischer Kommiss . Berlin 1910. 166 Seiten . Geb. K 2*40

Steuern und Staatshaushalt
Bernstein , Ed. Die Steuerpolitik der Sozialdemokratie . Berlin 1914.

48 Seiten. K —-36
Karski , J. Die Brandschatzung des Volkes durch indirekte Steuern in

Deutschland. Leipzig 1909. 90 Seiten. K —‘30
LassaKe , F. Die indirekte Steuer und die Lage der arbeitenden Klassen.

Eine Verteidigungsrede vor dem königlichen Kammergericht zu Berlin
gegen die Anklage, die besitzlosen Klassen zum Hass und zur Verachtung
gegen die Besitzenden öffentlich aufgereizt zu haben. Berlin 1902.
141 Seiten. K —-72

Leiter , Fr. Die Entwicklungstendenz des österreichischen Staatshaushaltes.
Wien 1909. 63. Seiten. K 1*20

Lebensmittelzölle , Die , und die indirekten Steuern . Wer sie zahlt und
wem sie nützen. Berlin 1911. 16 Seiten. K —-12

Lebensmittelteuerung und indirekte Steuern . Referat Renner auf dem
Reichenberger Parteitag 1909. K —-80

Nachimson , Dr. M. Die Staats Wirtschaft . Eine kritisch -theoretische Beleuch¬
tung . Leipzig 1912. 271 Seiten. K 9*60
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Reinitz , Dr. M. Das östeireichische Staatsschuldenwesen von seinen An¬
fängen bis zur Jetztzeit , Leipzig 1913. 182 Seiten. K 6‘—

Renner , Dr. K. Das arbeitende Volk und die Steuern . Zum Kampf gegen
die Steuervorlagen der Regierung Bienerth-Bilinski.
I. Teil: Allg. Einführung in das Steuerwesen. Wien 1910, 60 Seit. K —-50
II. Teil: Der österreichische Staatshaushalt und die Steuerreform.
Wien 1910. 80 Seiten K —‘50
Beide Teile in einen Band gebunden K P50

— Neue Steuern ! Ein trauriges Kapitel der österreichischen Politik. Zur
Erinnerung und Warnung der Wähler. Wien 1911. 32 Seiten.

K —-12, 100 Stück K 8 -
Steuerfrage , Die. Referate Wurm und Südekum . Parteitag Jena 1913. K P50
SUdekum, Dr. A. Ja oder nein ? Sozialdemokratie uud direkte Reichssteuern.

Frankfurt 1913. 32 Seiten. K —"12

Die Agrarfrage
Agrarfrage , Die. Referat Schoenlank und Vollmar . Parteitag Frankfurt 1894.

K —-30
Buchenberger , Ad. Agrarwesen und Agrarpolitik . Band I . und II . Leipzig

1893. 615 und 641 Seiten ä K 18’—
Cohnstaedt , W. Die Agrarfrage in der deutschen Sozialdemokratie von

Karl Marx bis zum Breslauer Parteitag . München 1903. 425 Seiten. K 4 20
Grabein, M. Wirtschaftliche und soziale Bedeutung der ländlichen Ge¬

nossenschaften in Deutschland. Tübingen 1908. 196 Seiten. K 4’32
Grünberg , K. Die Agrarverfassung und das Grundentlastungsproblem in

Bosnien und der Herzegowina. Leipzig 1911. 120 Seiten. K 3 60
— Studien zur österr. Agrargeschichte. Leipzig 1901. 281 Seiten. K 7’20
— Die Bauernbefreiung und die Auflösung des gutsherrlich -bäuerlichen

Verhältnisses in Böhmen, Mähren und Schlesien. I. Teil ; Ueberblick
der Entwicklung. 432 Seiten. Leipzig 1894. II. Teil; Die Regulierung
der gutsherrlich-bäuerlichen Verhältnisse von 1680 bis 1848 nach den
Akten. Leipzig 1893. 497 Seiten. I. und II . Teil K 19’20

Hollmann, A. H. Die Entwicklung der dänischen Landwirtschaft unter
dem Drucke der internat . Konkurrenz. Berlin 1904. 166 Seiten. K 6- —

Hungerpolitik ! Gegen die. Die Verhandlungen des Abgeordnetenhauses über
die sozialdemokratischen Dringlichkeitsanträge Schrammel und Renner,
betreffend die Lebensmittelteuerung. Nach dem stenographischen
Protokoll (33. bis 37. Sitzung vom 18. bis 26. November 1907). K —-30

100 Stück K 20--
Knapp, G. F. Die Landarbeiter in Knechtschaft und Freiheit . II . Auflage.

Leipzig 1909. 118 Seiten. K 2-88
Kropotkin, P. Landwirtschaft , Industrie und Handwerk . Berlin 1910. 275

Seiten. K'2'40
Landbevölkerung , Die, u. die Sozialdemokratie . Berlin 1911. 16 Seiten . K —'12
Levy, H. Entstehung und Rückgang des landwirtschaftlichen Grossbetriebes

in England. Wirtschaftliche und sozialpolitische Studien über die
landwirtschaftliche Betriebsfrage. Berlin 1904. 247 Seiten. K 6-—

Masslow,P . Die Agrarfrage in Russland . Stuttgart 1907 .265 Seiten . Geb. K 3’60
Pantz , F., Reichsritter v. Die Hochschutzzollpolitik Hohenblums und der

österreichische Bauernstand. Eine kritische Studie. Wien 1910.
48 Seiten. K —BO

— Die Frage der Agrarzölle in der kommenden handelspolitischen Aera.
Wien 1911. 12 Seiten. K 1*—
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Rehbein , Fr, Das Leben eines Landarbeiters . Herausgegeben und eingeleitet
von Paul Göhre. Jena 1911. 263 Seiten. K 4-20

Renner , Dr. K. Landvolk und Sozialdemokratie . Wien 1911 . 16. Seiten.
K —-06, 100 Stück K 4-—

— Landwirtschaftliche Genossenschaften und Konsumvereine. Referat,
gehalten am VII. Verbandstag des Zentralverbandes österreichischer
Konsumvereine. 24 Seiten. K —'12

• Schiff , W. Die Regulierung und Ablösung der Wald - und Weide -Servituten.
Wien 1899. 201 Seiten. K 6'50

Schmidt , G. Lohnformen und Arbeitsverhältnisse in der Landwirtschaft.
Berlin 1913. 89 Seiten. K 2*40

Wolff, W. Die schlesische Milliarde . Enthalten in den Gesammelten
Schriften. Jubiläumsausgabe. Berlin 1909. 168 Seiten. Geb. K 2'40

Zietz , Luise. Landarbeiter und Sozialdemokratie Berlin 1906 . 16 Seiten.
K - -24

Zoll - und Handelspolitik
Brentano , L. Die deutschen Getreidezölle . 2. Auflage . Berlin 1912 . 124 Seiten.

Geb. Iv 9-—
— Das Freihandelsargument. Berlin 1910. 48 Seiten. K —’90
Dietzel , H. Das Produzenteninteresse der Arbeiter und die Handelsfreiheit.

Ein Beitrag zur Theorie vom Arbeitslohn und Arbeitsmarkt. Jena 1903.
118 Seiten. K 3'60

—- Weltwirtschaft und Volkswirtschaft. Dresden 1900. 120 Seiten. K 4’80
Frey , Dr. J. Grundzüge der handelspolitischen Entwicklung . Taschen¬

kalender 1915. K —'80
Grunzei , J. System der Handelspolitik . Leipzig 1906. 615 Seiten . Geb. K 18‘—
Jastrow , Prof . Dr. J. Handelspolitik . Berlin 1912. 182 Seiten . Geb. K 3-60
Karski , J. Schutzzoll — Raubzoll . Leipzig 1911. 47 Seiten . K —'12
Kautsky , K. Handelspolitik und Sozialdemokratie . Populäre Darstellung

der handelspolitischen Streitfragen. Zweite umgearbeitete Auflage.
Berlin 1911. 98 Seiten. K —'60

Lexis , Dr. W. Das Handelswesen . Band I . und II . Leipzig 1906 . 120 und
106 Seiten. Geb. K 2‘16

Pohle , L. Deutschland am Scheidewege . Betrachtungen über die gegen¬
wärtige volkswirtschaftliche Verfassung und die zukünftige Handels¬
politik Deutschlands. Leipzig 1902. 242 Seiten. K 5-76

Renner , Dr. K. Die Aera Hohenblum — der Ruin unserer Staats - und
Volkswirtschaft! Wien 1913. 32 Seiten. K —'20

— Die Irrlehren vom Schutzzoll und die Lage der österreichischen Volks¬
wirtschaft. Vortrag in der Wiener Vertrauensmännerversammlung.
Wien 1914. 16 Seiten. K —-12

Roncador , Dr. B. H. Wesen und Wirkung der Agrarzölle . Jena 1911.
192 Seiten. K 7’80

Schippel , M. Zuckerproduktion und Zuckerprämien bis zur Brüsseler
Konvention. Stuttgart 1903. 419 Seiten. Geb. K 9' -

SchiiIler . Schutzzoll und Freihandel . Wien 1905. 304 Seiten . K 6-—
Zoll- und Handelspolitik , Die, in Oesterreich . Referat Kautsky und Karpeles.

Parteitag Wien 1901. K —-50
Die Teuerung

Adler , Dr. V. Gegen die Teuerung ! Aus dem stenographischen Protokoll
des Abgeordnetenhauses vom 5. Oktober 1911. 31 Seiten. K —-20
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Hungerpolitik ! Gegen die. Die Verhandlungen des Abgeordnetenhauses
über die sozialdemokratischen Dringlichkeitsanträge Schrammel und
Renner, betreffend die Lebensmittelteuerung. Nach dem stenopraphi-
schen Protokoll (33. bis 37. Sitzung vom 18. bis 26. Nov. 1907). K —‘30

Karski, J. Teuerung , Warenpreise und Goldproduktion . Leipzig 1913.
64 Seiten. K —'60

Kautsky , K. Die Wandlungen der Goldproduktion und der wechselnde
Charakter der Teuerung. Stuttgart 1913. 47 Seiten. K —’60

Lebensmittelteuerung . Referat Karpeles . Parteitag Wien 1907. K —-50
— und indirekte Steuern . Referat Renner . Parteitag Reichenberg 1909.

K - -80
— und Wohnungsfrage . Referate Bauer und Reumann . Parteitag Inns¬

bruck 1911. K 1*20
Lebensmitteiwucher und Warenteuerung . Berlin 1911. 16 Seiten . K —-12
Mcmbert , K. Die Belastung des Arbeitereinkommens durch die Kornzölle.

Jena 1901. 60 Seiten. K l -20
Renner , Dr. K. Unser Kampf um Brot und Arbeit . Die Tätigkeit des

sozialdemokratischen 'Verbandes gegen Teuerung und Arbeitslosigkeit.
Wien 1911. 16 Seiten. K —-06

Schacherl , Dr. M. Geheimnisse der lateinischen Küche . Schwurgerichts¬
prozess der Grazer Apotheker gegen Dr. med. Michael Schacherl,
Redakteur des „Arbeiterwille“, Graz. Wien 1901. 64 Seiten. K —"72

Stern , J. Einfluss der Krisen und der Steigerung der Lebensmittelpreise
auf das Gesellschaftsleben. München 1894. 24 Seiten. K —’20

Täubler , Alex. Nieder mit den Fleischwucherern und Brotverteuerern . Ein
Wort zur Teuerung. Wien 1907. 32 Seiten. K —’10

Wendel , H. Hie Fleischwucher ! Hie Gottesgnadentum ! Frankfurt 1910.
16 Seiten. K —-12

Winarsky , L. Wohnungsteuerung und Wohnungselend . Wien 1911.
24 Seiten. K —*08

Die Gemeindepolitik
Bruhns , J. Das Fortbildungsschulwesen . Berlin 1910 . 78 Seiten . K —‘60
— Die Gemeindepolitik einer sozialdemokratischenMehrheit. Berlin 1914.

60 Seiten. K — 60
Damaschke , A. Aufgaben der Gemeindepolitik . (Vom Gemeindcsozialis-

mus.) Erstes Heft . Die Besteuerung des Bodens. Jena 1913. 128 Seiten.
K 1-44

— Heft 2 und Folge in Vorbereitung.
Fleißner , H. Sozialdemokratische Gemeindepolitik in Dresden . I . Dresden

1908. 128 Seiten. K 1*50. II . Dresden 1913. 144 Seiten. K P80
Hillig, P. Kommunale Kunstpflege . Berlin 1913. 80 Seiten . K —*60
Hirsch, P. Das Kommunalprogramm der Sozialdemokratie Preussens.

Erläutert . Berlin 1911. 208 Seiten. Geb. K 3-60
— Kommunale Wohnungspolitik. Berlin 1906. 80 Seiten. K —‘60
— 25 Jahre sozialdemokratische Arbeit in der Gemeinde. Die Tätigkeit

der Sozialdemokratie in der Berliner Stadtverordnetenversammlung.
Auf Grund amtlicher Quellen geschildert. Berlin 1908. 552 Seiten.

Geb. K 18*—
— und Lindemann, Dr. H. Das kommunale Wahlrecht. Berlin 1911.

52 Seiten. K —-36
Kleeis, Fr. Die Aufgaben der Gemeindeverwaltungen in der Sozialgesetz¬

gebung-. Berlin 1912. 52 Seiten. K —‘48
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Lindemann , H. Arbeiterpolitik und Wirtschaftspflege in der deutschen
Städteverwaltung. Zwei Bände.

Band 1 : Arbeiterpolitik. 2. Auflage. Stuttgart 1909. 468 Seiten.
Brosch. K 10*80, geb. K 12*60

„ 2 : Wirtschaftspflege. 2. Auflage. Stuttgart 1909. 405 Seiten.
Brosch. K 9*—, geb. K 10*80

— Die deutsche Städteverwaltung. 2. Auflage. Stuttgart 1906. 622 Seiten.
Brosch. K 14*40, geb. K 16*20

— Die städtische Regie. Berlin 1907. 64 Seiten. K —*48
— Kommunale Arbeiterpolitik. Berlin 1905. 64 Seiten. K —*48
— Städteverwaltung und Munizipalsozialismus in England. 2. Auflage.

Stuttgart 1906. 300 Seiten. Geb. K 3*—
— Steuern und Gebühren. Berlin 1906 48 Seiten. K —*36
Mehlich , E. Gemeinde und Alkohol . Berlin 1913. 64 Seiten . K — 60
Most, Dr. 0. Die deutsche Stadt und ihre Verwaltung . Eine Einführung

in die Kommunalpolitik der Gegenwart. Leipzig 1912.
Band 1: Verfassung und Verwaltung im Allgemeinen. 156 Seiten.
Band 2: Wirtschafts- und Sozialpolitik. 107 Seiten.
Band 3: Technik: Städtebau u. s. w. 112 Seiten. Per Band geb. K 1*08

Nietzsche , E. Gemeindepolitik u. Sozialdemokratie . Dresden 1907. Geb. K 4*20
Paeplow , Fr. Das Submissionswesen . Berlin 1908. 64 Seiten . K —*48
Pflüger , P. Wesen , Bedeutung und Ziele der Kommunalpolitik . Zürich

1909. 12 Seiten. K —*24
Quarck , Dr. M. Kommunale Schulpolitik . Berlin 1906. 80 Seiten . K —*60
Reumann , J. Die städtische Arbeitsvermittlung als Mittel des Kampfes

gegen die Sozialdemokratie. Wien 1898. 32 Seiten. K —*20
Sanders , W. Englische lokale Selbstverwaltung und ihre Erfolge.

Berlin 1908. 42 Seiten. K —*36
Schacherl , Dr. M. Was kümmert mich die Gemeindepolitik ? ! Eine Ueber-

sicht über die Aufgaben der Gemeinde. Wien 1913. 38 Seiten.
K —*15, 100 Stück K 11*-

Sozialdemokratie , Die, in den Gemeindevertretungen . Berlin 1907. 16 Seiten.
K — 12

Stadtsklaven , Die betrogenen . Eine Darstellung der Arbeits - und Lohn¬
verhältnisse der städtischen Arbeiter und Bediensteten der Stadt Wien.
Von einem städt. Arbeiter. Wien 1911. 16 S. K - *06, 100 Stück K 4*—

Südekum , Dr. A. Die Wertzuwachssteuer . Reichsgesetz vom 14. Februar
1911. Berlin 1911. 58 Seiten K —*48

— Kommunales Jahrbuch . VI. Jahrgang . 1913/14. Jena 1914. 853 Seiten.
K 27*60

Verfassung und Verwaltungsorganisation der Städte . 6. Band . Oesterreich.
Mit Beiträgen von J. Redlich, L. Spiegel, L. Vogler u. a. m. VI,
142 und 252 Säten . K 13*04

Was fordern die Sozialdemokraten von der Gemeinde Wien ? Das sozial¬
demokratische Kommunalprogramm. Mit Einleitung von L. Winarsky.
Wien 1914. 16 Seiten. K —*06

Zadek, Dr. J. Die Hygiene der Städte . I . Trinkwasserversorgung . Berlin
1909. 68 Seiten. K —*60

Zietsch , F. Die kommunale Arbeitslosenfürsorge . Berlin 1910 . 80 S. K —*60

Gemeinde , Die. Monatsschrift für sozialdemokratische Kommunalpolitik.
I. Jahrgang , Wien 1913. Geb. K 4*50. II . Jahrgang , Wien 1914.

Ganzjährig K 3*—, halbjährig K 1*50, einzelne Hefte K —*30
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Kommunale Praxis . Wochenschrift für Kommunalpolitik und Gemeinde¬
sozialismus. Redaktion: Dr. Albert Südekum, Berlin.

Abonnemenspreis vierteljährlich K 360

Die}Wohnungsfrage
Cohn, L. Die Wohnungsfrage und die Sozialdemokratie . Ein Kapitel sozial¬

demokratischer Gemeindepolitik. München 1900. 76 Seiten. K —-40
Conrad , Dr. ing. W. Die Kosten einer Wiener Wohnungsreform und ihre

Deckung. Wien 1908. 27 Seiten. K - '50
Eberstadt , Rud. Handbuch des Wohnungswesens und der Wohnungsfrage.

Zweite Auflage. Jena 1910. 516 Seiten mit 135 Abbildungen. K 12'—
Gesetz vom 22. Dezember 1910, R.-G.-Bl . Nr . 242 betreffend die Er¬

richtung eines Wohnungsfiirsorgefonds unter besonderer Berückichtigung
der gemeinnützigen Baugenossenschaften. Herausgegeben vom k. k.
Ministerium für öffentliche Arbeiten. K —'50

— AdministrativeVerfügungen und Behelfe. Wien 1911. 189 Seiten. K 1'50
Hirsch, Kommunale Wohnungspolitik . Berlin 1906 . 80 Seiten . K —'60

Jäger , J. Die Wohnungsfrage . Kempten 1909 . 149 Seiten . K 216

Kampffmeyer , H. Die Gartenstadtbewegung . Mit 43 Abbildungen . 116 Seiten.
Geb. K 150

Kampffmeyer , P. Die Baugenossenschaften im Rahmen eines nationalen
Wohnungsreformplanes. Göttingen 1900. 63 Seiten. K 1'20

Lebensmittelteuerung und Wohnungsfrage . Referate Bauer und Reumann.
Parteitag Innsbruck. 1911. K 1'20

Lehr, A. Wohnungsgeschichte und Wohnungsbau . 60 Seiten . München
1913. K 1-20

Mangoldt , K. V. Aus zwei deutschen Kleinstädten . Ein Beitrag zur
Arbeiterwohnungsfrage. Jena 1894. 96 Seiten. K 2'40

— Rechtsordnungu. Wohnungsverhältnisse. Berlin 1912. 32 Seiten. K —'72
Rauchberg , Prof. Dr. H. Ziele und Wege der Wohnungsreform in Oester¬

reich. Wien 1907 21 Seiten. K —'50

Winarsky , Leop. Wohnungsteuerung und Wohnungselend . Wien 1911.
24 Seiten. K —'08, 100 Stück K 6'—

Wudich, E. k . k. Landesgerichtsrat . Der Schutz des Mieters . Der Miet¬
vertrag und seine Auflösung. Populäre Darstellung der den Mietern
zustehenden Rechte und Verpflichtungen. Wien 1913. 56 Seiten.

K- -20
Das Schulwesen

Bruhns , J. Das Fortbildungsschulwesen . Berlin 1910 . 78 Seiten . K —'60

Glöckel, 0 . Schule und Klerikalismus . Wien 1911 . 16 Seiten . K —'OB
Gurlitt , L. Die Schule . Frankfurt 1907 . 192 Seiten . K 180
Jodl, Prof . Dr. F. Das Problem des Moralunterrichtes in der Schule . Zwei

Vorträge. Frankfurt 1912. 45 Seiten. K 1'20
Katechismus der Schulgesetze . Eine kurze Darstellung der wichtigsten

Bestimmungen über die Volks- und Bürgerschule. Wien 1909.
48 Seiten. K —.48

Kohlrausch , E. Ratgeber zur Einführung der Volks- und Jugendspiele.
Leipzig 1912. 103 Seiten. Karton . K —'96

Lueger, Dr. in der Klemme . Die erste Schuldebatte im neuen Parlament.
(1901). Reden der Abg. Seitz, Lueger und Schreiter. 40 Seiten. K —'20

Mössler , A. Oesterreichische Volksschulzustände . Ein Wort an das Volk
und seine Lehrer. Wien 1897. 64 Seiten. K —'24

Quark, Dr. M. Kommunale Schulpolitik . Berlin 1906. 80 Seiten . K —'60
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Rühle , 0 . Das sächsische Volksschulwesen . Leipzig 1904 . 48 Seiten . K —-60
— Die Volksschule, wie sie ist . Berlin 1909. 48 Seiten K —‘36
— Die Volksschule, wie sie sein sollte. Berlin 1911. 48 Seiten. K —‘36
Schulz , H. Sozialdemokratie und Schule . Berlin 1907 . 54 Seiten . K —‘36
— Die Schulreform der Sozialdemokratie. Dresden 1911. 263 Seiten.

Tv2-40
Seidel , R. Die Handarbeit der Grundstein der harmonischen Bildung.

Leipzig 1901. 38 Seiten K —.60
— Die Schule der Zukunft, eine Arbeitsschule. Zürich 1908. 51 Seiten.

K - -96
— Arbeitsschule, Arbeitsprinzip und Arbeitsmethode. Zürich 1910.

130 Seiten. K 2 40
Seitz , K. Volksschule oder Pfaffenschule ? Eine Abrechnung mit den

klerikalen Schulverderbern. Rede, mitgeteilt nach den stenographischen
Protokollen des Reichsrates. Wien 1902. 44 Seiten. K —'15

Strakosch —Grassmann . Geschichte des österreichischen Unterrichtswesens.
Wien 1905. 372 Seiten. K 9-—'

Vierzig Jahre Reichsvolksschulgesetz . Die österreichische Volksschule vor
und nach dem Jahre 1869. Wien 1909. 98 Seiten. K —*60

Weber , A. Volksbildung und Arbeiterklasse . Basel 1910 . 48 Seiten . K —-24
Wir Volksschullehrer und die Sozialdemokratie . Berlin 1914 . 40 Seiten.

K —-36
Zetkin , Klara. Die Schulfrage . Referat , gehalten auf der III . Frauen¬

konferenz in Bremen. Berlin 1904. 16 Seiten. K —’18
Der Massenstreik

Bernstein , E. Der Streik . Sein Wesen und sein Wirken . Frankfurt 1906.
119 Seiten. K P80

Generalstreikdebatte . Internationaler Kongress . Zürich 1893. K —-60
Grimm, Roh. Der politische Massensteik . Basel 1906 . 48 Seiten . K —•30
Kautsky , K. Der politische Massenstreik . Ein Beitrag zur Geschichte der

Massenstreikdiskussionen innerhalb der deutschen Sozialdemokratie.
Berlin 1914. 302 Seiten. Geb. K 4-20

Laufenberg , H. Der politische Streik . Stuttgart 1914. 260 Seiten . Geb. K 3*—
Luxemburg , Rosa . Massenstreik , Partei und Gewerkschaften . Hamburg 1906.

64 Seiten. K —*36
Massenstreik , Der. Referat Adler . Parteitag Wien 1905 . K —-50
— Referat Scheidemann. Parteitag Jena 1913. K L50
— Referat Bebel. Parteitag Jena 1906. K —*84
Massenstreik , Der politische , und die Sozialdemokratie . Sonderabdruck der

Verhandlungenauf dem Parteitag in Jena. Berlin 1906. 62 Seiten. K —-24
Vandersmissen , Die Organisation des Generalstreiks in Belgien . Berlin 1913.

48 Seiten. K —'30
Wahlrecht , Das allgemeine , und der Generalstreik . Referat Ellenbogen.

Parteitig Wien 1894. K —*50
Zeitschriften

Annalen für soziale Politik und Gesetzgebung . Herausgegeben von Dr . H.
Braun. III . Band, 1. bis 6. Heft. Jedes lieft zirka 140 Seiten. Berlin.

Per Band K 2P60
Arbeiterjugend . Berlin . Erscheint vierzehntägig . Einzelne Nummern K —’12

Jahrespreis K 2’40
Arbeiterschutz . Organ für soziale Gesetzgebung . Redaktion J . Brod . Wien.

Erscheint vierzehntägig. Einzelne Nummer 35 h, Jahrespreis K 8-—
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Archiv für die Geschichte des Sozialismus und der Arbeiterbewegung.
In Verbindung mit einer Reihe namhafter Fachmänner aller Länder
herausgegeben von Professor Dr. Karl Grünberg in Wien. Jahrgang IV.
Leipzig 1914. Jährlich drei Hefte. Preis des Jahrganges bei einem
Gesamtumfange von 30 bis 32 Bogen K 14-40

„Bildungsarbeit “. Blätter für das Bildungswesen der deutschen Sozial¬
demokratie in Oesterreich. Redaktion Robert Danneberg. 5. Jahrgang.
Erscheint acht bis zehnmal jährlich . Abonnement ganzjährig K 3‘—

Einzelne Nummer K —-30. Jahrgang II , IV, geh. je K 4‘50
„Die Gemeinde “. Monatsschrift für sozialdemokratische Kommunalpolitik.

I. Jahrgang. Wien 1913. Geb. K 4’50. II . Jahrgang 1914. Abonnements¬
preis ganzjährig K 3‘—, halbjährig K 1*60. Einzelne Nummern K —'30

Gewerberichter , Der. Redaktion Dr . Fritz Winter . Erscheint monatlich.
Abonnement ganzjährig K 2'40

Gewerkschaft , Die. Organ der Gewerkschaftskommission Oesterreichs.
Redaktion I. Grünwald. Wien. Erscheint wöchentlich. Jahrespreis K 8’—

Jugendliche Arbeiter , Der. Zeitschrift für die Interessen der Arbeiterjugend.
Wien. Erscheint monatlich. Einzelne Nummern je nach Umfang 10
und 12 Heller. Jahrespreis K P50

Kampf, Der. Sozialdemokratische Monatsschrift . VII . Jahrgang . Redaktion:
Friedrich Adler, Otto Bauer, Adolf Braun und Karl Renner. Heraus¬
gegeben von Georg Emmerling. Jährlich 12 Hefte ä 48 Seiten. Bezugs¬
preis ganzjährig K 6‘—, halbjährig K 3'—. Einzelne Hefte K —'50

Per Jahrgang in Halblwd, geb. K 8'—. In Halbfranz, geb. K 9-—
Kommunale Praxis . Wochenschrift für Kommunalpolitik und Gemeinde¬

sozialismus. Redaktion : Dr. Albert Siidekum. Berlin.
Abonnementspreis vierteljährig K 3'60

Korrespondenzblatt der Generalkommission der Gewerkschaften Deutschlands.
RedaktionP.Umbreit.Mit zahlreichen Beilagen.Berlin.Jahrespreis K12 -—

Monatshefte , Sozialistische . Herausgeber Dr . J . Bloch . Jahrgang XX.
Monatlich 2 Hefte ä K —-60. Vierteljährig samt Porto K 4‘20

Neue Zeit , Die. Revue des geistigen und öffentlichen Lebens . Redaktion
Karl Kautsky. Erscheint wöchentlich in Heften ä K —-30. Viertel¬
jährig K 3’90. Mit Postzusendung K 4 60

Rundschau , Soziale . Herausgegeben vom k. k. Arbeitsstatistischen Amt im
Handelsministerium. XV. Jahrgang 1914, 12 Hefte a K —‘20

Ganzjährig mit Portozuschlag K 3’—
Reichsarbeitsblatt . Herausgegeben vom Kaiserlichen Statistischen Amt.

Berlin. 12. Jahrgang 1914. Einzelne Nummern K —-30, Jahrespreis K 3’—

„Der Strom .“ Organ der Wiener Freien Volksbühne . Monatsschrift.
Redaktion E. Pernerstorfer und J . Luitpold Stern. Abonnementspreis
jährlich K 3‘50, halbjährig K 2-—. Per Heft K —'40

„GlUhiichter.“ Sozialdemokratisches Witzblatt für Oesterreich . Erscheint
alle 14 Tage in Buntdruck.
Vierteljährig mit Postzusendung K —-80. Einzelne Nummer K —-12

Probenummer gratis und franko.
„Der wahre Jakob .“ Sozialdemokratisches Witzblatt . Stuttgart . Erscheint

alle 14 Tage in Buntdruck, reich illustriert.
Vierteljährig mit Postzusendung K 1*—. Einzelne Nummer K —•12
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Das Recht
Von Recht und Gesetz. Volkstümliche Gesetzeskunde

Austerlitz , Fr. Pressfreiheit und Pressrecht . Eine Studie über den Press¬
gesetzentwurf. Wien 1902 126 Seiten. K 2’—— Der Verfassungsbruch und seine Schützer. Wien 1911.

K - -06, 100 Stück K 4‘—
— Das neue Wahlrecht. Eine Erläuterung des allgemeinen und gleichen

Wahlrechtes, der Wahlpflicht und des Wahlschutzgesetzes, nebst dem
Wortlaut aller einschlägigenGesetze. Wien 1907. 166 Seiten. Geb. K 1*20

Brod J. Die Rentenbemessung bei Betriebsunfällen in Oesterreich . Weg¬weiser für Unfallverletzte Arbeiter. Wien 1914. 42 Seiten. K —'60
Chwala , A. Die Opfer der Industrie und der Unfallversicherungsanstalten.

Eine Darlegung, wie die Arbeiter von den Anstalten benachteiligt
werden und wie sie sich dagegen wehren können. 24 Seiten.

K —■>12, 100 Stück K 8‘—
Führer , Praktischer , durch die österreichische Gesetzgebung.I. Wie fatiere ich ? Wie rekuriere ich?  Das Einkommen¬

steuergesetz. Wien 1914. 24 Seiten. K —‘20
II . D i e Kir c h e n g e b ür e n. S t o 1a t a x o r d n u n g. Was zahle

ich bei Geburten, Trauungen und Begräbnissen dem Pfarrer ?Wien 1914. 24 Seiten. K —‘20
III bis IV. Wie werde ich zuständig? (Heimat - und Armen¬
recht .) III bis IV Doppelbändchen. Wien 1914. 56 Seiten. K —-40
V. Der Wehrpflichtige. (Wehrgesetz , Militärtaxe, Reservisten¬

unterstützung .) — VI. D a s E h e r e c h t. — VII. Das Raten¬
gesetz.  Im Erscheinen.

Harpner , Dr. G. Das österreichische Strafverfahren . Leichtfasslich für
jedermann dargestellt. Wien 1898. 164 Seiten. In Lwd. geb. K 1‘20

Hofmannsthal , E. v. Das Recht des Hausbesorgers . Unter Berücksichtigungder novellierten niederösterreichischen Hausbesorgerordnung vom1. Februar 1913. Wien 1913. 80 Seiten. K 1‘—
Ingwer , Dr. J. Anleitung zum Gebrauch der Gesetze über das Vereins¬

und Versammlungsrecht. Nebst Eormularien und einem Anhang:
Entwurf eines Gesetzes über das Vereins- und Versammlungsrecht.Wien 1907. 127 Seiten. Geb. K l -20

— Das Arbeitsverhältnis nach österreichischem Recht. Eine system. Dar¬
stellung . Wien 1905. 207 Seiten. Geb. K 2*—

— Der Fall Bartmann. Zur Geschichte der Unabhängigkeit der öster¬
reichischen Rechtsprechung. Wien 1903. 14 Seiten. K —‘20

— Das Koalitionsrecht der Arbeiter. Herausgegeben vom Verband derMetallarbeiter Oesterreichs. Wien 1909. 104 Seiten. K 2'—
— Die Pressreform. Eine Kritik der Regierungsvorlage vom 11. Juni 1902.Wien 1902. 48 Seiten. K 1*20
— Zwei Fesseln des Koalitionsrechtes. Wien 1912. 40 Seiten. K —‘40
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Von Recht und Gesetz. Volkstümliche Gesetzeskunde. 95

Ingwer , Dr. J. und Dr. J. Rosner . Volkstümliches Handbuch des öster¬
reichischen Rechtes. Zweite vermehrte und umgearbeitete Auflage.
Band 1 : Verfassungsrecht, Verwaltungsrecht. Wien 1907. 812 Seiten.

In Lwd. geb. K 8*—, m Halbfranz geb. K 10'—
— 2. Band: Zivilrecht, Strafrecht , Arbeiterrecht etc. etc. Wien 1908.

780 Seiten. In Lwd. geb. K 8*—, in Halbfranz geb. K 10'—
Das Werk ist auch in 50 Heften ä 25 h zu beziehen. Einband¬

decken: Ganzlwd. K 1'20, Halbfranz K 2'— per Band. Probehefte und
Prospekte gratis.

Arbeiter-Sekretariate und Vertrauensmänner erhalten beide Bände
für K 10'—.

Koalitionsrecht , Das. Referat Beer . Parteitag Wien 1912. K 120
Leichner , Dr. J. Wie macht man den Anspruch auf eine Unfallrente

geltend? Wien 1908. 20 Seiten. K —-20
— Die Unfallversicherung der Arbeiter in Oesterreich. Theorie und

Praxis des Gesetzes vom 28, Dezember 1887, R.-G.-Bl. Nr. 1 für 1888.
Wien 1907. 72 Seiten. Geb. K p—

Menger , Dr. A. Das bürgerliche Recht und die besitzlosen Volksklassen.
4. Auflage. Tübingen 1908. 241 Seiten. K 3'60

Nestriepke , S. Das Koalitionsrecht in Deutschland . Gesetze und Praxis.
Berlin 1914. 275 Seiten. K 1*20

Neumann -Ettenreich , v. Das österreichische Eherecht . Gemeinverständlich
dargestellt. Wien 1918. 186 Seiten. Karton. K 3’30

Pick , K. Die neuen Schutzgesetze für die Angestellten . Handlungsgehilfen¬
gesetz, Gesetz über Arbeitszeit und Geschäftssperre. VI. Auflage.
Wien 1911. 68 Seiten. K 1-—

Rechte und Pflichten der gewerblichen Hilfsarbeiter nach den Bestimmungen
des VI. Hauptstückes (§§ 72 bis 105) der Gewerbeordnung. Wien 1908.
48 Seiten. K —*20, 100 Stück K 14'—

Renner , Dr. K. Der Proporz in den Industriegemeinden Niederösterreichs.
Wesen der Verhältniswahl und Darstellung des neuen Wahlrechtes.
Wien 1914. 64 Seiten. K 1-—
Vereiusausgabe K —-40

Staatswörterbuch , Oesterreichisches . Handbuch des gesamten öster¬
reichischen öffentlichen Rechtes, herausgegeben unter Mitwirkung zahl¬
reicher Fachmänner von Dr. Ernst Mischler, Professor an der k. k. K. F.-
Universität in Graz und Dr. Josef Ulbrich, k. k. Hofrat und Professor
an der k. k. deutschen K. F.-Universität in Prag . Zweite, wesentlich
umgearbeitete Auflage.

I. Band: A bis E. 1905. Lex.-8. XVI und 917 Seiten. Geb. K 32’—
II . Band : F bis J . 1906. Lex.-8. VI und 981 Seiten. Geb. K 33'—

III . Band : K bis Q. 1907. Lex.-8. VIII und 1055 Seiten. Geb. K 35'—
IV. Band : R bis Z und Nachtrag. 1909. Lex.-8. X und 1193 Seiten.

Geb. K 39'—
Verkauf , Dr. L. Die bürgerlichen Klassen und das Strafrecht . Eine Kritik des

österreichischen Strafgesetzentwurfes. Wien 1894. 24 Seiten. K —-20
— Zur Geschichte des Arbeiterrechtes in Oesterreich. Wien 1906.

106 Seiten. K 2'—, für organisierte Arbeiter K 1'20
Was zahle ich bei Geburten , Trauungen und Begräbnissen dem Pfarrer?

(Kirchengebühren, Stola-TaxOrdnung.) Heft 2 der Sammlung „Prak¬
tischer Führer durch die österreichische Gesetzgebung“. Wien 1914.
24 Seiten. K —'20
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Wie fatiere ich ? Wie rekuriere ich ? (Das Einkommensteuergesetz .)
Heft 1 der Sammlung „Praktischer Führer durch die österreichische
Gesetzgebung“. Wien 1914. 24 Seiten. K —’20

Winter , Dr. Fritz . Lehrlingsschutz . Eine Sammlung von Gesuchen und
Klagen nebst Erläuterungen. Wien 1909. 32 Seiten. K —'30

— -Wie werde ich zuständig? Die Vorschriften über das Heimat- und
Stnatsbürgerrecht. Erläuterungen zu den Gesetzen' samt Gesuchs¬
formularien. Heft 3 bis 4 der Sammlung „Praktischer Führer durch
die österreichische Gesetzgebung“. Wien 1914. 56 Seiten. K —‘40

„Der Gewerberichter .“ Redakteur Dr . Fritz Winter . Wien . Erscheint
monatlich. Abonnement ganzjährig K 2'40

Gesetzestexte
Die Ausgleichsgesetze vom 30. Dezember 1907 samt Durchführungsbe¬

stimmungen und sonstigen Vereinbarungen. Mit Erläuterungen aus den
Materialien und unter Berücksichtigung der älteren Normen von Doktor
Leo Wittmayer. Wien 1908. (XIX und 244 Seiten.)

K 3-—, Geb. K 3 60
Das allgemeine Berggesetz . 11. Auflage . Wien 1911 . (X und 819 Seiten .)

Geh. K 6-80, geb. K 7-80
Das allgemeine bürgerliche Gesetzbuch für das Kaisertum Oesterreich . Von

Dr. Josef v. Schey. 17. Auflage. Wien 1902. (XII und 905 Seiten.)
K 6-—, geb. K 7-—

Das allgemeine bürgerliche Gesetzbuch für das Kaisertum Oesterreich samt
den einschlägigen Gesetzen und Verordnungen nebst einer Uebersicht
über die zivilrechtliche Spruchpraxis des k. k Obersten Gerichtshofes.
Grosse Ausgabe. 18. Auflage. Wien 1906. (XII und 947 Seiten.)

K 7-20, geb. K 8‘40
Das Dampfkesselwesen In Oesterreich . Sammlung der auf diesen Gegenstand

bezüglichen Gesetze, Verordnungen und Normalerlässe. 3. Auflage.
Wien 1908. Geh. K 6‘—, geb. 7-—

Das Gesetz vom 25. Oktober 1896, R.-G.-Bl. Nr . 220, betreffend die
Personalsteuern . Geh. K 1-60

Die österreichischen Eisenbahngesetze . Fünfte vollständig umgearbeitete
und ergänzte Auflage. Wien. (XX und 1518 Seiten.)

Geh. K 16*—, geb. K 18’—
Die Gemeindeordnungen und Gemeindewahlordnungen der im Reichsrate

vertretenen Königreicheund Länder. 10. Auflage. Wien 1907. (IX und
900 Seiten.) Geh. K 8*—, geb. K 9’—

Gesetze und Verordnungen über die Arbeiterversicherung , samt der ein¬
schlägigen Entscheidung und Erlässen der k. k. Ministerien und den
Erkenntnissen des k. k. Verwaltungsgerichtshofes. Gesetze und Ver¬
ordnungen über die Arbeiterversicherung etc., zusammengestellt von
Dr. Otto Stöger. Zweite Auflage. Wien 1908. (XIV und 859 Seiten.)

Geh. K 7-—, geb. K 8-—
Gesetz vom 24 . März 1900, L.-G. und V.-Bl. Nr . 17. Gemeindestatut und

Gemeindewahlordnung für die k. k. Reichshaupt - und Residenzstadt
Wien. 1912 . 96 Seiten . K —-90
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Das Gesetz vom 16. Jänner 1896, R.-G.-Bl . Nr . 89 ex 1897 , betreffend den
Verkehr mit Lebensmitteln . 3. Auflage . Wien 1911 . 538 Seiten.

Geh. K 4-50, geh. K 5'50
Gesetze und Verordnungen betreffend die Unfallversicherung und Kranken¬

versicherung der Arbeiter . Wien 1911. (YII und 352 Seiten .) 10. ver¬
mehrte Auflage. Geb. K 3*70

Gesetze und Verordnungen über Erwerb- und Wirtschaftsgenossenschaften
samt einer Uebersicht über die Spruchpraxis des Obersten Gerichts¬
hofes. Wien 1910. 152 Seiten. K 1’20

Gesetz vom 22. Dezember 1910. R.-G.-Bl. Nr . 242, betreffend die Errich¬
tung eines Wohnungsfürsorgefonds unter besonderer Berücksichtigung
der gemeinnützigen Baugenossenschaften. Herausgegeben vom k. k. Mi¬
nisterium für öffentliche Arbeiten. K —-50

— Administrative Verfügungen und Behelfe. Wien 1911. 189 Seiten.
K 1-50

Das Gesetz vom 8. Juli 1902, R.-G.-Bl . Nr . 144, betreffend Begünstigungen
von Gebäuden mit gesunden und billigen Arbeiterwohnungen , samt
Durchführungsvorschrift und Nachtragsverordnungen. Unter Berück¬
sichtigung der parlamentarischen Materialien herausgegeben von der
Zentralstelle für Wohnungsreform in Oesterreich. Wien 1908. (VIII
und 120 Seiten, 1 Tabelle.) Geh. K 2*—, geh. K 2*60

Oie Gewerbeordnung samt den sie ergänzenden und erläuternden Gesetzen,
Verordnungen und Erlässen und einer Uebersicht über die einschlägige
Spruchpraxis. 9 , vollständig umgearbeitete Auflage. I . Teil : Die Ge¬
werbeordnung. (XLVII und 917 Seiten.) II . Teil : Die neben der Ge¬
werbeordnung bestehenden Gesetze und Verordnungen. (X und 950
Seiten.) Wien 1908. Geh. K 12*—, geb. K 14'—

— Textausgabe mit Berücksichtigung aller bis Jänner 1910 erfolgten
Abänderungen und Ergänzungen. Herausgegeben von Dr. Laurenz
Gstettner . 4. Auflage. Wien 1910. 245 Seiten. Geb. K 3'70

Das allgemeine Handelsgesetzbuch vom 17. Dezember 1862 . (Schulausgabe .)
6. Autlage. Wien 1906. (IX und 389 Seiten.) Kart. K 2'80

Das allgemeine Handelsgesetzbuch . Die Vorschriften über Erwerbs - und
Wirtschaftsgenossenschaften, Versicherungsanstalten,Lagerhäuser und den
Eisenbahnbetrieb. Wien 1913. 1123 Seiten. K 810 , geb. K 9'20

Oesterreichisches Heimatsrecht . Wien 1901. 62 Seiten.
Geh. K 1*30, kart . K 1*50

Konkursordnung , Die. Wien 1912. 230 Seiten . K 2*20, geb . 3'20
Oie Landesordnung und Landtagswahlordnung für das Erzherzogtum Oester¬

reich unter der Enns , mit Berücksichtigung des Gesetzes vom 21 . Ok¬
tober 1907, L.-G.- und V.-O.-Bl. Nr. 131. Wien 1908. 37 Seiten.

K —'50, kart . K —*70
Das Miiitärtaxgesetz samt den hiezu erlassenen Durchführungsbestimmungen.

Mit ausführlichem alphabetischen Nachschlagregister. Wien 1907.
(VI und 78 Seiten.) K —*80, kart. K 1*—

Musterstatut für Betriebskrankenkassen . Wien 1888. 24 Seiten . K —*40
Pressgesetz , Das, vom 17. Dezember 1862 , samt der Instruktion zum

Vollzüge desselben. Wien 1905. (84 Seiten.) K 1*—
Der Schutz der Erfindungen , Marken und Muster in Oesterreich . Die Ge¬

setze, Verordnungen und Staatsveiträge betreffend Patente, Privilegien,
Marken und Muster samt der einschlägigen Judikatur . Oktav. 1906.
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(XXVI und 892 Seiten.) Mit Nachtrag : Die Vereinbarungen, betreffend
die Internationale Union zum Schutze des gewerblichen Eigentums
und die internationale Markenregistrierung (R.-G.-Bl. Nr. 266 ex 1908)
und die damit zusammenhängenden Gesetze und Staatsverträge. Er¬
läutert aus den Gesetzesmaterialen. Wien 1909. 100 Seiten.

Geh. K 9-20, geh. K 10-20
Oie Staatsgrundgesetze . I . Teil . Die Verfassungsgesetze , die Landesord¬

nungen und Landtagswahlordnungen für die einzelnen der im Reichs¬
rate vertretenen Königreiche und Länder. Nebst zwei Supplementen:
Die ungarischen Verfassungsgesetze und Die Verhältnis-e zu Bosnien
und Herzegowina. Wien 1910. Geh. K 6 30, geh. K 7-30

— II Teil. Die Landesverfassungen. Wien 1911. Geh. K 5-40, geb. K 6 40
Das Statut der Bezirkskrankenkasse in Wien. 1889. 23 Seiten . K — 40
Das Strafgesetz über Verbrechen , Vergehen und Uebertretungen vom

27. Mai 1852, und das Pressgesetz vom 17. Dezember 1862. 21. Auflage.
Wien 1912. In 2 Abteilungen. I.Abteilung. Geh. K 6-—, geb. K 7-—

— II . Abteilung. Geh. K 7*30, geb. K 8'30
Die Strafprozessordnung . I . und II . Abteilung . 2. Auflage . Wien 1912 . (XXII

und 1407 Seiten.) Geh. K 9-- , geb. K ll -—
Volksschulgesetze . Die Reichs - und Landesgesetze mit den einschlägigen

Mmisterialverordnungen und Erlässen. 3. Auflage. Geh. K 2D40
Die Vorschriften über Reichsvertretung und Reichsratswahl . Nach dem

neuesten Stande der Gesetzgebung zusammengestellr. Wien 1907.
108 Seiten. Geh. K D20, geb. K 1'80

Allgemeine Wechselordnung . 4. Auflage . Wien 1905. 66 Seiten . K —-60
Sonntagsruhe und Arbeitspausen . Mit besonderer Berücksichtigung der

kontin derlichen Betriebe. Sammlung der gesetzlichen Bestimmungen und
Verordnungen mit Erläuterungen . Herausgegebenvon Dr E. Margaretha
und Dr. F. Rottenberg. Wien 1913. 192 Seiten mit färb . Tab. Geb. K 7-20

Zwergausgabe der österreichischen Gesetze . Herausgegeben von Karl Hamm,
k. k. B«zirksrichter. Bisher erschienen: Band 1: Das Strafgesetz und
seine Nebengesetze. Mit Verweisungen, Inhaltsverzeichnis und Sach¬
register . Wien 1913. 353 Seiten. Fünfte vermehrte Auflage. Geb. K 2.40

— Band 2: Die Strafprozessordnung und die Gesetze über die Militär*
und Landwehrgerichtsbarkeit sowie Dienstinstruktion für die k. k. Gen¬
darmerie. Mit Inhaltsverzeichnis und Sachregister. 364 Seiten. 4. Auflage.

Geb. K 2-—
— Band 3: Das allgemeine bürgerliche Gesetzbuch und das Ratengesetz

mit Anmerkungenaus den dasselbe ergänzenden Dekreten, Gest-tzen u.s. w.
Mit Inhaltsverzeichnis und Sachregister. Wien 1913. 433 Seiten.
3. Auflage. Geb. K 2 40

— Band 4 : Die Staatsgrundgesetze. Vereins- und Versammlungsrecht,
konfessionelle Gesetze, Reichsratswanlordnung. Mit Inhaltsverzeichnis
und Sachregister. 268 Seiten. 2. Auflage. Geb. K 1’60

— Band 5 : Das Militärstrafgesetz. Mit Verweisungen, Inhaltsverzeichnis
und Sachregister 332 Seiten. Geb. K 1‘60

— Band 6 : Die neue Gewerbeordnung. Das Handelsgesetzbuch. Die Wechsel¬
ordnung. Mit Inhaltsverzeichnis u. Sachregister. 332 Seiten. Geb. K 2*—

— Band 7: Die Zivilprozessordnung. Die Jurisdiktionsnorm. Mit Inhalts¬
verzeichnis und Sachregister. 400 Seiten Geb. K 2-40

— Band 8 : Die Exekutionsordnung samt Einführungsgesetz. Mit Inhalts¬
verzeichnis und Sachregister. 292 Seiten. Geb. K 180
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Weltgeschichte
Geschichtsphilosophie

Adler, M. Marxistische Probleme . Beiträge zur Theorie der materiali¬
stischen Geschichtsauffassungund Dialektik. Stuttgait 1913. 320 Seiten.

Geb. K 4-20
Bernheim , E. Einleitung in die Geschichtswissenschaft . Leipzig 1907.

156 Seiten. Geb. K T08
Gorter , H. Der historische Materialismus . Stuttgart 1913. 128 Seiten.

Geh. K —-60, geh. K 1*20
Greulich H. Die materialistische Geschichtsauffassung . Berlin 1909.

32 Seiten. K —’30
Hartmann , L. M. Ueber historische Entwicklung . Sechs Vorträge zur Ein¬

leitung in eine historit-che Soziologie. Gotha 1905. 89 Seiten. K 2'88
Jacoby , L. Die Idee der Entwicklung . Zürich 1888 . I . und II . Teil . 146 und

157 Seiten. K 2*50
Kautsky , K. Ethik und materialistische Geschichtsauffassung . Stuttgart

1910. 144 Seiten. . Geb K 1*80
Manifest , Das kommunistische . Mit Vorreden von Karl Marx und Friedrich

Engels und einem Vorwort von Karl Kautsky. Berlin 1912. 52 Seiten.
K —-24

Stern , J. Der historische Materialismus . München 1894 . 30 Seiten . K —’20

Urgeschichte
Engels , Fr. Der Ursprung der Familie , des Privateigentums und des

Staates. 10. Auflage. Stuttgart 1910. 188 Seiten. Geb. K 1'80
Hoemes , M. Natur - und Urgeschichte des Menschen . 2 Bände . Wien 1909.

591 und 608 Seiten. Ulus’riert . Geb. K 30’—
— Die Urgeschichte der Menschheit. Leipzig 1912. 146 Seiten.

Geb. K 1-08
Morgan, L. H. Die Urgesellschaft . Untersuchungen über den Fortschritt der

Menschheit aus der Wildheit durch die Barbarei zur Zivilisation.
Stuttgart 1908. 2. Auflage. 480 Seiten. Geb. K 9'—

Ratzel , Fr. Die Erde und das Leben . 2 Bände . Leipzig 1902 . 706 und
702 Seiten. Illustriert . Geb. K 40'80

— Grundzüge der Völkerkunde. Leipzig. (Meyer) 184 Seiten. Geb. K —"78
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Wirtschaftsgeschichte
(Die mit * versehenen Bücher stammen von sozialistischen Verfassern .)

Ashley , W. Englische Wirtschaftsgeschichte . Eine Einleitung in den Ent¬
wicklungsgang von Wirtschaftsleben u. Wirtschaftslehre . Leipzig 1890.

K 17-76
Below, G. v. Das ältere deutsche Städtewesen und Bürgertum . Leipzig

1898. Mit 6 Kunstbeilagen und 234 Abbildungen. 136 Seiten. K 3-60
»Bernstein , Ed. Die verschiedenen Formen des Wirtschaftslebens . Ein

Vortrag gehalten vor Berliner Arbeitern. Berlin 1912. 32 Seiten. K —'24
*— Die Grundbedingungen des Wirtschaftslebens. Wirtschaftswesen und

Wirtschaftswerden II . Ein Vortrag, gehalten vor Berliner Arbeitern.
Berlin 1909. 32 Seiten. K —‘24

*— Die Natur und die Wirkungen der kapitalistischen Wirtschaftsordnung.
Wirtschaftswesen und Wirtschaftswerden III Ein Vortrag , gehalten
vor Berliner Arbeitern. Berlin 1909. 32 Seiten. K - -24

Bücher , Dr. K. Entstehung der Volkswirtschaft . Tübingen 1911 . 464 Seiten.
K 8-64

*Ciccotti , Dr. E. Der Untergang der Sklaverei im Altertum . Berlin 1910.
240 Seiten. Geb. K 6'60

»Deutsch , Dr. Helene. Die Entwicklung der Seidenindustrie in Oesterreich
1660 bis 1840. Wien 1912. 210 Seiten. K 6-—

»Deutsch , J. Aus alten Tagen . Soziale Bilder aus der deutschen Ver¬
gangenheit. Stuttgart 1911. 95 Seiten. Geh. K —-60, geh. K P20

Ehrenberg , R. Grosse Vermögen . Ihre Entstehung und ihre Bedeutung.
I. Band. Die Fugger-Rothschild-Krupp. II. Band. Das Haus Parish in
Hamburg. Jena 1905. 214 und 150 Seiten. Geb. ä Band K 4-80

— Das Zeitalter der Fugger. Geldkapital und Kreditverkehr im 16. Jahr¬
hundert. 2 Bände.
I. Band. Die Geldmächte des 16. Jahrhunderts . Geb. K 10-80
II. Band. Die Weltbörsen und Finanzkrisen im 16. Jahrhundert.

Geb. K 9 60
»Engels , Fr. Die Mark . Anhang zur Entwicklung des Sozialismus von der

Utopie zur Wissenschaft. Berlin 1911. 68 Seiten. K —*48
*— Der Ursprung der Familie, des Privateigentums und des Staates. Stutt¬

gart 1910. 188 Seiten. Geb. K P80
*— Die Lage der arbeitenden Klassen in England. Nach eigener Anschauung

und authentischen Quellen bearbeitet. 3. Auflage. Stuttgart 1909.
300 Seiten. Geb. K 3 —

»Frank , E. Sklavenaufstände im Altertum . München 1902. 52 Seiten . K —-24
Gerdes , Dr. H. beschichte des deutschen Bauernstandes . Leipzig 1910.

122 Seiten. Geb. K 1*50
Goldschmidt , E. Fr. Heimarbeit . Ihre Entstehung und Ausartung . München

1913. 52 Seiten. K 1*20
Gruber, Chr. Deutsches Wirtschaftsleben . Leipzig 1912 . 134 Seiten . Geb. K P50
Grünberg , K. Die Bauernbefreiung und die Auflösung des gutsherrlichen

Verhältnisses in Böhmen, Mähren und Schlesien Band I und II.
Leipzig 1893. 432 und 497 Seiten. K 19-20

Günther , S. Das Zeitalter der Entdeckungen . 3. Auflage . Leipzig 1911.
142 Seiten. Geb. K 1*50

Harpuder , H. Entstehung und Entwicklung des Wirtschaftslebens . München
1909. 186 Seiten. K 2’40

Hennig, Dr. R. Probleme des Weltverkehrs . Berlin 1913 . 320 Seiten . K 6-—
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*Hue, 0 . Die Bergarbeiter . Historische Darstellung der Bergarbeitei¬
verhältnisse von der ältesten bis in die neueste Zeit. Zwei Bände.
1. Band. Stuttgart 1910. 455 Seiten. Geb. K 8‘40
II . Band. Stuttgart 1913. 760 Seiten. Geb. K 10*80

Inama -Sternegg , K. Th. v. Deutsche Wirtschaftsgeschichte . 3 Bände . Band I.
Deutsche Wirtschaftsgeschichte bis zum Schluss der Karolingerperiode.
Leipzig 1909. 755 Seiten. K 24'—
II. Band. Deutsche Wirtschaftsgeschichte des 10. bis 12. Jahrhunderts.
Leipzig 1891. 518 Seiten. K 15‘60
III . Band. 1. und 2. Teil. Deutsche Wirtschaftsgeschichte in den letzten
Jahrhunderten des Mittelalters. Leipzig 1899 und 1901. 455 und
559 Seiten. K 32*—

*Kautsky , K. Vorläufer des neueren Sozialismus . Stuttgart 1909. I . Kom¬
munistische Bewegungen im Mittelalter. 380 Seiten. Geb. K 3-60
II . Der Kommunismusin der deutschen Reformation. 332 S. Geb. K 3’60

*— Thomas Morus und seine Utopie. Mit einer historischen Einleitung.
2. Auflage. Stuttgart 1907. 322 Seiten. Geb. K 3‘—

Knapp, G. F. Die Landarbeiter in Knechtschaft und Freiheit . 2. Auflage.
Leipzig 1909. 118 Seiten. K 2’88

Laufenberg , Dr. H. Hamburg und sein Proletariat im 18. Jahrhundert . Eine
wirtschaftshistorische Vorstudie zur Geschichte der modernen Arbeiter¬
bewegung im niederelbischen Stadtgebiet. Hamburg 1910. 125S. K —‘96

Launhardt , Prof. Dr. W. Am sausenden Webstuhl der Zeit . Leipzig 1910*
130 Seiten. Geb. K 1*50

Lotz, W. Verkehrsentwicklung in Deutschland 1800 ’ bis 1900. 3. Auflage.
Leipzig 1910. 141 Seiten. Geb. K 1‘50

*Marx, K. Das Kapital . Kritik der politischen Oekonomie . Band I. Der Pro¬
duktionsprozess des Kapitals. Volksausgabe. Herausgegeben von Karl
Kautsky. Stuttgart 1914. 768 Seiten. Geh. K 6‘60, geb. K 7’80

^Manifest , Das kommunistische . Mit Vorreden von K. Marx und F . Engels,
u. einem Vorwort von K. Kautsky. 8.Aufl. Berlin 1912. 52 Seiten. K —’24

Maurer , G. L. v. Einleitung in die Geschichte der Mark -, Hof-, Dorf - und
Stadtverfassung und der öffentlichen Gewalt. 2. Auflage. Wien 1896.
338 Seiten. Geh. K 6 —, geb. K 7‘80

Morgan, Lewis H. Die Urgesellschaft (Ancient Society ). Untersuchungen
über den Fortschritt der Menschheit aus der Wildheit durch die
Barbarei zur Zivilisation. 2. Aufl. Stuttgart 1908. 480 Seiten. Geb. K 9‘—

Mummenhoff , E. Der Handwerker in der deutschen Vergangenheit . Mit
151 Abbildungen. Leipzig 1901. 142 Seiten. K 4‘80

Otto, E. Das deutsche Handwerk in seiner kulturgeschichtlichen Entwick¬
lung. 3. Auflage. Leipzig 1913. 152 Seiten. Geb. K P50

Pashitnow K. A. Die Lage der arbeitenden Klassen in Russland . Stutt¬
gart 1907. 303 Seiten. Geb. K 360

Philippovich , E. v. Die Entwicklung der wirtschaftspolitischen Ideen im
19. Jahrhundert . Leipzig 1910. 144 Seiten. Geb. K 2'64

PFibram, K. Geschichte der österreichischen Gewerbepolitik von 1740 bis
1798. Leipzig 1907. 614 Seiten. K 16'80

Pohle , L. Die Entwicklung des deutschen Wirtschaftslebens im letzten
Jahrhundert . 3. Auflage. Leipzig 1913. 150 Seiten. Geb. K 1'50

Rogers Th. Die Geschichte der englischen Arbeit . 2. Auflage . Stuttgart
1906. 422 Seiten. Geb. K 4-80

^Rühle , 0 . Entwicklungsstufen des Wirtschaftslebens . Leitsätze zum Kursus.
Dortmund 1910. 16 Seiten. K — 12
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*Salvioli , J. Der Kapitalismus im Altertum . Uebersetzt von K. Kautsky jun.Stuttgart 1911. 300 Seiten. Geb. K 3 60
Schmidt , M. G. Die Geschichte des Welthandels . II . Auflage . Leipzig 1912.146 Seiten. Geb. K 1-50
Schulze , Fr. Die ersten deutschen Eisenbahnen . Leipzig 1912. 64 Seiten.

K - -72
Sombart , W. Die deutsche Volkswirtschaft im 19. Jahrhundert . Volks¬

ausgabe. Berlin 1913. 552 Seiten. Geb. K 5’50
— Gewerbewesen. Zwei Teile.Leipzig 1904. llOund 123 Seiten. Geb. ä K 1.08
Steiner , F. G. Die Entwicklung des Mobilbankwesens in Oesterreich . Vonden Anfängen bis zur Krise 1873. "Wien 1913. 270 Seiten. K 7'80
Steinhausen , G. Der Kaufmann . Mit 150 Abbildungen . Leipzig 1900.129 Seiten. K 4'80
Tugan-Baranowsky , M. v. Studien zur Theorie und Geschichte der Handels¬

krisen in England. Jena 1901. 425 Seiten. K 9'60

Allgemeine Weltgeschichte
Helmolt, H. F. Weltgeschichte . Leipzig 1907 . 9 Bde. Halbfr . geb . ä Iv 12’—I . Allgemeines. Amerika. Stiller Ozean. 1970 Seiten. II . Ostasien.

Ozeanien. Indischer Ozean. 2100 Seiten. III . Westasien und Afrika.
2320 Seiten. IV. Randländer des Mittelmeeres. 1950 Seiten. V. Süd¬
ost- und Osteuropa. 2050 Seiten. VI. Mittel- und .Nordeuropa.
2120 Seiten. VII. 1960 Seiten. VIII. 2050 Seiten. Westeuropa. Atlanti¬
scher Ozean. IX. Nachträge. Rückblick. Quellenkunde, Generalregister.1900 Seiten. Eine neue Auflage mit Bandpreis von K 15'— ist imErscheinen.

Jahrbuch , Illustriertes , der Weltgeschichte . 1. bis 13. Jahrgang . 1901 bis 1913.
(Jährlich Mitte August gelangt ein Band zur Ausgabe.)

Karton, ä K 1‘80, geb. K 2*40
Kautsky , K. Vorläufer des neueren Sozialismus . Zweite durchgesehene Auf¬

lage. Stuttgart 1909. I . Bd. Kommunistische Bewegungen im Mittel-alter . 380 Seiten. Geb. K 3-60. II . Bd. Der Kommunismus in der
deutschen Reformation. 332 Seiten. Geb. K 3'60

Ranke, L. Weltgeschichte . 3. Auflage . Leipzig 1910. 4 Bände . 762, 598,737 und 961 Seiten. In Halbfr. geb. K 60‘—
Schiller , Dr. H. Weltgeschichte . Von der ältesten Zeit bis zum Anfangdes 20. Jahrhunderts . Berlin 1901. 4 Bände. Lexikonformat. I. Ge¬

schichte des Altertums. 780 Seiten, mit 20 Tafeln und 7 Karten.
II . Geschichte des Mittelalters. 73j Seiten, mit 20 Tafeln und 3 Karten.
III . Geschichte des Ueberganges vom Mittelalter bis zur Neuzeit.
859 Seiten, mit 20 Tafeln und 3 farbigen Karten. IV. Geschichte der
Neuzeit . 1040 Seiten, mit 20 Tafeln und 3 Karten. Geb. K 20’—

Schlosser , F. Chr. Weltgeschichte . Neu durchgesehen und ergänzt von0 . Jäger und F. Wolff. 28. Auflage. Berlin 1912. 20 Bände in 10 Leinen¬bänden. Geb. K 60’—
1. bis III . Altertum. 553. 579 und 695 Seiten. IV. bis VIII. Mittelalter.
602, 522, 627, 527 und 525 Seiten. IX. bis XV. Neue Zeit. 587, 585,
609, 519, 559, 585 und 711 Seiten. XVI. bis XIX. Neueste Zeit. 587.
585, 449 und 484 Seiten. XX. Register zu I. bis XIX. 484 Seiten.
Jeder Band mit je 1 Titelbild.

Schulz , H. Blut und Eisen . Krieg und Kriegertum aus alter und neuerZeit. Illustriert . Berlin 1907. 2 Bände. 786 Seiten. Geb. ä K 8*40
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Altertum
Aristoteles . Die Verfassung von Athen . Leipzig 1892. Geb. K —'72
Arnim, H. Die politischen Theorien des Altertums . Wien 1910 . 149 Seiten.

Geb. K 1-50
Bloch, L. Römische Altertumskunde . Leipzig 1906. 174 Seiten . Geb. K 1-08
— Die ständischen und sozialen Kämpfe in der römischen Republik.

Leipzig 1913. 148 Seiten. Geb. K 1’50
Caesar , i . Der Bürgerkrieg . Reclam . 182 Seiten . Geb. K —-96
Ciccotti , E. Der Untergang der Sklaverei im Altertum . Berlin 1910.

240 Seiten. Geb. K 660
Ferrero , G. Grösse und Niedergang Roms . 6 Bände . Stuttgart 1910. 390,

426, 344, 321, 300 und 397 Seiten. Per Baud geb. K 6'—
Friedlaender , L. Darstellungen aus der Sittengeschichte Roms . 8. Auflage.

4 Bände. Leipzig 1910. 593, 605, 415 und 446 Seiten. Geb. K 62-40
Hartmann , L. M. Der Untergang der antiken Welt . 2. Auflage . Wien

1910. 140 Seiten. K 1-50
Mommsen , Th . Römische Geschichte . I . bis III . und V. Band . Leipzig

1909. 944, 463, 711 und 659 Seiten. Geb. K 47-28
Orient

Kautsky , K. Der Ursprung des Christentums . Stuttgart 1910 . 510 Seiten.
Geb. K 6 90

Maurenbrecher , M. Biblische Geschichten . Beiträge zum geschichtlichen
Verständnis der Religion. Berlin 1910. 574 Seiten. Geb. K 6"—

Pischel , Dr. R. Leben und Lehre des Buddha . Leipzig 1906 . 127 Seiten.
Geb. K 1-50

Reckendorf H. MohammedunddieSeinen .Leipzigl907 . 134Seiten . Geb. K 1-50
Renan , E. Das Leben Jesu . Leipzig . 320 Seiten . (Reclam ). Geb. K 1-20
— Die Apostel. Leipzig. 290 Seiten. (Reclam) Geb. K 1*20
Roeder , Dr. G. Aus dem Leben vornehmer Aegypter . Leipzig 1912. 116

Seiten. K 1-20
Soden , H. v. Palästina und seine Geschichte . 3. Auflage . Leipzig 1911.

110 Seiten. Geb. K 1-50
Thomsen , Dr. P. Palästina und seine Kultur in fünf Jahrtausenden . Leipzig

1910. 108 Seiten. Geb. K 1-50
Wellhausen , J. Israelitische und jüdische Geschichte . Berlin 1907. 386

Seiten. Geb. K 14-40
Allgemeine deutsche Geschichte

Kampffmeyer , P. Geschichte der Gesellschaftsklassen in Deutschland.
2. Auflage. Berlin 1910. 230 Seiten. Geb K 2-40

Mehring , F. Deutsche Geschichte vom Aufgang des Mittelalters . Ein Leit¬
faden für Lehrende und Lernende. Berlin 1911. 2 Bände in einem
Band. 123 und 120 Seiten. Geb. K 3"—

Otto , E. Deutsches Frauenleben im Wandel der Jahrhunderte . Leipzig
1909. 152 Seiten. Geb. K 1*50

Riehl , W. H. Naturgeschichte des Volkes als Grundlage einer deutschen
Sozialpolitik. 4 Bände. I. Land und Leute. 9. Auflage. Leipzig 1908.
397 Seiten. II. Die bürgerliche Gesellschaft. 10. Auflage. Leipzig 1907.
394 Seiten. III. Die Familie. 12. Auflage Leipzig 1904. 321 Seiten.
IV. Wauderbuch. 4. Auflage. Leipzig 1903. 403 Seiten Geb. ä K 7"20

Steinhausen , G. Geschichte der deutschen Kultur . Mit 205 Abbildungen
und 22 Tafeln. Leipzig 1905. 747 Seiten. Geb. K 20-40
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Die Deutsche Vorzeit und das Mittelalter
Heyck , Ed. Die Kreuzzüge und das heilige Land . Mit 4 Kunstbbilagen und

163 Abbildungen. Bielefeld 1900. 175 Seiten. K 4'80
Kautsky , K. Vorläufer des neueren Sozialismus . Zweite durchgesehene

Auflage. Stuttgart 1909. I. Bd. Kommunistische Bewegungen im Mittel-
altei. 380 Seiten. Geb. K 3-60

Schmidt , L. Geschichte der deutschen Stämme bis zum Ausgang der
Völkerwanderung. I. Geschichte der Ostgermanen. Leipzig 1910.
493 Seiten. Geb. K 21'60

— Allgemeine Geschichte der germanischen Völker bis zur Mitte des
6. Jahrhunderts . Leipzig 1909. 247 Seiten. Geb. K 10*80

Steinhausen , J. Die germanische Kultur der Urzeit . Leipzig 1910 . 136
Seiten. Geb. K 1’5Ö

Tacitus . Die Germania . (Reclam .) Geb . K — *72
Woijte , Dr. E. Antike Quellen zur Geschichte der Germanen . I . Teil:

Von den Anfängen bis zur Niederlage der Cimbern und Teutonen.
Leipzig 1912. 83 Seiten. K —*84. II . Teil: Von den Kämpfen Cäsars
bis zur Schlacht im Teutoburgerwald. Leipzig 1913. 120 Seiten. K 1*20

J Neuzeit bis zum Ausgang des 18. Jahrhunderts
Arnold , R. F. Die Kultur der Renaissance . ’ Geb . K 180
Bios , W. Pater Ambrosius . Charakterbild aus dem fränkischen Bauern¬

krieg. München 1907. 61 Seiten. K —*60
Bothe F., Prof . Dr. F. Gustav Adolf und seines Kanzlers wirtschaftspolitische

Absichten auf Deutschland. Frankfurt 1910. 254 Seiten. K 8*40
Burckhardt , J. Die Kultur der Renaissance in Italien . 2 Bände . Leipzig

1901. 382 und 405 Seiten. Geb. K 15*—
Engels , Fr. Der deutsche Bauernkrieg . Berlin 1910 . 124 Seiten . Geb . K 2 40
Gobineau , J. A. V. Die Renaissance . Leipzig 1913 . 300 Seiten . Geb . K 1*20
Kautsky , K. Thomas More und seine Utopie . Stuttgart 1907 . 322 Seiten.

Geb. K b*—
— Vorläufer des neueren Sozialismus. II . Band. Der Kommunismus in

der deutschen Reformation. Stuttgart 1909. 332 Seiten. Geb. K 3*60
Kieiland , Alex . Rings um Napoleon . Zwei Teile in einem Band , Leipzig

1911. 227 und 230 Seiten. Geb. K 8 40
Laufenberg , Dr. H. Hamburg und sein Proletariat im 18 . Jahrhundert.

Hamburg 1910. 125 Seiten. K —*96
Lenz , M. Napoleon . Bielefeld 1908 . 208 Seiten . Karton . K 4 80
Macaulay , Machiavelli . (Reclam .) K —*24
Mareks , E. Königin Elisabeth von England und ihre Zeit . Illustriert.

Leipzig 1897, 131 Seiten. K 3 60
Maurenbrecher , Dr. M. Die Hohenzollernlegende . Kulturbilder aus der

preussischen Geschichte vom 12. bis zum 20. Jahrhundert . 2 Bände.
Berlin 1908. 784 Seiten. Geb. K 16 80

Mehring , Fr. Gustav Adolf . Ein Fürstenspiegel Berlin 1908 . 66 Seiten . K — *48
— Die Lessinglegende. Stuttgart 1909. 426 Seiten. Geb. K 4*20
Roloff , G. Die Kolonialpolitik Napoleons . München 1899 . 258 Seiten . K 6*—
Strauss , D. F. Ulrich von Hutten . Leipzig 1895 . 567 Seiten . Geb . K 5 40
— Voltaire. Leipzig 1910. 164 Seiten. K 144
Schiller , Fr. V. Geschichte des Abfalls der vereinigten Niederlande von

der spanischen Regierung. Leipzig 1899. 294 Seiten. Geb. K —.90
Zimmermann , Dr. W. Der deutsche Bauernkrieg . Stuttgart 1907 . 816 Seiten.

Geb. K 4.80
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Geschichte Oesterreichs
Adler, Dr. M. 1848 . Zur Erinnerung . Wien 1905. 24 Seiten . K — 20
Ausgleich , Der österreichisch -ungarische . Referat Ellenbogen . Parteitag

Aussig 1902. K —*50
Bach, M. Geschichte der Wiener Revolution im Jahre 1848. Volks¬

tümlich dargestellt . Mit vielen nach Originalen aus der Revolu¬
tionszeit faksimilierten Bildern, Porträts und Karten. Wien 1898.
960 Seiten. 30 Hefte ä K —’24, Einbanddecken hiezu K 1'20. Kom¬
plett broschiert K 7‘20
In Prachtband gebunden . K 9-—

Bauer, 0 . Geschichte Oesterreichs . Eine Anleitung zum Studium der
österreichischen Geschichte und Politik. II . Auflage. Wien 1913.
48 Seiten. K —‘60

Charmatz , R. Oesterreichs innere Geschichte von 1848 bis 1907. I . Teil.
Die Vorherrschaft der Deutschen. II . Auflage. Berlin 1911. 146 Seiten.

Geb. K 1-50
— II . Teil. Der Kampf der Nationen. Leipzig 1912. 175 Seiten. Geb. K l -50
— Geschichte der auswärtigen Politik Oesterreichs im 19. Jahrhundert.

I. Teil. Bis zum Sturze Metternichs. Leipzig 1912. 132 Seiten.
Geb. K 1-50

— II. Teil in Vorbereitung.
— Wegweiser durch die Literatur der österreichischen Geschichte.

Stuttgart 1912. 138 Seiten. K 4-20
Oaszynski , I. Oesterreich im Gedächtnisjahre der Revolution . Rede

gehalten in der Reichsratssitzung vom 29. März 1898. 16 Seiten.
K - -10, 100 Stück K 7 —

— Weg mit dem Dualismus und Militarismus. Ein Wort zur Befreiung
der Drittjährigen vom Dienste, Oesterreichs von Ungarn, unserer
Politik von der Lüge. Rede, gehalten im österreichischen Parlament
am 25. September 1903. 30 Seiten. . K —*10, 100 Stück K 7' -

Deutsch , J. Geschichte der österreichischen Gewerkschaftsbewegung.
Die sozialistischen Gewerkschaften von ihren Anfängen bis zur
Gegenwart. Mit einem Vorwort von Dr. Viktor Adler. Wien 1908.
352 Seiten. K 4’80, geb. 6‘—

Dualismus , Der . Referat Austerlitz . Parteitag Wien 1903 . K — 50
Fournier , Prof. A. Wie wir zu Bosnien kamen . Wien 1909. 96 Seiten.

K 2-40
Friedjung , H. Oesterreich von 1848 bis 1860. Band I. Die Jahre der Re¬

volution und der Reform. 1848 bis 1851. Stuttgart 1909. Geb. 16'80
II . Band. I. Abt. Stuttgart 1912. 570 Seiten. Geb. K 18’-

— Der Krimkrieg und die österreichische Politik . Stuttgart 1907.
Geb. K 6--

— Der Kampf um die Vorherrschaft in Deutschland. 2 Bände. Stutt¬
gart 1912. I. Band geb. K 14'40

II . Band geb. K 19 20
Gindely, A. Der Dreissigjährige Krieg . Leipzig 1882. 780 Seiten . Geb . K B'60
Grünberg , K. Die Bauernbefreiung und die Auflösung des gutsherrlich¬

bäuerlichen Verhältnisses in Böhmen, Mähren und Schlesien. 2 Bände.
Leipzig 1893. 432 und 497 Seiten. K 19’20

Heres , Gust . Ad. Die Revolutionen des Jahres 1848. Wien 1899. 135 Seiten.
Geb. K 1-50
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Hochverratsprozess , Der Wiener . Bericht über die Schwurgerichtsverhand¬
lung g )gen Andreas Scheu, Heinrich Oberwinder, Johann Most und
Genossen. Neu herausgegeben von Heinrich Scheu. Nebst einer Ein¬
leitung : „Zur politischen und sozialen Geschichte 1848 bis 1870“ von
Karl Renner, mit den „Erinnerungen von Heinrich Scheu“. Ein Bei¬
trag zur Geschichte der österreichischen Arbeiterbewegungund einem
geschichtlichen Nachwort : „Oesterreich von 1870 bis 1907 und die
Wahlreform kämpfe der Arbeiterschaft“ von Karl Kenner.

Vollständig in 27, 32 Seiten starken Lieferungen ä 24 Heller. Ein¬
banddecke K 1*—. Geb. K 8*—

Kolmer, Dr. Gust . Parlament und Verfassung in Oesterreich . I . Band
1848 bis 1869. Wien 1902. 403 Seiten. K 7*20

II . Band: 1869 bis 1879. Wien 1903. 523 Seiten. K 10*80
III . „ 1879 bis 1885. Wien 1905. 515 Seiten. K 10*80
IV. „ 1885 bis 1891. Wien 1907. 460 Seiten. K 9*60
V. „ 1892 bis 1895. Wien 1908. 552 Seiten. K 10*80

VI. „ 1895 bis 1898. Wien 1910. 427 Seiten. K 9*60
VII. „ 1898 bis 1900. Wien 1911. 507 Seiten. # K 10*80

Krones, Prof ., Dr. Fr. v. Oesterreichische Geschichte . Band I . Von der
Urzeit bis zum Tode König Albrechts II . (1439). Leipzig 1910.
154 Seiten. Geb. K 1*08
Band II und III ä K 1*08 im Neudruck.

KUrnberger, F. Siegelringe . München 1910 . 570 Seiten . Geb. K 9 *—
Mayer, F. Geschichte Oesterreichs mit besonderer Rücksicht auf das Kultur¬

leben. III . Auflage. 2 Bände. Wien 1909. 671 u. 851 Seiten. Geb. K 30*—
Mitrofanov , P. v. Josef II . Seine politische und kulturelle Tätigkeit . 2 Teile.

Wien 1910. 868 Seiten. Geb. K 15*—
Pribram , K. Geschichte der österreichischen Gewerbepolitik von 1740 bis

1860. Band I. 1740 bis 1798. Leipzig 1907. 614 Seiten. K 16*80
Scheu , H. Erinnerungen . Ein Beitrag zur Geschichte der österreichischen

Arbeiterbewegung. Wien 1912. 107 Seiten. K 1*20
Scotus , Viator . Absolutismus in Kroatien . Wien 1909. 32 Seiten . K 1*50
Seton -Watson . Ungarische Wahlen . Ein Beitrag zur Geschichte der po¬

litischen Korruption. Leipzig 1912. 244 Seiten. K 4*80
Springer , R. Grundlagen und Entwicklungsziele der österreichisch¬

ungarischen Monarchie. Wien 1906. 248 Seiten. K 3*60
— (Dr. K. Renner.) Die Krise des Dualismus und das Ende der Deäkschen

Episode in der Geschichte der Habsburgschen Monarchie. Eine poli¬
tische Skizze. Wien 1904. 72 Seiten. K 1*50

— (Synopticus. Dr. K. Renner.) Staat und Parlament. Kritische Studie
über die österreichische Frage und das System der Interessenver¬
tretung . Wien 1901. 32 Seiten. K —*60

Strakosch -Graßmann , J. Das allgemeine Wahlrecht in Oesterreich seit 1848.
Wien 1906. 99 Seiten. K 1*80

Stmadt , J. Oberösterr . Bauernkrieg . Linz 1908. K 2*40
Weiguny , A. Erinnerungen eines Alten aus den Anfängen der oberöster¬

reichischen Arbeiterbewegung. Wien 1912. 72 Seiten. K —*30
Zenker , E. V. Die Wiener Revolution 1848 in ihren sozialen Voraus¬

setzungen und Beziehungen’ Wien 1897. 296 Seiten. Geb. K 4*—
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Geschichte einzelner Länder
Brandenburger . Dr. Gl. Polnische Geschichte . Leipzig 1907 . 206 Seiten-

Geb. K 1-08
Csuday, Dr. E. Geschichte derüngarn . 2Bände . 506u .508 Seiten . Geb. K 4*—
Diercks , Dr. G. Spanische Geschichte . Leipzig 1905. 152 Seiten . Geb. K 1*08
— Portugiesische Geschichte. Leipzig 1912. 168 Seiten. Geb. K 1*08
Dirndliker , Prof Dr. K. Schweizerische Geschichte . Leipzig 1910 . 170 Seiten,

Geb. K 1-08
Floericke , Dr. K. Geschichte der Bulgaren . Stuttgart 1913. 88 Seiten . K 1*92
Lufft , Dr. H. Geschichte Südamerikas . I . Das spanische Südamerika ( Chile.

Argentinien und die kleinen Staaten). Leipzig 1912. 134 Seiten. Geb. K 108
— II . Band. Das portugiesische Südamerika (Brasilien). Leipzig 1913.

136 Seiten. Geb. K 1‘08
Rathgen , K. Staat und Kultur der Japaner . Leipzig 1907 . 140 Seiten.

Karton. K 4 80
Roth, Dr. K. Geschichte der Christlichen Balkanstaaten . (Bulgarien,

Rumänien, Serbien, Montenegro, Griechenland.) Leipzig 1907. 157 Seiten.
Geb. K 1*08

— Geschichte des Byzantinischen Reiches. Leipzig 1904. 128 Seiten.
Geb. K 1-08

Sternfeld , Prof . Dr. R. Französische Geschichte . Leipzig 1911 . 194 Seiten.
Geb. K 1-08

Wirth , Dr. H. Geschichte der Türken . Stuttgart 1912 . 110 Seiten . K 2.40

Das 19. Jahrhundert
1848 . Der Vorkampf deutscher Einheit und Freiheit . Urkunden , Belichte,

Briefe. München 1914. 467 Seiten. K 216
Bismarck , 0 . Reden . Reclam . 13 Bände , je 280 Seiten . Geb. per Band K 1*20
— Gedanken und Erinnerungen. Volksausgabe. 2 Bände. Stuttgart 1905.

406 und 398 Seiten. Geb. K 6*—
Block, H. Sachsen im Zeitalter der Völkerschlacht . Leipzig 1913 . 104 Seiten.

K —*36
Conrady , A. Völkerschlachten und Klassenkämpfe . Urkundliche Beiträge

zur Jahrhundertfeier . I. und II . Teil. Leipzig 1913. Je 128 Seiten.
Geb. per Band K 1*20

Darmstaedter , Paul . Die Vereinigten Staaten von Amerika . Ihre politische wirt¬
schaftliche und soziale Entwicklung Leipzig 1909. 242 Seiten. Geb. K 4*80

Dichtung und Wahrheit Uber 1813 . Berlin 1913. 16 Seiten . K — 12
Gradnauer , G. Verfassungswesen und Verfassungskämpfe in Deutschland.

Berlin 1909. 158 Seiten. Geb. K 3*60
Hepner A. Der Schutz der Deutschen in Frankreich 1870/71 . Stuttgart

1907. 175 Seiten. Geb. K 3*60
Jäger , Prof. 0 . Geschichte des 19. Jahrhunderts . I . und II . Band . Leipzig

1904. 157 und 160 Seiten. Geb. ä K 1*08
Kaufmann , G. Geschichte Deutschlands ira 19. Jahrhundert . Volks¬

ausgabe. 704 Seiten. Geb. K 6*60
Marx, K. Die Klassenkämpfe in Frankreich 1848 bis 1850. Berlin 1895.

112 Seiten. K 1*20
— Der 18. Brumaire des Louis Bonaparte. Stuttgart 1914. 123 Seiten.

Gell. K —-60, geb. K 1*20
— Enthüllungen über den Kommunistenprozess zu Köln. Mit Einleitung

von Fr. Engels. Herausgegeben von Franz Mehring. Berlin 1914.
148 Seiten. Geb. K 2*40
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Mehring , F. Jena und Tilsit . Leipzig 1906 . 120 Seiten . K 1’20
— 1807 bis 1812. Von Tilsit nach Tauroggen. Stuttgart 1913. 106 Seiten.

Geh. K —*60, geb. K 1*20
— 1813 bis 1819. Von Kalisch nach Karlsbad. Stuttgart 1913. 109 Seiten.

Geh. K —•'60, geb. K 1-20
Schulze Fr. 1813 bis 1815. Die deutschen Befreiungskriege in zeitgenössi¬

scher Schilderung. Mit 79 Abbildungen auf 67 Tafeln, 14 farbigen
Bildern und 4 farbigen Karten. 336 Seiten. Geb. K 7*80

Seignobos , Ch. Politische Geschichte des modernen Europa . Entwicklung
der Parteien und Staatsformen. Leipzig 1910. K 14‘40

Stillich , 0 . Die Konservativen . Eine wissenschaftliche Darlegung ihrer
Grundsätze und ihrer geschichtlichen Entwicklung. Leipzig 1908.
264 Seiten. K 6‘—

Wendel , H. Frankfurt a. M. von der grossen Revolution bis zur Revolution
von oben. (1789 bis 1866.) Frankfurt 1910. 191 Seiten. Geb. K 4‘20

— Die preussische Polenpolitik in ihren Ursachen und Wirkungen.
Berlin 1908. 86 Seiten. K —-72

Russland
Dekabristenzeit , Aus der . Erinnerungen russischer Offiziere . Hamburg 1907.

381 Seiten. Geb. K 5-5Ü
Deutsch , L. Der Pope Gapon und seine Rolle in der russischen Revolution.

Berlin 1909. 32 Seiten. K —‘30
— Der Lockspitzel Asew und die terroristische Taktik. Frankfurt 1909.

38 Seiten. K —’48
— Sechzehn Jahre in Sibirien. Stuttgart 1910. 336 Seiten. Geb. K 4'20
— Viermal entflohen. Stuttgart 1909. 198 Seiten. Geb. K 2'40
Echo aus der Katorga . Notschrei an die Menschheit . Sammlung authen¬

tischer Britfe aus den lussischen Gefängnissen. Gesammelt von Sta¬
nislaus Wicher. Zürich 1914. 40 Seiten. K —-48

Eisner , K. Der Geheimbund des Zaren . Berlin 1904. 434 Seiten . Geb. K 3-60
Figner , Wera . Russische Gefängnisse . Ein Notschrei der politischen Ge¬

fangenen in Russland an die gesamte gesittete Welt. Berlin 1911.
36 Seiten. K —‘90

Herzen , Alex. Erinnerungen . 2 Bände . Berlin 1907. 410 und 336 Seiten . K 6' -
Kropotkin, P. Memoiren eines russischen Revolutionärs . Mit Vorwort

von G. Brandes. Stuttgart 1910. 464 Seiten. Kartoniert K 4’80
Marx, K. Ueber den Ursprung der Vorherrschaft Russlands in Europa.

Kritische Untersuchungen von N. Rjasanoff. Deutsch von A. Stein.
Stuttgart . K —-60

Masslow , P. Die Agrarfrage in Russland . Stuttgart 1907. 265 Seiten.
Geb. K 3*60

Parvus . In der Bastille während der Revolution . Dresden 1907 . 168 Seiten.
K 1-20

Pashitnow , K. A. Die Lage der arbeitenden Klasse in Russland . Stuttgart
1907. 303 Seiten. Geb. K 3-60

Pressense , F. de. Die Greuel in den russischen Gefängnissen . Rede, ge¬
halten am 13. Februar 1913 zu Paris im Saale der gelehrten Gesell¬
schaften. München 1914. 48 Seiten. K —-48

Rabinowitz , Dr. Sonja . Zur Entwicklung der Arbeiterbewegung in Russland
bis zur grossen Revolution von 1905. Berlin 1914. 100 Seiten. K 432

Steklow , G. N. Tschernyschewsky . Ein Lebensbild . Stuttgart 1913.
96 Seiten. Geh. K —-60, geb. K 1*20

— M. Bakunin. Stuttgart 1913. 128 Seiten. Geh. K —’60, geb. K P20
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Trotzky , N. Russland in der Revolution . Dresden 1910. 359 Seiten . K 7"20
Tscherewanin , A. Das Proletariat und die russische Revolution . Vorwort

von H. Roland-Holst. Stuttgart 1908. 166 Seiten. K —*60, geh. K 1-20
Unter der Flagge der Revolution . Erlebnisse auf dem Meutererschiff „Knjas

Potemkin“. Geschildert von Xirill, Mitglied des revolutionären Schiffs¬
komitees. Ins Deutsche übertragen von Dr. Jenny Herzmark. Wien 1908.
298 Seiten. Illustrierte Volksausgabe. K 240

Zur Entwicklungsgeschichte der Revolution in Russland . Vortrag , gehalten
am 9. Februar 1905. Wien 1905. 31 Seiten. K —*20

Aus der Geschichte der Revolutionen
Adler, Emma. Die berühmten Frauen der französischen Revolution

1789—1795. Mit 9 Porträts . Wien 1906. 280 Seiten. K 4.80
Adler, Dr. M. 1848 . Zur Erinnerung . Wien 1905. 24 Seiten . K —.12
Bach, M. Geschichte der Wiener Revolution . Wien 1898.960 Seiten . Geb . K 9-—
Bios, W. Die deutsche Revolution . Geschichte der deutschen Bewe¬

gung in den Jahren 1848 und 1849. Illustriert . Stuttgart 1904.
670 Seiten. Geb. K 4-80

— Die französische Revolution. Volkstümliche Darstellung der Ereignisse
und Zustände in Frankreich von 1789—1804. Stuttgart 1910. 630 Seiten.

Geb. K 4-80
— General Franz Siegels Denkwürdigkeitenaus den Jahren 1848 und 1849.

K 1-50
— Badische Revolutionsgeschichten aus den Jahren 1848 und 1849.

Mannheim 1910. 167 Seiten. Geb. K 1‘80
Bernstein , E. Sozialismus und Demokratie in der grossen englischen

Revolution. 2. Auflage. Stuttgart 1908. 567 Seiten. Geb. K 4'80
Buonarroti , Ph. Babeuf und die Verschwörung für die Gleichheit . Stutt¬

gart 1909. 336 Seiten. Geb K 3---
Carlyle, Th. Die französische Revolution . Leipzig 1898. 919 Seiten . Geb . K 4‘68
Conrady . Geschichte der Revolutionen . (Teil IV der „Kulturbilder “.) Band

I und II. Berlin 1909. 786 Seiten. Geb. ä Band K 8‘40
Cunow, H. Die Parteien der grossen französischen Revolution und ihre

Presse. Berlin 1912. 394 Seiten. Geb. K 9-—
Eisner , K. Das Ende des Reiches . Deutschland und Preussen im Zeitalter

der grossen Revolution. Berlin 1907. 384 Seiten. Geb. K 6-—
Fuchs , Ed. 1848 in der Karikatur . Inklusive 16 Extrabeilagen in Mappe.

München 1900. K 120
Greulich , H. Vor hundert Jahren und heute . Die Revolution des Bürger¬

tums und der Befreiungskampf der arbeitenden Klasse. Eine März¬
feier-Rede. 16 Seiten. K —-24

Heres , Gust. Ad. Die Revolutionen des Jahres 1848. Wien 1899. 135 Seiten.
Geb Halbl. K 150

Häritier , L. Geschichte der französischen Revolution von 1848 und der
zweiten Republik. Stuttgart 1906. 784 Seiten. Geb. K 4 80

Herzberg , W. Das Hambacher Fest . Geschichte der revolutionären
Bestrebungen in Rheinbayern um das Jahr 1832. Mit 12 Abbildungen.
264 Seiten. K 1-80

Krapotkin , Fürst P. Memoiren eines russischen Revolutionärs . Mit einem
Vorwort von G. Brandes. 215 und 259 Seiten. Karton. K 4-80

— Die französische Revolution 1789—1793. 2 Bände. Leipzig 1909.
284 und 282 Seiten. K 3 —

Kautsky , K. Die Klassengegensätze im Zeitalter der französischen Revo¬
lution . Stuttgart 1908. 80 Seiten. Geh. K —‘60. Geb. K 1*20
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Lafargue , P. Die französische Sprache vor und nach der Revolution.Uebersetzt von Karl Kautsky jun. Stuttgart 1910. 48 Seiten. K —'60
Lissagaray . Geschichte der Kommune von 1871. IV. Auflage . Stuttgart1909. 466 Seiten. Geb. K 3-60
Marx, K. und F. Engels , Revolution und Konterrevolution in Deutschland.Stuttgart 1907. 141 Seiten. Geb. K 2*40
Mignet. Geschichte der französischen Revolution 1789 —1814. Leipzig.506 Seiten. Geb. K P80
Parvus . In der russischen Bastille während der Revolution . Dresden 1907.

_168 Seiten. K 1-80RÖCkel, A. Aus dem Grabe eines Achtundvierziger Revolutionärs.Leipzig 1910. 169 Seiten. K 2'40

Kulturgeschichte
Bissing, Prof . Dr. W. Die Kultur des alten Aegypten . Leipzig 1913.88 Seiten. Geb. K 1*50
Buchgewerbe und Kultur. Sechs Vorträge gehalten im Winter 1907.Leipzig 1908. 112 Seiten. Geb. K 150
Büchner , E. Das Neueste von gestern . Kulturgeschichtlich interessante

Dokumente aus alten deutschen Zeitungen.
I. Band: Das 16. und 17. Jahrhundert . Leipzig 1911. 450 Seiten.II . Band: 1700 bis 1750. Leipzig 1913. 491 Seiten.
III . Band: 1750 bis 1787. Leipzig 1913. 437 Seiten.IV. und V. Band : Die Zeit der französischen Revolution 1788 bis

1799. Leipzig 1913. 389 und 444 Seiten. Pro Band geh. K 5‘40
Geb. pro Band K 7'20

Burckhardt , J. Die Kultur der Renaissance in Italien . Leipzig 1901.8. Auflage. 2 Bände. 382 und 405 Seiten. K 12‘60, geb. K 15'—
Burckhard Max. Das Theater . Leipzig 1909. 96 Seiten . K P80
David, J. J . Die Zeitung . Frankfurt 1907 . 98 Seiten . Kartonniert K 1*80
Eckstein , G. Die Entwicklung des japanischen Familieurechts . Stuttgart1908. 40 Seiten. K — 60
Engels , Friedr . Ursprung der Familie . Stuttgart 1910. 188 Seiten . Geb. K 1‘80
Friedländer , L. Sittengeschichte Roms . Leipzig 1910. 4 Bände . 593, 605,415 und 440 Seiten. Geb. K 62'40
Frohme, K. Monarchie oder Republik ? Kulturgeschichtliche Streilzüge.Hamburg 1904. 324 Seiten. Geb. K 4 80
Fuchs , E. Illustrierte Sittengeschichte vom Mittelalter bis zur Gegenwart.1. Renaissance. München 1909. 430 Textillustrationen und 59 Beilagen.500 Seiten. Geb. K 30'—

1. Renaissance. Ergänzungsband. München 1910. 257 Illustrationenund 30 Beilagen. 336 Seiten. Geb. K 30‘—2. Die galante Zeit. München 1910. 429 Illustrationen und 65 Bei¬lagen. 484 Seiten. Geb. K 30’—2. — Ergänzungsband. München 1911. 280 Illustrationen und 37 Bei¬lagen. 328 Seiten. Geb. K 30*—
3. Das bürgerliche Zeitalter. München 1912. 367 Illustrationen und33 Beilagen. 343 Seiten. Geb. K 30'—

Gobineau, Graf J. A. Die Renaissance . Leipzig 1913 . 300 Seiten . Geb. K 1*20
Hell, Dr. H. Die Kultur der Araber . Leipzig 1912 . 154 Seiten . Geb. K 1’50
Henne am Rhyn, 0 . Kulturgeschichte des deutschen Volkes . Mit 1049 Ab¬bildungen. Band I und II . 500 und 528 Seiten. Geb. K 16'—
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Hermann , G. Das Biedermeier im Spiegel seiner Zeit . Briefe , Tagebücher,
Memoirenu. Volksszenen. Berlin 1913. 412 Seiten. Kartoniert . K 2'40

Hirsch, P. Verbrechen und Prostitution als soziale Krankheitserscheinungen.
Berlin 1907. 184 Seiten. K 2'40

Hörnes , M. Kultur der Urzeit . Leipzig 1912 . 3 Bände . I . Steinzeit.
II . Bronzezeit, III . Eisenzeit. 116, 120 und 128 Seiten.

Geb. per Band K 1*08
Jahr 1913, Das . Ein Gesamtbild der Kulturentwieklung . Herausgegeben

von Dr. D. Sarason. Leipzig 1913. 560 Seiten. Geb. K 18’—
Kampffmeyer , P. Die Prostitution als soziale Klassenerscheinung und ihre

sozialpolitische Bekämpfung. Berlin 1905. 122 Seiten. K —’90
Kemmerich , M. Kultur -Kuriosa . Band 1 und 2. München 1909, 1910.

294 und 296 Seiten. Pro Band K 4‘20
Lux, Dr. H. Die Juden als Verbrecher . München 1894 . 32 Seiten . K —'24
Mieike, R. Das deutsche Dorf . Leipzig 1907. 132 Seiten . Geb. K 1-50
Monographien zur deutschen Kulturgeschichte . Herausgegeben von Georg

Steinhausen. Mit zahlreichen Nachbildungen alter Kupfer- und Holz¬
schnitte. Leipzig 1900—1902, je 130—150 Seiten.

Pro Band geh. K 4’80, in Leinwand geb. K 6'60
Georg Liebe, Der Soldat. Mit 84 Abb. — Georg Steinhausen, Der
Kaufmann. Mit 150 Abb. — Hermann Peters, Der Arzt und die
Heilkunst. Mit 153 Abb. — Franz Heinemann, Der Richter und die
Rechtspflege. Mit 159 Abb. — Hans Boesch, Kinderleben. Mit 149
Abb. — Adolf Bartels, Der Bauer. Mit 168 Abb. — Emil Reicke, Der
Gelehrte. Mit 130 Abb. — Ernst Mummenhoff, Der Handwerker. Mit
151 Abb. — Emil Reicke, Lehrer und Unterrichtswesen. Mit 133 Abb.
— Theodor Hampe, Die fahrenden Leute. Mit 122 Abb. — Georg
Liebe, Das Judentum. Mit 106 Abb. — Paul Drews, Der evangelische
Geistliche. Mit 110 Abb.

Morgan, L. H. Die Urgesellschaft . Untersuchungen über den Fortschritt
der Menschheit aus der Wildheit durch Barbarei zur Zivilisation.
Stuttgart 1908. 2. Auflage. 480 Seiten. Geb. K 9-—

Paulsen , Dr. Fr. Das deutsche B ldungswesen in seiner geschichtlichen
Entwicklung. Leipzig 1909. 192 Seiten. Geb. K 1‘50

Pechei R. und F. Poppenberg . Rokoko . Das galante Zeitalter in Briefen,
Memoiren, Tagebüchern. Berlin 1913. 344 Seiten. Kartoniert. K 2'40

Rehm, H. S. Deutsche Volksfeste und Volkssitten . Leipzig 1908 . 118 Seiten.
Geb. K 1-50

Rosenow , E. fortgeführt von H. Strobel . Wider die Pfaffenherrschaft.
Kulturbilder aus den Religionskämpfen des 16. und 17. Jahrhunderts.
Reich illustriert mit Bildern und Dokumenten aus der Zeit. 2 Bände.
Berlin 1909. 784 Seiten. Geb. K 36-80

Scherr , J. Deutsche Kultur - und Sittengeschichte . Leipzig 1909 . Band 1
bis 3. 382, 264 und 325 Seiten Geb. K 7'20

Steinhausen , Dr. G. Die germanische Kultur der Urzeit . Leipzig 1910.
136 Seiten. K U50

— Kulturgeschichte der Deutschen in der Neuzeit. Leipzig 1912.
112 Seiten. Geb. K 1’50

Strasse , Die, vom Urwald bis zur Eisenbahn . Berlin 1910 . 224 Seiten.
Volksausgabe. K 4 80

Zimmern . Aus der Chronika derer von Zimmern . Historien und Kuriosa
aus sechs Jahrhunderten deutschen Lebens. München 1911. 509 Seiten.

Kart. K 2*16
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Literaturgeschichte
Von der Sprache

Kluge, Fr. Unser Deutsch . 2. Auflage . Leipzig 1910 . 152 Seiten.
Geb. K l -50

Mauthner , Fr. Die Sprache . Frankfurt 1909 . 120 Seiten , K l -80
Poensgen -Alberty , D. M. Deutsche Sprache in Schrift und Rede . Ein

Lernbuch für Arbeiter. I. Teil. Grammatik. 151 Seiten. K 2’40
Uhl, Dr W. Entstehung und Entwicklung unserer Muttersprache . Leipzig

1906 128 Seiten. Geb. K P50
Weise , 0 . Unsere Muttersprache , ihr Werden und ihr Wesen . Leipzig 1909

278 Seiten. Geb. K 336
Wustmann , G. Allerhand Sprachdummheiten . Leipzig 1908. 463 Seiten'

Geb. K 3--

Literaturgeschichte
Arnold, R. F. Das moderne Drama . Strassburg 1908 . 388 Seiten . Geb. K 8‘40
Böckel, 0. Psychologie der Volksdichtung . Leipzig 1906. 432 Seiten.

Geh. K 8-40, geh. K 9’60
Dilthey, W. Das Erlebnis und die Dichtung . Lessing , Goethe , Novalis.

Hölderlin. Leipzig 1913. 476 Seiten. Geb. K 8’40
Kluge, H. Geschichte der deutschen Nationalliteratur . Altenburg 1901.

316 Seiten. Geb. K 3'12
Koennecke , G. Deutscher Literaturatlas . Marburg 1909 . 156 Seiten . 826 Ab¬

bildungen und 2 Beilagen. K 7'20
Kropotkin, P. Ideale und Wirklichkeit in der russischen Literatur . Leipzig

1906. 397 Seiten. K 4*80
Meyer, R. M. Die deutsche Literatur des XIX . Jahrhunderts . Zwei Teile.

Berlin 1910. 504 und 430 Seiten. Geb. K 13‘80
Nagl, J. W. und J. Zeidler . Deutsch -österreichische Literaturgeschichte.

Band I. Wien 1908. 836 Seiten. Geb. K 24-— Band II im Erscheinen.
Heft 1- 20 a K 1-20
Komplett in zirka 24 Heften.

Scherer , W. Geschichte der deutschen Literatur . Berlin 1908 . 834 Seiten.
Geb. K 12"—

Schönbach , A. E. Ueber Lesen und Bildung . Graz 1905. 408 Seiten
Geb. K 6'60

Walzel , 0. Deutsche Romantik . Leipzig 1908 . 168 Seiten . Geh . K T50
Witkowski , G. Das deutsche Drama des 19. Jahrhunderts . Leipzig 1910.

166 Seiten. Geb. K 1-50
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Die Dichter. 113

Die Dichter
Leben, Briefe, Erinnerungen

Berger , K. Schiller . Sein Leben und seine Werke . In 2 Bänden . München
1911. 633 und 824 Seiten. Geb. K 16‘80

Bettelheim , A. Anzengruber . Berlin 1898 . 286 Seiten . Geb. K 3'84
Bielschowsky , A. Goethe . Sein Leben und seine Werke . Band I und II.

München 1912. 522 und 757 Seiten. Geb. K 16'80
Brahm , 0 . Das Leben Heinrichs von Kleist . Berlin 1911 . 450 Seiten.

Geh. K 7*20, geb. K 9 —
Castle , E. Nikolaus Lenau . Zur Jahrhundertfeier seiner Geburt . Leipzig

1902. 120 Seiten. Geb. K 2'70
Goethebriefe . Vom tätigen Leben (Langewiesche .) Düsseldorf 1906.

426 Seiten. Geb. K 3-60
— Alles um Liebe (Langewiesche). Düsseldorf 1906. 448 Seiten.

Geb. K 3-60
— Gespräche mit Eckermann. Neue Ausgabe Hesse und Becker. Leipzig

1913. 786 Seiten. Illustriert . Geb. K 3-60
Goethes Mutter . Briefe (Auswahl ). Inselverlag . Leipzig 1907 . Geb, K 2’40
Grunwald , M. Goethe und die Arbeiter . Dresden 1912. 24 Seiten . K —’48
Haenisch , K. Schiller und die Arbeiter . Dresden 1912. 58 Seiten . K —#48
Henckell , K. Ada Negri . Ein Vortrag . Zürich 1896. 35 Seiten . K —-60
Herzog, W. Kleist -Brevier . Berlin 1905. 165 Seiten . Geb. K 4-80
Kahle, E. Henrik Ibsen , Björnstjerne Björnson und ihre Zeitgenossen.

Leipzig 1908. 140 Seiten. Geb. K 1'50
Mehring, Fr. Schiller . Ein Lebensbild für deutsche Arbeiter . Leipzig 1909

120 Seiten. K l -20
— Freiligrath und Marx in ihrem Briefwechsel. Stuttgart 1902. 56 Seiten.

K —-60
— Die Lessing-Legende. Stuttgart 1893. 426 Seiten. Geb. K 4‘20
Pernerstorfer , E. Fr . Schiller . Gedenkrede zur 100. Wiederkehr des Todes¬

tages Schillers. Wien 1905. 26 Seiten. K —*20
— Friedrich Schiller. Wien 1911. 32 Seiten. K —’20
Plattensteiner , R. Peter Rosegger . Leipzig 1913 . 46 Seiten . K —'30
Plechanow , G. Henrik Ibsen . Stuttgart 1908. 40 Seiten . K —-60
Reich, E. Henrik Ibsens Dramen . 20 Vorlesungen , gehalten an der Uni¬

versität Wien. Berlin 1910. 535 Seiten. Geb. K 6*—
Schillers Gespräche und andere Zeugnisse aus seinem Umgang . Leipzig

1913. 506 Seiten. Geb. K 3‘60
Schlenther , P. Gerhart Hauptmann . Sein Lebensgang und seine

Dichtungen. Berlin 1908. 271 Seiten. Geb. K 6-—
Schrempf , Chr. Lessing . Leipzig 1913 . 127 Seiten . ' Geb. K l -50
Seidel , R. Georg Herwegh . Ein Freiheitssänger . Frankfurt a. M. 1905.

30 Seiten. K —'60
Vulliod, Dr. A. Peter Rosegger . Leipzig 1913. 412 Seiten.

Geh. K 7-20, geb. K 8’40
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Kunst
Einführung in die Kunst

Fragen der künstlerischen Bildung
Crane , W. Die Grundlagen der Zeichnung . Leipzig 1901 . 392 Seiten.

Geb. K 14 40
Endeil, A. Die Schönheit der grossen Stadt . Stuttgart 1908. 88 Seiten.

Karton. K 1-92
Franz , R. Theater und Volk . Nebst einem Anhang : Die Debatte des

sozialdemokratischen Parteitages in Gotha 1896 über Kunst und
Proletariat . München 1914. 40 Seiten. K —’48

Lichtwark , A. Die Erziehung des Farbensinnes . Berlin 1905. 63 Seiten.
Kart. K 3‘—

— Uebungen in der Betrachtung von Kunstwerken. Berlin 1909.
136 Seiten. Geb. K 4*80

Lux, J. A. Der Geschmack im Alltag . Dresden 1910. 422 Seiten . Geb. K 7-20
Muthesius , H. Kultur und Kunst . Gesammelte Aufsätze über künstlerische

Fragen der Gegenwart. Jena 1909. 155 Seiten. Geb. K 6-—
Naumann , Fr. Form und Farbe . Berlin 1909. 219 Seiten . Kart . K 3-60
Osborn, M. Geschichte der Kunst . Berlin 1910 . 457 Seiten mit Abbildungen.

Geb. K 7-20
Ratzel , Fr. Ueber Naturschilderung . München 1911 . 394 Seiten . Volks¬

ausgabe. Kart. K 3'60
Ruskin , J. Wege zur Kunst . 4 Bände . Strassburg 1898 bis 1902.

I. Band: Wege zur Kunst. Von J . Feis. 173 Seiten. Geb. K 3’—
II Band: Gothik u. Renaissance. Von J. Feis 118 Seiten. Geb. K 2 40

III Band: Vorlesungen über Kunst. Von J . Feis und S. Sänger.
87 Seiten. Geb. K 2 40

IV. Band Aratra Pentelici. Von Th. Knorr. 102 Seiten. Geb. K 3’—
— Vorlesungen über Kunst. Leipzig 1906. 159 Seiten.

Geh. K —-48, geb. K —'96
— Menschen untereinander. Auswahl aus seinen Schriften. Leipzig 1910.

201 Sei en. K 216
Schultze -Naumburg, P. Kulturarbeiten . Band I bis V. München 1907 bis 1910.

I. Band : Hausbau. Einführende Gedanken zu den Kulturarbeiten.
182 Seiten. Geb. K 5'40

II . Band: Gärten. 304 Seiten. Geb. K 6-—
III . Band: Dörfer und Kolonien. 252 Seiten. Geb. K 6'—
IV Band: Städtebau. 482 Seiten. Geb. K 7’80
V. Band: Kleinbürgerhäuser. 5 Seiten Text u. 130 Blatt Abbildungen.

Geb. K 5 40
— Häusliche Kunstpflege. Jena 1910. 151 Seiten. Geb. K 4‘80
— Die Kultur des weiblichen Körpers als Grundlage der Frauenkleidung.

Mit 139 Abbildungen. Jena 1910. 153 Seiten. Geb. K 6--
Schur , E. Meunier . Ein Problem der Kunst . Berlin 1912 . 145 Seiten mit

24 Abbüdungen. K 1'5Q
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Kunstgeschichte. 115

Scbwindrazheim , 0. Kunstwanderbücher . Eine Anleitung zu Kunststudien
im Spazierengehen. I. Band: Unsere Vaterstadt. 126 Seiten. Geb. K 2*16
II. Band: Dorf und Stadt. 110 Seiten. Geb. K 2*16

III . Band: In der freien Natur . 71 Seiten. Geb. K 2*16
IV. Band : Wandern und Skizzieren. 95 Seiten. Geb. K 2*88
V. Band: Von alter und neuer Heimatkunst. 84 Seiten. Geb. K 3*60

Tadd , J. L. Neue Wege zurTdinstlerischen Erziehung der Jugend . Zeichnen,
Handfertigkeit, Naturstudium, Kunst. Mit 380 Abbildungen. Leipzig 1903.
212 Seiten. Geb. K 7*20

Volkmann, L. Kunstgenuss auf Reisen . Leipzig 1911 . 120 Seiten . Geb. K 2*40
Vandervelde , E. Alkohol , Religion , Kunst . Drei sozialistische Unter¬

suchungen. Jena 1907. 194 Seiten. K 2*40
Zetkin , C. Kunst und Proletariat . Vortrag . Stuttgart 1911. 16 Seiten . K —*18

Kunstgeschichte
Bode, W. Die italienische Plastik . Berlin 1905 . 207 Seiten . Geb. K 2*40
Dänische Maler . Arbeit , Brot und Friede . Ueber 130 Abbildungen . Düssel¬

dorf 1911. 96 Seiten. K 2*16
Deutsche Plastik des Mittelalters . Rund 100, fast nur ganzseitige Ab¬

bildungen. Düsseldorf 1911. K 2*16
Engel , E. Hausbuch deutscher Kunst . Ein Familienbilderbuch in 375 Ab¬

bildungen. Stuttgart 1907. 386 Seiten. Geb. K 12*-
Graul, R. Einführung in die Kunstgeschichte . Leipzig 1907 . 160 Seiten

mit 43 Abbildungen Geb. K 2*40
— Bilderatlas zur Einführung in die Kunstgeschichte. Leipzig 1907.

104 Seiten 32 5X26 Zentimeter. Karton. K 4*32
Gurlitt , C. Die deutsche Kunst des 19. Jahrhunderts . Berlin 1900.

743 Seiten. Geb. K 15*—
— Geschichte der Kunst. 2 Bände mit je 15 Bildertafeln. Stuttgart 1902.

696 und 792 Seiten. Geb. K 57*60
Hausenstein , W. D*r nackte Mensch in der Kunst aller Zeiten.

München 1911. 215 Seiten. Karton. K 3*60
— Rokoko. Französische und deutsche Illustratoren des 18. Jahrhunderts.

90 Abbildungen. München 1912. 141 Seiten. Karton. K 4*80
Muther , R. Geschichte der Malerei . Drei Bände . Leipzig 1912 . 567, 589

und 60i Seiten . Geb. K 43*20
Sauerlandt , M. Deutsche Plastik des Mittelalters . Ueber 100 meist ganz¬

seitige Abbildungen. Düsseldorf 1907. 96 Seiten. K 2*16
— Griechische Bildwerke. Ueber 140 Abbildungen, Düsseldorf 1907.

112 Seiten. K 2*16
Schur . E. Führer durch die Kunstgeschichte . Berlin 1909 . 151 Seiten

mit 10 Tafeln. K 1*50
Strzygowski , J. Die bildende Kunst der Gegenwart . Ein Büchlein für

jedermann, Leipzig 1907. 279 Seiten. Geb. K 5*76
Suida , W. Wien . (Moderner Cicerone .) I . Die kaiserliche Gemäldegalerie.

105 Abbildungen und ein Plan. Stuttgart 1903. 210 Seiten. Geb. K 3*60
II. Die Gemäldegalerie der k. k. Akademie der bildenden Künste. Die
Sammlungen Lichtenstein, Czernin, Harrach und Schönborn-Buchheim.
196 Seiten. Geb. K 3*60

Vasari , G. Leben und Werke der berühmtesten italienischen Architekten,
Bildhauer und Maler. Hamburg 1913. Karton. K 1*80

Woermann , K. Geschichte der Kunst aller Zeiten und Völker . Leipzig 1904
bis 1911. Band 1 bis 3. 2400 Seiten. Pro Band Geb. K 20*40

Wiener Volksbuchhandlung IGNAZ BRAND & Go.
8*



116 Kunst.

Kunstgewerbe
Kautzsch , R. Die deutsche Illustration . Leipzig 1904. 120 Seiten mit

35 Abbildungen. Geb. K 1*50
Lux, J. A. Das neue Kunstgewerbe in Deutschland . Leipzig 1908 . 250 Seiten

und 81 Tafeln. Geb. K 10‘80
Morris , W. Kunsthoffnungen und Kunstsorgen . Band I bis V je K 2’40

I. Band: Die niederen Künste. Leipzig 1901. 44 Seiten.
II . Band. Die Kunst des Volkes. Leipzig 1901. 51 Seiten.

III . Band: Die Schönheit des Lebens. Leipzig 1902. 55 Seiten.
IV. Band: Wie wir aus dem Bestehenden das Beste machen können.

Leipzig 1902. 75 Seiten.
V. Band: Die Aussichten der Architektur in der Zivilisation.

Leipzig 1902. 66 Seiten.
Muthesius , H. Kunstgewerbe und Architektur . Jena 1907 . 150 Seiten.

Geb. K 6-—
Der Künstler und sein Werk

Alt, R. V. Von A. Roessler . Wien 1909. 88 Seiten und 172 Seiten Ab¬
bildungen. Geb. K 12’—

Bauern -Bruegel , Der. Von W. Hausenstein . Mit 66 Abbildungen . München
1910. 143 Seiten. Geb. K 4*80

Dannhauser , J . Von A. Roessler . Wien 1912. 72 Abb . und 74 Seiten Text.
Karton. K 3‘—

Jahrbuch des deutschen Werkbundes . 1912. Die Durchgeistigung der deutschen
Arbeit. Jena 1912. 116 Seiten mit zum Teil farbigen Abb. Karton. K 2'40

Klinger, M. Malerei und Zeichnung . Leipzig 1913. 60 Seiten . K 2-40
Kollwitz, K. Von H. Singer . Esslingen 1908 . 49 Seiten . K 1*20
Künstler -Monographien . In Verbindung mit anderen herausgegeben von

Hermann Knackfuss. Ueber 100 Monographien alter und neuer Meister.
Jeder Band 100 bis 160 Seiten stark und reich illustriert.

Per Band K 3'60 und K 4'80
Sonderverzeichnis gratis.

Larsson , K. Das Haus in der Sonne . 16 grosse Farbendrucke , über
50 schwarze Zeichnungen und 36 Seiten Text. Düsseldorf 1911.
78 Seiten. K 246

Richter , L. Lebenserinnerungen eines deutschen Malers . Leipzig 1910.
750 Seiten. Geb. K 3*60

Segantini , G. Sein Leben und sein Werk . Von Fr . Servaes . Leipzig 1907.
274 Seiten mit 23 Tafeln. Geb. K 9'60

Thoma , H. Im Herbst des Lebens . Gesammelte Erinnerungsblätter . Mün¬
chen 1910. 259 Seiten. K 6-—

Sammelwerke. Wandschmuck
Berühmte Kunststätten . Leipzig 1902 bis 1913. 65 verschiedene Bände . Je

150 bis 300 Seiten stark. Pro Band K 3’60 und K 4-80
Sonderverzeichnis gratis.

Künstlerischer Wandschmuck . Eine Anregung und ein Verzeichnis . Ein
Sammelbändchen von zehn der namhaftesten Kunsthandlungen. Mit
Angabe der Grössenverhältnisse der Bilder und Bildproben aus dem
Verlag Buchhandlung „Vorwärts“, G. D. W. Callwey, Merfeld und
Doiiner, E. A. Seemann, B. G. Teubner und R. Voigtländer. Heraus¬
gegeben vom Bildungsausschnss der sozialdemokratischen Partei
Deutschlands. Berlin 1913. 56 Seiten mit zwei Beilagen. K —‘40
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Fflrbise Künstler-Steinzeichnungen
Bildgrösse 100X70 Zentimeter. Preis K 7a20

Bilz: v. Volkmann:

Die Rudelsburg. Erntesegen,
Wogendes Kornfeld.

Krause: Hein F. :
Der Wanderer. Am Webstuhl.

Bildgrösse 75X45  Zentimeter . Preis K 6a
Strich -Chapell W. : Kallmorgen:

Lieb’ Heimatland, ade! Niederdeutsche Dorfstrasse.

Bergmann: Eichrodt H. :
An der Tränke. Säemann.

Biese: Liener C. :
Vor dem Gewitter. Abendfrieden.

Munschefd E. :
Winternacht im Gebirge.

Bildgrösse 41 X30 Zentimeter. Preis K 31—
Blattgrösse 57 X 44 Zentimeter.

v. Volkmann H. Dotzler K. :
Herbst in der Eifel, Nürnberg: Blick vom

Gänsewiese,
Sonniger Bergabhang.

Dürerhaus.

Beckert Fr. : Daur:
Sächsische Dorfstrasse Auf einsamer Höhe.

Weber U. :
GlUck: |Apfelblüte.

Hosse A. :
Mittagsrast.

Verschneite Fluren. j
Weber : !

Bendrat A. : Bergfrühling. 1
Stralsund. Am Stadttor.

Bildgrösse 31 X 36 Zentimeter. Preis K l a20
Schacht Wilhelm : Dorfidyll , Abendwolken , Jugendzeit.

Ausführliches Verzeichnis über Künstler -Stelnzeichiiungen mit farbigen
Bildern siehe Seite 115.

Zur Ansicht können diese (unstblätter nicht geliefert werden.
Verpackung in Rolle K —*50 mehr.
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Porträts und Kunstblätter
im Parteiverlag:

Dr. Adler. Heliogravüre . Bildgrösse 20X30 cm . Papiergrösse
30X48 cm. Neueste Aufnahme K 3'—

Dr. Adler, Pernerstorfer und Reumann . Bildgrösse 26X33 cm,
Blattgrösse 39\ 50 cm. Preis per Bild nur K 3'—, mit Post¬
zusendung in Rollen verpackt K 3’50

Schuhmeier -Porträt . Blattgr . 48X60 cm, Bildgr . 24X31 cm K2 ‘—
— Grabdenkmal. Bildgrösse 20X25 cm K —‘20
Bebel -Porträt . Grösse 20X32 cm K —‘30, —‘60 und T20
Höger-Porträt . Grösse 40X32 cm K —'50
Engels . Lithographie . Grösse 48X63 cm K —-60
Lassalle . Kunstblatt in Vierfarbendruck mit Passepartout . Bild¬

grösse 16X24 cm K —•70
Heliogravüre von Lassalle auf Kupferdruckpapier K 1‘20
— Auf Kupferdruckpapier. Grosses Format, 68X83 cm K 6‘—
Marx-Porträt . Von Otto Friedrich . Knapp am Bilde gerahmt

bildet dasselbe einen prächtigen Zimmerschmuck, während
sich für Vereinslokale die Einrahmung des ganzen Bildes
empfiehlt. Blattgrösse 60X75 cm, Bildgrösse 41X46 cm K 6’—

Marx, Engels und Lassalle . Drei Kunstblätter in Original -Kupfer¬
radierung auf chinesischem Papier. Grösse 85X65 cm.

Per Stück K 4'80
Marx und Lassalle . Künstler -Steinzeichnung . Grösse 50X66 cm.

Per Blatt K 1'—
Der 1. Mai. Kupferätzung . Plattengrösse 68X47 cm. Karton¬

grösse 95X73 cm K 3’60
Der Mann mit der Hacke . Kunstdruck nach dem Gemälde von

Millet.Bildgrösse 31 72X40 cm,Kartongrösse 50X58 cmK —’48
Die Arbeit und der Frieden . Holzschnitt mit Tondruck . Bild¬

grösse 25X 40 cm. Papiergrösse 35X50 cm K — 60
Die Freiheit führt das Volk. Kupfergravüre nach dem Gemälde

von E. Delacroix im Pariser Louvre. Plattengrösse 61X51 cm.
Kartongrösse 95X72 cm K 7’20, Porto K —'60

Kunst und Wissenschaften . Holzschnitt auf feinstem Kunstdruck¬
papier mit Tondruck. Bildgrösse 25X40 cm. Papiergrösse
35X50 cm K —*60

Marseillaise . Von Gustav Dore . Bildgrösse 48X29 cm. Papier¬
grösse 66X50 cm K —'60

Ansichtskarten:
August Bebel, Karl Höger, Franz Schuhmeier . Per Stück 8 Heller.

100 Stück, auch gemischt K 4*—
Grabdenkmal Franz Schuhmeier . Künstlerphotographie K — 20
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Photographie
David , Ludw . Ratgeber im Photoeraphieren . Leichtfa csliches Lehrbuch für

Amateurphotographie. 151. bis 160. Tausend. Halle 1910. 264 Seiten.
Geb. K 3--

— Anleitung zum Photographieren. Für Anfänger und Fortgeschrittene.
Mit 8 Kunstdruckbeilagen und zahlreichen Textbildern. 9. Auflage.
Wien 1905. 218 Seiten. K 5‘—, geb. K 6-20

Grasshoff - Löscher . Die Retusche von Photographien . Berlin 1906.
115 Seiten. Geb. K 3’60

Hauberrisser , G. Wie erlangt man eine brillante Negative . Leipzig 1909.
15, Auflage. 92 Seiten. Geb. K 1’50

Holm , E. Photographie bei künstlichem Licht . Berlin 1906 . 124 Seiten.
Geb. K 3.60

— Das Objektiv im Dienste der Photographie. Berlin 1906. 152 Seiten.
Geb. K 2-40

Krligener , R. Kurze Anleitung zur schnellen Erlernung der Moment¬
photographie. 9. Auflage. Stuttgart 1908. 46 Seiten. K —-60

Kuhfahl , Dr. Hochgebirgs -Winterphotographie . Praktische Ratschläge für
Ausrüstung und Arbeitsweise. Halle 1912. 144 Seiten. Geb. K 3'60

Mercator , G. Die photographische Retusche mit besonderer Berücksichtigung
der modernen chemischen, mechanischen und optischen Hilfsmittel.
Nebst einer Anleitung zum Kolorieren von Photographien. Mit 5 Abb.
2. Auflage. Halle 1905. 87 Seiten. K 3'—

Müller , H. u . P. Gebhardt . Die Misserfolge in der Photographie und die
Mittel zu ihrer Beseitigung. I. Teil : Negativverfahren. II . Teil: Positiv¬
verfahren. Halle 1905—1907, 106 und 120 Seiten. ä K 2’40

Pizzighelli , G. Anleitung zur Photographie . Mit 255 Abb . und 27 Tafeln.
13. Auflage. Ha le 1908. 475 Seiten. Geb. K 5’40

Prelinger 0 . Die Photog aphie , ihre wissenschaftlichen Grundlagen und
ihre Anwendung. Leipzig 1914. 110 Seiten. Geb. K 1 50

Rheden , J. Photographische Belichtungstabelle . Wien 1903 . 13 Blatt und
Text. K 4*-

Schmidt , H. Photographisches Hilfsbuch für ernste Arbeit . I . Teil . Auf¬
nahme. Berlin 1905. 192 Seiten. Geb. K 5"40

Schultz - Hencke , D. Anleitung zur photographischen Retusche und zum
Uebermalen von Photographien. Mit 4 Lichtdrucktafeln und 25 Abb.
Berlin 1905. 126 Seiten. K 3- - , geb. K 3 60

Stolze , S . Die Kunst des Vergrösserns auf Papieren und Platten . Mit
77 Abb. Halle 1902. 194 Seiten. K 7-20

— Die Stereoskopie und das Stereoskop in Theorie und Praxis. Mit
35 Abb. im Text. Halle 1908. 155 Seiten. K 6#—

Spörl , H. Praktische Rezeptsammlung für Fach - und Amateurphotographen.
Mit genauer Angabe der Anwendungsweise. 3. Auflage. Leipzig 1912.
180 Seiten. K 3*60

Vogel , H. W. Photographie . Ein kurzes Lehrbuch für Fachmänner und
Liebhaber. Braunschweig 1905. 324 Seiten. Geb. K 3’—

Warstat W. Die künstlerische Photographie . 80 Seiten . Mit 12 Tafeln . G. K 1.50

Ausführlicher Katalog über photographische
Fachliteratur gratis und franko.
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Philosophie
Einführung in die Philosophie

Cornelius , H. Einleitung in die Philosophie . 2. Auflage . Leipzig 1911.
376 Seiten. Geb. K 7-20

Eisler , R. Einführung in die Philosophie . Esslingen 1907 . 160 Seiten.
Geb. K 1-20

Ettinger , Dr. Regina . Leitsätze über Grundprobleme der Philosophie.
Bern 1913. 74 Seiten. K 108

Heymanns , Prof . Dr. G. Einführung in die Metaphysik auf Grundlage der
Erfahrung. 2. Auflage. Leipzig 1911. 363 Seiten. Geb. K 12'—

Jerusalem , W. Einleitung in die Philosophie . 4. Auflage . Wien 1909.
277 Seiten. Geb. K 6‘—

Lange , F. A. Geschichte des Materialismus . Zwei Bände . Leipzig 1908.
174 und 214 Seiten. Kartonniert . K 2.40

Ostwald , W. Grundriss der Naturphilosophie . Leipzig 1911 . 192 Seiten.
K —’48, geb. K —.96

Paulsen , Fr. Einleitung in die Philosophie . 24. Auflage . Stuttgart 1912.
466 Seiten. Geb. K 7 20

Petzoldt , Prof . Dr. J. Das Weltproblem . Leipzig 1912. 210 Seiten.
Geb. K 3 60

Richert , H. Philosophie , Einführung in die Wissenschaft , ihr Wesen und
ihre Probleme. Leipzig 1908. 154 Seiten. Geb. K 1-50

Richter , R. Einführung in die Philosophie . Leipzig 1910. 126 Seiten.
Geb. K PoO

Wundt , W. Einleitung in die Philosophie . 5. Auflage . Leipzig 1909.
471 Seiten. Geb. K 12'—

Allgemeine philosophische Werke
Adler , Dr. Max. Kausalität und Teleologie im Streite um die Wissenschaft.

(Aus Marx-Studien I.) Wien 1904. 241 Seiten. K 5-25
— Immanuel Kant zum Gedächtnis. Gedenkrede zum hundertsten

Todestag. Wien 1911. K 1-—
Bölsche , W. Ernst Haeckel . Ein Lebensbild . Volksausgabe . 218 Seiten.

K 1-20
Busse , Dr. Ludwig. Die Weltanschauungen der grossen Philosophen der

Neuzeit. 164 Seiten. Geb. K 150
Dietzgen , J. Das Wesen der menschlichen Kopfarbeit . Eine abermalige

Kritik der reinen und praktischen Vernunft. Stuttgart 1903. 151 Seiten.
Geb. K 2 40

— Erkenntnis und Wahrheit. Stuttgart 1908. 428 Seiten. Geb. K 6-—
— Das Akquisit der Philosophie und Briefe über Logik. Zweite Auflage.

Stuttgart 1903. 342 Seiten. Geb. K 2‘40
— Sozialdemokratische Philosophie. Berlin 1906. 63 Seiten. K —‘90
— Sämtliche Schriften. Herausgegeben von Eugen Dietzgen. Drei Bände.

München 1911. 260, 389 und 303 Seiten. Geb. K 14'40
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Dodel, Dr. A. Aus Lehen und Wissenschaft . Drei Teile . Stuttgart 1903
bis 1908. 264, 266 und 166 Seiten.

Inhalt : Erster Teil : Leben und Tod. Geb. K 2'40. — Zweiter Teil : Bauer,
Arbeiter , Wissenschaftler . — Konrad Deubler, ein Bauernphilosoph . Vom Weib,
seine soziale Stellung und seine Befähigung . —Ueber die ältere Naturverachtung und
die neuere Naturbetrachtung . Geb. K 2,40. — Dritter Teil : Moses oder Darwin?

Geb. K 1 80

— Entweder — oder ! Eine Abrechnung in Sachen der Frage Moses oder
Darwin? an der Jahrhundertwende. Stuttgart 1902. 172 Seiten. K 1*80

— Konrad Deubler, der monistische Philosoph im Bauernkittel . Sein
Entwicklungsgang vom einfältigen Wissen zum klaren Erkennen.
München 1909. 327 Seiten. I 1-

Eisler , R. Wörterbuch der philosophischen Begrifte und Ausdrücke.
2076 Seiten. Berlin 1910. Geb. K 48 —

Engels , Fr. Ludwig Feuerbach und der Ausgang der klassischen deutschen
Philosophie. Mit Anhang: Karl Marx über Feuerbach. Stuttgart 1910.
64 Seiten. Geh. K —-60, geb. K 1-20

— Herrn Eugen Dührings Umwälzung der Wissenschaft. Stuttgart 1904.
354 Seiten. Geb. K 3-—

Fichte , J. G. Reden an die deutsche Nation . (Reclam .)
— Bestimmung des Menschen. (Reclam.) Geb. per Band K —'96
— Ein Evangelium der Freiheit . Jena 1905. 316 Seiten. Geb. K 5'40
Gomperz , Th. Griechische Denker . Eine Geschichte der antiken Philosophie.

Leipzig 1909. Band 1 bis 3 Geb. K 48-60
Haeckel , E. Die Welträtsel . 194 Seiten . Karton . K l -44
— Die Lebenswunder. Kröners Volksausgabe. 200 Seiten. Karton. K l -44
Heymacher , M. Goethes Philosophie aus seinen Werken . Leipzig 1905.

428 Seiten. Geb. K 4*80
Hume, D. Untersuchung über den menschlichen Verstand . Kröners Volks¬

ausgabe. 92 Seiten. K P44
Kant . Prolegomena zu einer jeden künftigen Metaphysik . 4 . Auflage.

Herausgegeben von K. Vorländer. Leipzig 1905. 252 Seiten. Geb. K 3'—
— Kritik der reinen Vernunft. Leipzig 1906. 839 Seiten. Geb. K 4*32
— Von der Macht des Gemüts. (Reclam.) Geb. K —*72
— Zum ewigen Frieden (Reclam) K —’24
Jodl , F. Wissenschaft und Religion . Frankfurt 1909. 27 Seiten . K — 60
— Ludwig Feuerbach . Mit Bildnis. Stuttgart 1903. 124 Seiten. K 2'40
Mach, E. Populärwissenschaftliche Vorlesungen . Leipzig 1910. 508 Seiten.

Geb. K 9--
— Erkenntnis und Irrtum . Leipzig 1906. 474 Seiten. K 12'—
Messer , A. Geschichte der Philosophie . Leipzig 1912. 164 Seiten . Geb . K P50
Mill, John Stuart . Ueber Freiheit . (Reclam .) K — 48
Nietzsche , F. Also sprach Zarathustra . Leipzig 1903. 488 Seiten . Geb . K 8'40
Plate , Dr. L. Charles Darwin . Festschrift zu seinem 100. Geburtstag.

Berlin 1909. 42 Seiten. K —60
Plato . Apologie (Reclam ) Iv —"24
— Phädon (Reklam) K —"24
Schopenhauers Werke . 6 Bände . Reclam . Geb. ä K P80
— Aphorismen zur Lebensweisheit. Ueber den Tod. Leben der Gattung.

Erblichkeit der Eigenschaften. Kröners Volksausgabe. K 144
— Die Welt als Wille und Vorstellung. Kröners Volksausgabe. K D44
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Schwegler , A. Geschichte der Philosophie . Stuttgart 1905 . 340 Seiten.
K 3-60

Seil , K. Wilhelm v. Humboldt in seinen Briefen . Mit zwei Bildnissen.
Leipzig 1909. 164 Seiten. Geb. K l -50

Stern , J. Die Philosophie Spinozas . Stuttgart 1908 . 192 Seiten . Geb . K 2 '40
Stirner , Max . Der Einzige und sein Eigentum . Reclara . K — '96

Geb. K 1-44
Untermann , E. Dialektisches . Volkstümliche Vorträge aus dem Gebiete des

proletarischen Monismus. Stuttgart 1907. 142 Seiten. Geb. K 1‘20
Vetter , B. Die moderne Weltanschauung und der Mensch . Jena 1906.

143 Seiten. Geb. K 3-
Vorländer , K. Kant , Schiller , Goethe . Gesammelte Aufsätze . Leipzig 1907.

294 Seiten. Geb. K 7'20
Waisemann , Dr. H. Heinrich Pestalozzi . Eine Auswahl aus seinen Schriften.

Mit 19 Abbildungen. Leipzig 1909. 189 Seiten. Geb. K l -50
Zeller , E. Grundriss der Geschichte der griechischen Philosophie . Leipzig

1911, 348 Seiten. Geb. K 7*92

Religionsphilosophie
Bebel , A. Glossen zu Yves Guyots und Sigismond Lacroix ’ „Die wahre

Gestalt des Christentums“. Nebst einem Anhang: Ueber die gegen¬
wärtige und künftige Stellung der Frau. Vierte durchgesehene Auf¬
lage. Berlin 1908. 54 Seiten. K —.36

Cunow , H. Theologische oder ethnologische Religionsgeschichte ? Eine
Entgegnung auf Dr. Max Maurenbrechers „Biblische Geschichten“.
Stuttgart 1910. 76 Seiten. K —’60
Ursprung der Religion und des Gottesglaubens. Berlin 1913. 164 Seiten.

Geh. K 1-44, geb. K 1-80
Feuerbach , L. Das Wesen der Religion . Kröners Volksausgabe . 171 Seiten.

Karton. K 1*44
— Wesen des Christentums. Kröners Volksausgabe. 212 Seittn.

Karton. K 1‘44
Jodl , F. Wissenschaft und Religion . Frankfurt 1909 . 27 Seiten . K — ’60
Lafargue , P. Ursprung und Entwicklung des Begriffs der Seele . Uebersetzt

von Luise Kautsky. Stuttgart 1909. 54 Seiten. K —’60
Maurenbrecher , M. Biblische Geschichten . Beiträge zum geschichtlichen

Verständnis der Religion. Berlin 1900. 10 Hefte. Per Heft K —’48
Heft 1 : Schöpfungsgeschichten.
Heft 2 : Sintflutgeschichten.
Heft 3 : Erzvätergeschichten.
Heft 4 : Mosegeschichten.
Heft 5 : Das sogenannte Gesetz des Mose.
Heft 6 : Die Propheten. (Skizzen der Entwicklung der israelitischen

Religion.)
Heft 7 : Die Entstehung des Judentums.
Heft 8 : Auferstehungsgeschichten.
Heft 9 : Weihnachtsgeschichten.
Heft 10 : Der geschichtliche Jesus.
Jedes Heft ist für sich abgeschlossen und einzeln zu beziehen. Alle

10 Hefte in einem Band gebunden K 6 —
Pfannkuche , A. Religion und Naturwissenschaft im Kampf und Frieden.

Leipzig 1907. 134 Seiten. Geb. K 1’50
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Spinoza , B. Der theol .-polit . Traktat . Reclam . K —*96, geb . K 1*44
Stern , J. Gott ? Gottglaube od r̂ Atheismus ? Berlin 1907. 30 Seiten . K —*24
Strauss , D. Fr. Das Leben Jesu . 2 Bände je 164 Seiten . Karton , ä K 1*44
— Der alte und der neue Glaube. Kröners Volksausgabe. 116 Seiten.

Karton. K 1*44
Psychologie

Dyroff, A. Einführung in die Psychologie . Leipzig 1908 . 135 Seiten.
Geb. K 1*50

Eisenhans , Th. Psychologie und Logik zur Einführung in die Philosophie.
Leipzig 1907. 144 Seiten. Geb. K 1*08

Eisler , R. Psychologie im Umriss . 3 . Auflage . Leipzig . 104 Seiten . K —*72
Baup, R. Psychologie des Kindes . Leipzig 1910 . 163 Seiten . Geb. K 1*50
James , W.^Grundrisse der Psychologie . Leipzig 1906. 478 Seiten . K 9*60
Jerusalem , W. Lehibuch der Psychologie . Wien 1907 . 317 Seiten.

Geh. K 4*—
Kreibig, J. Die fünf Sinne des Menschen . Leipzig 1907 . 132 Seiten.

Geb. K 1*50
Lombroso, C. Genie und Irrsinn . (Reclam .) 440 Seiten . K —*96, geb . K 1*44
Meumann , E. Intelligenz und Wille . 7. Auflage . Leipzig 1908 . 293 Seiten.

Geb. K 5*28
Trümmer , E. Hypnotismus und Suggestion . Leipzig 1908 . 118 Seiten.

Geb. K 1-50
Verworn, M. Mechanik des Geisteslebens . Leipzigl910 . 114Seiten . Geb. K 1*50
Weininger , Dr. 0 . Geschlecht und Charakter . Wien 1912. 608 Seiten . K 6*—

Ethik
Achelis , Th. Ethik . Leipzig 1911 . 159 Seiten . Geb. K 1*08
Marc Aurels Selbstbetrachtungen . Herausgegeben von Dr . fl . Schmidt.

Kröners Taschenausgabe. 175 Seiten. Geb. K 1*20
Carlyle, Th. Arbeiten und nicht verzweifeln . Leipzig 1910 . 218 Seiten.

Geb. K 5*60
Carneri , B. Der moderne Mensch . Versuche über Lebensführung . Kröners

Taschenausgabe. 144 Seiten. Geb. K 1*20
— Grundlegung der Ethik . Kröners Volksausgabe. Karton. K 1*44
Epiktets Handbüchlein der Moral nebst einer Auswahl seiner Unter¬

redungen. Mit Einleitung von Dr. H. Schmidt. Kröners Taschenausgabe.
123 Seiten. Geb. K. 1*20

Forel , A. Sexuelle Ethik . München 1908 . 56 Seiten . K 1*20
Gracians Handorakel und Kunst der Weltklugheit . Herausgegeben von

Dr. H. Schmidt. Kröners Taschenausgabe. 144 Seiten. Geb. K 1*20
Kampffmayr , P. Weltanschauung und Sozialdemokratie . München 1911.

62 Seiten. K —*48
Kautsky , K. Ethik und materialistische Geschichtsauffassung . Stuttgart

1906. 144 Seiten. Geb. K 1*80
Maeterlinck , M. Von der inneren Schönheit . Leipzig 1911 . 204 Seiten.

Geb. K 3*60
Pannekoek , D. A. Ethik und Sozialismus . Umwälzungen im Zukunftsstaat.

Leipzig 1906. 47 Seiten. K —*36
Seneca . Vom glückseligen Leben . Herausgegeben von Dr . H. Schmidt.

Kröners Taschenausgabe. 192 Seiten. Geb. 1*20
Smiles , S. Der Charakter . Deutsch von Dr . H. Schmidt . Kröners Taschen¬

ausgabe. Geb. K 1*20
Spinoza , B. Die Ethik . Kröners Volksausgabe . 148 Seiten . Karton . K 1*44
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Erziehung
Almsloh , E. Aus meinen vier Pfählen . Erlebnisse und Plauderstunden mit

meinen Kindern. Dresden 1912. 100 Seiten. Karton. K 1'80
Bildungsarbeit und Frauenorganisation . Referate Schlesinger und Freundlich.

Frauenkonferenz 1913. K —‘20
Bildungsarbeit und Partei . Referat Danneberg . Parteitag Wien 1912 . K 120
Böttcher , P. Spielbuch für die arbeitende Jugend . 2. Auflage . Leipzig

1909. 112 Seiten. K 1-20
Brand , J. Mit Rucksack und Wanderstab . Berlin 1912 . 16 Seiten . K —‘24
Burgerstein , L. Schulhygiene . Leipzig 1909 . 136 Seiten . Geb. K 150
Danneberg , R. Wiener Arbeiter -Bibliotheken . Separatabdruck aus der

„Bildungsarbeit“. Wien 1911. 10 Seiten. Quart. K —‘30
— Das Parteileben. Ein paar Winke für die praktische Arbeit. Taschen¬

kalender 1913. K —*80
Duncker , K. Sozialistische Erziehung im Hause . Berlin 1914 . 38 Seiten.

K - -48
Graf, E. Wie soll man wandern ? Berlin 1913 . 32 Seiten . K —’24
Hennig , G. Zehn Jahre Bibliotheksarbeit . Geschichte einer Arbeiter-

Bibliothek. Ein Wegweiser für Bibliotheksverwaltungen. Leipzig 1908.
40 Seiten. • K —*48-

Kerschensteiner , G. Grundfragen der Schulorganisation . Leipzig 1912.
338 Seiten. Geb. K 5 76

Key, E. Das Jahrhundert des Kindes . Volksausgabe . Berlin 1907 . 230 Seiten.
K 1-80

Kinderrat , Der, der deutschen Sozialdemokratie Oesterreichs . Merkblätter
zur Erziehung der Arbeiterjugend. Wien 1913. I. Leitsätze des Kinder¬
rates. II . Arbeitsplan der Kinderfreunde. III . Veranstaltet Kinderaus¬
flüge! IV. Lasst uns spielen! V. Wir wollen turnen ! VI. Schafft Jugend¬
büchereien! VII. Der Kinderchor. VIII. Wenn wir Feste feiern ! IX. Die
Spielsachen unserer Kinder.

Preis der Merkblätter I bis V und IX : 1 Stück 6 Heller ; 20 Stück
(auch verschiedene) K 1 —

Preis der Merkblätter VI und VII und VIII : 1 Stück 10 Hellerj;
20 Stück (auch verschiedene) K P60

Ein Lesezeichen  für Jugendbüchereien : „Wie sollen wir
lesen?“ 100 Stück K —-70

Lebensquell , Am. Ratschläge für geschlechtliche Erziehung . Dresden 1909.
336 Seiten. Geb. K 5-40

Natorp , P. Gesammelte Abhandlungen für Sozialpädagogik . Stuttgart 1909.
402 Seiten. Geb. K 9‘60

Paul , J. Levana oder Erziehlehre . (Reclam .) Geb . K l -20
Pestalozzi . Wie Gertrud ihre Kinder lehrt . (Reclam .) Geb . K —*96
— Lienhard und Gertrud. (Reclam.) Geb. K P44
Preyer , W. Die Seele des Kindes . Beobachtungen über die geistige Ent

Wicklung des Menschen in den ersten Lebensjahren. Leipzig 1912.
424 Seiten. Geb. K 12--
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Rembrandt als Erzieher . Von einem Deutschen . Leipzig 1909. 356 Seiten.
Geb. K 3-60

Rousseau . Bekenntnisse . — Emil . — Die neue Heloise . (Reclam .)
Geb. ä K 2-70

— Der Gesellschaftsvertrag. (Reclam.) K —*48, geb. K —‘96
Rühle , 0 . Arbeit und Erziehung . München 1909 . 80 Seiten . K —‘60
— Umgang mit Kindern. Grundsätze, Winke und Beispiele. Görlitz 1913.

62 Seiten. K —‘24
— Grundfragen der Erziehung. Stuttgart 1912. 96 Seiten.

Geh. K - '60, geb. K 1*20
— Du und dein Kind. Heft 1: Das fragende Kind. Heft 2 : Das erwerbs¬

tätige Kind. Heft 3: Das eigensinnige Kind. Heft 4 : Das lügenhafte
Kind. Heft 5 : Das aufsichtslose Kind. Heft 6 : Das spielende Kind.
Görlitz 1914. Je 32 Seiten. Jedes Heft K —-18

Schmiedl , G. Die Werkstatt des Kindes . Berlin 1914. 140 Seiten . K 2‘40
Schreiber , Adele . Das Buch vom Kinde . Ein Sammelwerk für die

wichtigsten Fragen der Kindheit unter Mitarbeit zahlreicher Fach¬
leute . Band I . Körper und Seele des Kindes. Häusliche und allgemeine
Erziehung. Band II . Oeffentliches Erziehungs- und Fürsorgewesen.
Das Kind in Gesellschaft und Recht. Berufe und Berufswahl.
Leipzig 1907. 230 und 216 Seiten Lexikon. Illustriert . Geb. K 14-—

Schulz , H. Die Mutter als Erzieherin . 3. Auflage . Stuttgart 1913. 72 Seiten.
t Karton . K —*60

Seht , wie die Zukunft euch grüsstl Der schulentlassenen Jugend gewidmet
von dem Arbeiterverein „Kinderfreunde“. Wien 1913. 48 Seiten. In
modernem Einband. K 1*20

Für organisierte Genossen und Genossinnen K —-80
Spencer , H. Die Erziehung in intellektueller , moralisch , u . kritisch . Hinsicht.

Deutsch von Dr. H. Schmidt. Kröners Taschenbücher. Geb. K 1'20
Stern , J. L. Wiener Volksbildungswesen . Jena 1910 . 102 Seiten . K 2'40
Strakosch -Grassmann , G. Geschichte des österreichischen Unterrichts¬

wesens. Wien 1905. 372 Seiten. K 9'—
Tolstoi L. N. Pädagogische Schriften . 2 Bände . Jena 1907 . I . 307 Seiten,

II . 286 Seiten. K 12-—
Volksbildung , Wissenschaft . Kunst und Sozialdemokratie . Berlin 1907.

16 Seiten. K —T2
Volkserziehung und Sozialdemokratie . Referate von H . Schulz und CI. Zetkin.

Parteitag Mannheim 1906. K T20
Wustmann , G. Allerhand Sprachdummheiten . Leipzig 1908. 463 Seiten.

Geb. K3 ' -

Bildungsarbeit . Blätter für das Bildungswesen der deutschen Sozialdemo¬
kratie in Oesterreich. Jahrgang V. Erscheint acht- bis zehnmal jähr¬
lich. Abonnementspreis K 3’—. Einzelne Nummern K —#30

Jahrgang II bis IV geb. ä Band K 4’50
Kinderfreund , Der. Organ der Arbeitervereine „Kinderfreunde “ Oester¬

reichs. Erscheint monatlich einmal. Ganzjährig mit Postzusendung
K 2’20, Einzelnpreis K —-20

Volksbildungsarchiv . Beiträge zur wissenschaftlichen Vertiefung der Volks¬
bildungsbestrebungen. Herausgegeben von Dr. R. v. Erdberg. Berlin
IV. Jahrgang . Jährlich 4 Hefte. K 14‘40
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Die Rlkoholfrage
Der Alkohol — der Zerstörer der Gesundheit

Bunge, Prof. Dr. G. v., Basel. Die Alkoholfrage. Nebst einem Anhang: Ein
. K —-12

K —'48
K —*12
K —*96
K - -06
K 8 —

K —*12
K —*12
K —-96
K —■>12

Wort an die Arbeiter.
— Alkoholvergiftung und Degeneration.
— Die Quellen der Degeneration.
— Die zunehmende Unfähigkeit d. Frauen, ihre Kinder zu stillen
— Was sollen wir trinken?
Delbrück, Dr. A. Hygiene des Alkoholismus.
Fock, Dr. med. Alkohol und Rassenhygiene.
Forel, Prof. Dr. A., Yvorne. Alkohol und Geistesstörungen.
— Alkohol, Vereibung und Sexualleben.
— Die Trinksitten , ihre hygienische und soziale Bedeutung.
Fröhlich, Dr. Rieh. Alkohol als Krankheitsursache. Mit einem Vorwort von

Hofrat A. Weichselbaum und 10 Abbildungen. 24 Seiten. K —*15
Gaule, Prof. Dr. Wie wirkt der Alkohol auf den Menschen? K —12
— Ueber den Alkoholgenuss vom Standpunkt der Physiologie. K —-12
Gruber, Dr. Georg. Der Alkoholismus. Ein Grundriss mit 7 Abbildungen

im Text und 1 Tafel. 128 Seiten. K 1'50
Gruber, Hofrat Prof. Dr. M., München. Die Pflicht, gesund zu sein. K - '60
Helenius, Dr. M., Helsingfors. Die Alkoholfrage. Eine soziologisch-statisti¬

sche Untersuchung. K 7'40
Hoütscher, Dr. A. Alkohol und Kind. K —*12
Hoppe, Dr. H. Erhöht der Alkohol die Leistungsfähigkeitdes Menschen?

K -12
— Die Tatsachen über den Alkohol. Mit zahlreichen statistischen Tabellen.

4. Auflage. Broschiert K 10 80, geb. K 12'60
Kassowitz, Prof. Dr. M. Alkoholismus im Kindesalter. K —96
— Ist Alkohol ein Nahrungsmittel oder ein Gift? K —*06
— Der Arzt und der Alkohol. K 1*44
Kraepelin, Prof. Dr., München. Die Psychologie des Alkohols. K —*12
Petersen, J. Sport und Alkoholgenuss. K —‘36
Schacherl, Dr. Mich., Graz. Schützt die Kinder vor den geistigen Ge¬

tränken ! Ein Aufruf an die Frauen aus dem Volke. 2. Auflage.
48 Seiten. K —*15

Stubenvoll, Dr. Fr. B. Alkoholismus und Tuberkulose. K —*12
Wlassak, Dr. Rud. Das Problem der Degeneration. K —*30

Alkohol und Volkswirtschaft
Burk, Prof. Dr. G. Das Alkoholkapital, warum und wie man es bekämpfen

muss. K - *24
Burns, John. Arbeit und Trunk. K —‘36
Davidsohn, Georg, Berlin. Das Braukapital und seine Knappen. K - '12
Elster, Dr. A. Die>ozial hygienische Forderung in der Alkoholfrage. K —*24
Forel, Prof. Dr.A. Bewähite Mittel zur Bekämpfung des Trinkerelends. K—*12
— Errichtung von Trinkerasylen. K —'96
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Gruber, Dr. Georg. Geschichtliches über den Alkoholismus . K 1*20
Gruber, Hofrat Prof . Dr. M. Volkswohlfahrt und Alkoholismus . K —-60
Hansen , P. Chr., Kiel . Arbeiterversicherung und Alkohol . K —'24
Hoppe, Dr. H. Alkohol und Kriminaliiät . K 4*80
Mehlich, Ernst . Gemeinde und Alkohol . K —*30
Lang, Otto, Oberrichter in Zürich . Alkoholgenuss und Verbrechen . K —'12
— Alkoholmonopol und Alkoholzehntel. K —'12
Pütter , Stadtrat . Trunksucht und städtische Steuern . K —'24
Rudolf, Prof . Fr. Das Alkoholverbot in Amerika . Seine Erfolge und seine

Grenzen. Basel 1913. K 2'40
Stehr , Dr. Alfred H. Alkoholgenuss und Produktivität der Arbeit . K - '12
— Alkoholgenuss und wirtschaftliche Arbeit. K 5’76
Vandervelde , Emil. Alkohol , Kunst und Religion . K 2'40
Weymann , Reg.-Rat Dr. Arbeiterversicherung und Alkoholismus . K —'36
Wurm, Emanuel . Die Alkoholgefahr , ihre Ursachen und ihre Bekämpfung.

Nebst: Die alkoholischen Getränke und ihre Besteuerung. 168 Seiten.
K —'72

Alkohol und Arbeiterschaft
Adler, Dr. Viktor. Alkoholismus und Gewerkschaft . Referat , gehalten auf

dem V. österreichischen Gewerkschaftskongress 1907 zu Wien. K —'12
— Jugend und Alkohol. K —*06
Bader, Prof . H., Zürich . Ein Wort zum Züricher Generalstreik . K —'08
Blocher , Dr. Herrn., Basel . Die Alkoholfrage in ihrem Verhältnis zur

Arbeiterfrage. K — 12
— Wie gewinnen wir die klassenbewusste Arbeiterschaft? K —'06
Bunge, Prof . Dr. G. v. Der Kampf gegen die Trinksittea und seine Be¬

deutung für die Arbeiterschaft. K —'06
Fröhlich , Dr. Rieh. Alkoholismus und Arbeiterklasse . 32 Seiten . K —'24
Katzenstein , Simon. Wofür kämpfen wir ? K —T2
Keferstein , Dr. Moderne Arbeiterbewegung und Alkoholfrage . K —'24
Kühn, Albert . Arbeiterversicherung und Alkoholismus . K —'12
Lang, Otto, Zürich . Die Arbeiterschaft und die Alkoholfrage . Mit einem

Vorwort von Dr. Viktor Adler. K —'12
Schacherl , Dr. M., Graz . Abstinentenbeichten . Arbeiter über den Alkohol

und über die Abstinenz. 63 Seiten. K —'40
Vandervelde , E., Brüssel . Alkohobsmus und soziale Frage . K —12
Wegscheider -Ziegler , Dr. Fr. Die arbeitende Frau und der Alkohol . K — 12
Wissel , R. Gewerkschaftsbewegung und Alkoholfrage . K —*12
Wlassak , Dr. Rud. Der Alkoholismus im Gebiete von Mährisch -Ostrau.

K —'50
Anschauungsmaterial

Referententafeln über die Alkoholfrage mit Text von Dr . Holitscher . Grösse
61X 93 cm. Farbendruck. 13 Tafeln ä K 2 20

Taschenatlas . Verkleinerte Wiedergabe obiger Tafeln in Farbendruck.
Geh. K 1'20, geb. K 1'80

Weichselbaum , Prof. Dr. Schädigungen lebenswichtiger Organe durch den
Alkohol. Wandtafel 105X70 cm. K 4'20, auf Leinwand K 7’20

„Der Abstinent .“ Organ des Arbeiter -Abstinenten -Bundes in Oesterreich.
Monatsschrift. Herausgegeben von Dr. R. Fröhlich.

Abonnement jährlich K 2'—, für Arbeiterorganisationen K 1'-
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Turnen
Systematik und Methodik, Schwedisches Turnen

Allgemeine Turnkunde von Dr . H . Brendicke . K —'50
Das schwedische Schulturnen von C. H. Liedbeck . E 4 30
Deutsche Turnkunst von Jahn . K —‘80
Die Gymnastik an den schwedischen Volksschulen von Dr . F . A. Schmidt-

K 1-20
Die Turnübungen des gemischten Sprunges von J . G. Lion . E 4 80
Euler , Dr. K. Enzyklopädisches Handbuch des gesamten Turnwesens.3 Bände. E 19-—
Mein System von J . P . Müller . E 2-40
Koch, Prof. Dr. Erziehung zum Mute . Geb. E 5-80
Schmidt , Prof . F. A. Physiologie der Leibensübungen . Geb. E 4"80
— Unser Eörper . Geb. E 16”50
Zander , Prof . Dr. Die Leibesübungen . Geb. E P50

Frei-, Ordnungs-, Stab-, Hantel-, Keulenübungen
Aufmärsche von Dr . R. Gasch . E —-36
40 Gruppen von EisenstabUbungen von W. Auerbach . E —’60
Handbuch für Vorturner von W. Buley und E . Voigt . Uebungsfolgen aus

dem Gebiete der Ordnungs-, Frei-, Hantel-, Eeulen- und Stabübungen.
1. Stufe E 1-40, 2. Stufe E 1-20, 3. Stufe E 1-20, 4. Stufe E 1 —.

Eomplett geb. E 5*20
HandbUchlein turnerischer Ordnungs -, Frei-, Hantel - und StabUbungen von

Ludwig Puritz . Mit 272 Holzschnitten. Geb. E 3-60
50 Hantelübungsfolgen für Altherrenriegen . Für den Betrieb mit Musik

zusammengestellt von A. Rössner. E —'60
Das Keulenschwingen von R. Möller . E 2-10
Uebungsbeispiele aus dem Gebiete der Frei- , Ordnungs -, Hantel - und Stab¬

Ubungen. Für Schulen und Turnvereine zusammengestellt und in drei
Stufen geordnet. 7. Auflage. Mit 265 Abbildungen. Von W. Frohberg.

E 1‘50
Ordnungs-, Frei -, Hantel - und EisenstabUbungen von Buley . E - -50
33 Turntateln für die Keulenschwingen von Dr. R. Gasch . E — 60

Geräteübungen
Handbuch für Vorturner von Wilh . Buley und E . Vogt . 1. Stufe E —-80,

2. Stufe E —-80, 3. Stufe E 1-—, 4. Stufe E - -80.
Eomplett in 1 Bande E 3'8Ü

Merkbüchlein für Vorturner von Ludwig Puritz . E 120
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Geschichte und Biographien. 129

Uebungsbeispiele aus dem Gebiete des Geräteturnens . Für Schulen und
Turnvereine zusammengestellt und in drei Stufen geordnet von Wilh.
Frohberg. K l -80

40 Uebungsgruppen für Männerriegen an einfachen und zusammengestellten
Geräten von Fritz Graupner . K —'60

25 Uebungsgruppen für Musterriegen von P . Köhler . K — 40
Volkstümliche Wettübungen von L>r . R. Gasch . K 3 90

Frauen- und Mädchenturnen
Die Turnerin . Ein Buch vom Turnen der Frauen und Mädchen von

L. Schützer. K 4‘80
Freiübungen für Frauen und Mädchen in Verbindung mit Ordnungs¬

übungen. K —*60
Gemeinübungen für das Gerätturnen der Mädchen und Frauen . Von August

Erbes. K —*90
Schrittarten , Tanzwechsel und Reigen von August Erbes . K —’60
Turnbüchlein für Mädchen von L, Schützer . K 1-50

Spiele
Das Fussballspiel . 41 Abbildungen . K T70
Das Schlagballspiel . 37 Abbildungen . K 1*70
Hin- und Rückschlagspiele . (Faustball , Tamburinball , Lawn -Tennis .)

35 Abbildungen. K 1‘90
Spielregeln des Zentralausschusses zur Förderung der Volks- und Jugend¬

spiele in Deutschland . Heft 1 : Faustball , Raffball . — Heft 2 : Ein¬
facher Fussball (ohne Aufnehmen). — Heft 3 : Schlagball (ohne Ein¬
schenker). — Heft 4 : Schleuderball, Barlauf. — Heft 5 : Schlagball
(mit Einschenker). — Heft 6 : Tamburinball. — Heft 7 : Schlagball
mit Freistätten . — Heft 8 : Grenzball, Stossball, Feldball. — Heft 9:
Gemischter Fnssball (mit Aufnehmen). Jedes Heft K — 24

Turnspiele von Kohlrausch und Martens . K —‘90

Geschichte und Biographien
Brendicke , Dr. H. Bilder aus der Geschichte der Leibesübungen . K P—
Die Hanauer Turner im badisch -rheinpfälzischen Aufstande . Aufzeichnungen

ihres Korpsadjutanten Albert Dammrow. Mit Einleitung von H. Rauh.
K —60

Pavel , J. Abriss der Entwicklungsgeschichte des deutschen Schulturnens.
K 1-80

Rühl, H. Entwicklungsgeschichte des Turnens . K 2'40
Euler, H. Friedrich Friesen . K P80
Friedrich , Jos . Jahn als Erzieher . Sein Leben und seine pädagogische

Bedeutung. K 340
Schultheis , G. Friedrich Ludwig Jahn . Beste Jahn -Biographie.

Geb. K 4*80

Wiener Volksbuchhandlung IGNAZ BRAND & Co.
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Touristik
Spezialkarten'g

Admont und Hieflau. — Aflenz. — Berchtesgaden. — Eisenerz. — Enns¬
tal . — Gaming. — Gesäuse. — Grossglockner. — Hallstadt. —
Hallein. — Ischl. — Mürzzuschlag. — Radstadt. — Schneeberg.

Preis per Blatt K 1-—, mit Wegmarkierung K 1*40
Auf Leinen per Blatt mehr K —BO

Verschiedene Karten und Pläne
Aspang und Wechselgebiet . 1 : 80.000 . K 1 —
Berchtesgadner Alpen. Blatt 1 : Ramsau . Blatt 2 : Berchtesgaden . Blatt 3:

Watzmann. Blatt 4 : Hochkönig.
Jedes Blatt 1 : 50.000. Per Blatt K 4-70, auf Leinwand K 5*50

Dachsteingruppe . 1 : 50.000 . Auf Leinwand K 4-—
Ennstal . Oberes . — Ennstal , Unteres , 1 : 100.000.

Per Blatt K 2-—, auf Leinwand K 3’20
Fischau . Neue Welt , Hohe Wand . Touristenkarte für die Wegraarkierungen.

Mit Erläuterungen. < K —*30
Gesäuse . 1 : 50.000 . ’ Auf Leinwand K 4-—
Grossglocknergruppe . 1 : 50.000. Auf Leinwand . K 5*—
Hochschwab . 1 : 100.000. K 2'—, auf Leinwand K 3-20
Lilienfeld . Mit Skiroutenbezeichnung . Winterkarte , 1 : 25.000. K —*40
Mariazell und Umgebung . Detailkarte , 1 : 75.000.

K 3'—, auf Leinwand K 4- —
Niederösterreichisch -steirische Grenzgebirge . Blatt 2 : Westliche Schnee¬

alpe, Hohe Veitsch, Zeller und Aflenzer Staritzen, Tonion und
Student. — Blatt : 3. Schneeberg, Raxalpe, östliche Schneealpe und
Semmering, 1 :50.000. Per Blatt K 2-—, auf Leinwand K 3’20

— Oetscher und Dürrnstein, 1 : 50 000. K 2' - , auf Leinwand K 3‘20
Oetztaler , Nördliche und Stubaier Alpen . — Südliche und Ortleralpen,

1 : oO'OOO. Per Blatt auf Leinwand K 3-
Reisafpe . Mit Skiroutenbezeichnung . Winterkarte , 1 : 25 .000. K —‘40
Salz kammergut , 1 : 75.000 . K 3.40, auf Leinwand K 5-—
— Dachstein. Oberösterreichische Seen. Blatt 2, 1 : 130.000.

Auf Leinwand K 3’—
Schneeberg und Raxalpe , 1 : 40.000 . K 3-40, auf Leinwand K 5 —
Semmering und Umgebung . Skirouten karte , 1 : 25 000.

K 1-20, auf Leinwand K 2’40
Tauern , Hohe. 1 : 100-000 . K 3 —, auf Leinwand K 4-40
Traisen . Unterberg und Reisalpengebiet , 1 : 80.000. K 1-—
Venedigergruppe . 1 : 60.000 . K 2*—•
Wachau . 1 : 100.000 . K 2 .—, auf Leinwand K 3’20
Zillertaler Gebirgsgruppe , östliches Blatt . — westliches Blatt . Jedes Blatt

1 : 50.000. K 4-70, auf Leinwand K 6’20
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Wanderbücher. 131

FAhrer
Bucklige Welt . K —-80
Dachsteingebirge , Das, und die angrenzenden Gebiete . Von A. v. Radio-

Radiis. 1908. K 5*40
Deutsche Alpen . Meyers Reisebücher . I . Teil . Bayrisches Hochland,

Algäu, Vorarlberg, Tirol, Brenner, Oetztaler-, Stubaier- und Ortler-
gruppe, Bozen, Meran u. s. w. 1910. K 6*60

— II . Teil. Salzburg, Berchtesgaden, Salzkammergut, Hohe Tauern, Inn-
tal , Zillertal , Brenner, Pustertal und Dolomiten. 1912. K 6*60

— III . Teil. Wien, Ober- und Niederösterreich, Salzburg und Salz¬
kammergut, Steiermark, Kärnten, Krain, Kroatien und Istrien . 1911.

K 6*60
Dolomitenführer . Von Dr . V. v. Glanwell . 1898 . K 7-20
Fischau . Neue Welt und Hohe Wand . Von Prof . W. Eichert . 1903 . K —*80
Gesäuse . Spezialführer durch das . Von H. Hess . 1895 . K 4*80
Hochschwab -Gruppe. Von Dr . A. Böhm . 1896 . K 3*20
Ostalpen . Der Hochtourist in den . Von H. Hess . I . Teil . Bayrische und

Nordtiroler Alpen. Nord-Rhätische Alpen, Oetztaler-Alpen, Ortler- und
Adamello-Alpen. 1910. K 7*20

— II . Teil. Salzburger-Kalkalpen. Oberösterreichisch-steirische Alpen,
Zillertaler Alpen, Hohe und Niedere Tauern. 1911. K 5*41

— III . Teil. Dolomit-Alpen, Karnische Alpen, Südöstliche Kalkalpen. 1910.
K 6-60

Raxalpe . Spezialführer . Von Fr . Benesch . K 4*40
Schneeberg . Spezialführer . Von Fr . Benesch . K 4*—
Tauern . Wanderungen in den Niederen . Von R. E. Petermann . K 5*40
Wiens Umgebung . Förster -Touristen -Führer . Von K. Ronninger . K 6*60

Brieftaschen-Ausgabe in Teilen K 8.—

UJanderbücher
Berg frei ! Eine Sammlung von Volks- und Wanderliedern für Naturfreunde.

Stuttgart 1914. 142 Seiten. Geb. K —*90
Brand, Jürgen . Mit Rucksack und Wanderstab . Berlin 1912 . 16 Seiten.

K —■'24
Fendrich , A. Schauinsland . Ein Wanderbuch . I . Teil . Kinder . Kämpfer.

Käuze. II . Teil. Welten. Wälder. Wege. Dresden 1912. 346 Seiten.
K 7*20

— Der Wanderer. Stuttgart 1913. 112 Seiten. Illustriert.
K 1*68. Geb. K 2*70

— Der Alpinist. Stuttgart 1913. 110 Seiten. Illustriert.
K 1*68. Geb. K 2*70

— Der Skiläufer. Ein Lehr- und Wanderbuch. Stuttgart 1913. 92 Seiten.
Illustriert . K 1*68. Geb. K 2 70

Graf, E. Wie soll man wandern ? Berlin 1913 . 32 Seiten . K —*24
Grottewitz , K. Sonntage eines Grossstädters in der Natur . Berlin 1913.

80 Seiten. Geb. K 1*20
Nieberl , Fr. Das Klettern im Fels . München 1911. 92 Seiten . Mit

50 Zeichnungen. Karton. K 3*60
Niedermayr , F. Der Hochtourist . Ein Handbuch für Anfänger . Wien 1908.

95 Seiten. Mit 24 Tafeln. Geb. K 3 60
Winter M. Soziales Wandern . Wien 1911 . 32 Seiten . Geh. K —*20
Zsigmondy , E. Die Gefahren der Alpen . Erfahrungen und Ratschläge.

Innsbruck 1908. 348 Seiten. Geb. K 6*—
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Blatt 12, Preis K 3*—. Blatt 14, Preis K 4*—. Alle anderen per Blatt K 2’-
Bei Bestellungen bitten wir die Blattnumm'er genau anzugeben.
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